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LP1

prof. Piero A. Bonatti

Prova d’esame

13 luglio 2016

Segnare nell‘ultimo foglio le risposte alle seguenti domande a scelta multipla tenendo

presente che ogni domanda richiede una sola risposta.

Provan. 1

1. Qual’e I'output di questo codice?

interface I1{
int cl = 3;
int ¢c2 = 6;

void m();

}
interface I2{
public void f();

abstract class D implements I1{
public void m() {
System.out .print (cl);
}

public class E extends D implements I2{
public void f () {
System.out.print (¢l + " " + c2);
}

public static void main(String[] args) {
new E().f();

A 3

B. 6

C. Errore a tempo di compilazione
D. Errore a tempo di esecuzione

E

. Nessuna delle precedenti

. Dato un file contenente il seguente codice:
package pk;

public class A {
public class I {
}
}

Dire quale delle seguenti affermazioni e vera:

A. Un'’istanza della classe | puo essere costruita
solo all'interno della classe A.

B. Un’istanza della classe | puod essere costruita
solo all’interno del pacchetto pk.

C. All'interno del pacchetto pk, un’istanza della
classe | puo essere costruita con sf new A.I().

D. Un’istanza della classe | puo essere costruita
con new A().new I().

E. Nessuna delle precedenti.

3. Quale delle seguenti affermazioni & vera?

A. E possibile usare il metodo System.gc() per
forzare la garbage collection.

B. E possibile usare il metodo Runtime.gc() per
forzare la garbage collection.

C. Gli oggetti sono immediatamente deallocati
non appena diventano eleggibili per la garbage
collection.

D. La garbage collection non libera mai la me-
moria occupata da oggetti che sono ancora
accessibili dallo stack di attivazione.

E. Nessuna delle precedenti ‘e vera.

4. Qual e I'output di questo codice?

class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends Exception { }
class MyExc3 extends MyExc2 { }
public class D1 {
public static void main(String[] argv) {
try {
pO;
}
catch( MyExc2 k ) {
}
finally {
System.out.print (1) ;
throw( new MyExc2 () );

}
static void p() {
try {
}
catch( MyExcl s ) {
System.out.print (2);
}
catch( MyExc3 k ) {



} 14. System.out .print (y.getS());

catch( Exception u ) { 15. }
} 16.}
finally {
System.out.print (3); A XX
throw( new MyExc3() ); B. XY
} C. Errore a tempo di compilazione.
} J D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.
E. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

.31

. 31Exception in thread main MyExc2
7. Se nella classe A @ dichiarato il metodo

A

B

C. Errore a tempo di compilazione
D int m(int x)
E

. Nessuna delle precedenti
p indicare quale delle seguenti ulteriori dichiarazioni

sovrascrive correttamente m (overriding).

5. Quali delle seguenti classi sono incapsulate? A. public void m(int y)
B. protected int m(int z)
class AI{ C. public int m(byte z)
String s = "A"; D i } i
private void m() {} . int m(int x) throws Exception
} E. Nessuna delle precedenti.

class B extends A {

private String t; 8. Quale delle seguenti non & un sovraccaricamento
} corretto del metodo m nella classe A?
class C { class A {
private String u; protected int m(int a) throws Exception ({
public void m() {} return a;
} }
}
A. Tutte
B. Nessuna A. public void m(int 1) {}
C A B. static long m(long 1) {return 1;}
D'B C. protected void m(int i, float f)
: throws RuntimeException {}
E. Nessuna delle precedenti. D. public final int m() {return 9;}

E. Nessuna delle precedenti.

6. Qual ¢ il risultato della compilazione ed esecuzione

del seguente file? 9. Qual e 'output di questo codice?
X.java class MyExcl extends Exception { }
1. class X { class MyExc2 extends MyExcl { }
2. private String s = "X"; class MyExc3 extends Exception { }
3. String getS() { public class Al {
4. return s; public static void main (String[] argv)
5. } throws Exception ({
6. } try {
7. System.out.print (1) ;
8. public class Y extends X { e();
9. private String s = "Y"; }
10. public static void main(String[] args) { catch( Exception 1 ) {
11. X x = new X(); System.out.print (2);
12. X y = new Y(); }

13. System.out.print (x.getS()); finally {



throw( new MyExcl () );

) 11. Dire quale delle seguenti affermazioni & vera:

static void p() throws Exception { A. I modificatori applicati a una variabile di tipo

try { array si applicano alla variabile array e non ai
System.out.print (3); suoi elementi

throw( new MyExc2() ); B. Un array con riferimento null ha lunghezza

} zero

C. Un attributo static non puo essere acceduto
mediante un riferimento a un oggetto della sua

A. Errore a tempo di compilazione classe di appartenenza

D. Nell'overloading due metodi non possono ave-

B. 13Exception in thread main MyExcl re lo stesso nome e lo stesso numero di

C. 132Exception in thread main MyExc1 parametri
D. 1322 E. Una classe non interna puo essere dichiarata
private

E. Nessuna delle precedenti

12. Date le dichiarazioni:
10. Qual & I'output di questo codice?

Integer d;
class MyExcl extends Exception { } ;b]ectln; s
class MyExc2 extends MyExcl { } xSep lo; ! iy .
class MyExc3 extends MyExc2 { } 2 B new Except}on()t
public class Bl { 4 B new IXEep 108(?,
public static void main (String[] argv) = new Integer(0);
throws Exception ({ indicare quali dei seguenti assegnamenti sono
try f corretti a tempo di esecuzione.
System.out.print (1) ;
p(); A. t = (Exception) d;
System.out .print (2); B. d = (Integer) n;
} C. t = (Exception) nj;
catch( Exception 1 ) { D. d = (Integer) t;
Syst . t. int (3); . .
) ystem.out.print (3); E. Nessuno dei precedenti
}
static void p() throws Exception { L, ] -
try { 13. Qual’e I'output di questo codice?
throw ( new MyExc2() ); interface I1{
} int cl = 3;
catch( MyExc3 r ) { int c2 = 6;
} void m();
catch( MyExcl c ) {
System.out.print (4); }
} interface I2{
catch( Exception u ) { public void £();
) }
finally {
System.out.print (5); class D implements I1{
} public void m() {
} System.out.print (cl);

A. 15Exception in thread main MyExc2

B. 152 public class E extends D implements I2{

C. 1452 public static void main(String[] args) {
. . . new E().m();

D. Errore a tempo di compilazione }

E. Nessuna delle precedenti }



A3

B. 6

C. Errore a tempo di compilazione
D. Errore a tempo di esecuzione

E

. Nessuna delle precedenti

14. Date le dichiarazioni:

class CO extends Object {...}
class Subl extends CO {...}
class Bl extends CO {...}

e le dichiarazioni di variabile:

Bl e;
CO s;
Subl u;

indicare quali dei seguenti assegnamenti sono
corretti a tempo di compilazione.

A.

e = s;

B. e = (Bl) s;
C. u = (Subl) e;
D. e = u;

E.u = ¢e;

15. Quale output si ottiene invocando il metodo q?

class G {
private Boolean bl;
private Boolean b2;

private String sl = new String("ab");
Object s2;
void g() {

b2 = new Boolean (false);

s2 = sl;

m(new Integer(1l));
}
void m(Integer il) {
Integer i2;
i2 = new Integer(l);
bl = new Boolean (false);
if (il == 12) {
System.out.print (1) ;
} else {
System.out.print (0);

m Y0 w>

}

if (bl == b2) {
System.out.print (1) ;
} else {

System.out.print (0);
}

if (sl == s2) {
System.out.print (1);
} else {

System.out.print (0);

101
110
111
011
001

16. Qual ¢ il risultato della compilazione ed esecuzione

del seguente file?

Y. java

O J o U w N

Nej

10.
11.
12.
13.
14.
15.
-}

16

A.

m Y 0w

class X {
private String s = "X";
String getS() {

return s;

public class Y extends X {
private String s = "Y";
public static void main(Stringl[]
X x = new X();
Xy = new Y();
System.out.print (x.getS());
System.out.print (y.getS());

XX

XY

Errore a tempo di compilazione.

Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.

Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

args) {
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Segnare nell‘ultimo foglio le risposte alle seguenti domande a scelta multipla tenendo
presente che ogni domanda richiede una sola risposta.

Provan. 2
1. Qual e il risultato della compilazione ed esecuzione System.out.print (0);
del seguente file? }
if (bl == b2) {
Y.Jjava System.out.print (1) ;
1. class X { } else {
2. private String s = "X"; System.out.print (0) ;
3. String getS() { }
4. return s; if (sl == s2) {
5. } System.out .print (1) ;
6. } } else {
7. System.out.print (0);
8. public class Y extends X { }
9. private String s = "Y"; }
10. public static void main(String[] args) { }
11. X x = new X(); A 101
12. Xy = new Y();
13. System.out.print (x.getS()); B. 110
14. System.out.print (y.getS()); C. 1m
15. } D. 011
16.} E. 001
A. XX
B. XY 3. Dire quale delle seguenti affermazioni & vera:
C. Errore a tempo di compilazione. A. I modificatori applicati a una variabile di tipo
D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13. array si applicano alla variabile array e non ai
E. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14. suoi elementi
B. Un array con riferimento null ha lunghezza
Zero
2. Quale output si ottiene invocando il metodo q? C. Un attributo static non puo essere acceduto
mediante un riferimento a un oggetto della sua
class G { classe di appartenenza
private Boolean bl; D. Nell’'overloading due metodi non possono ave-
private Boolean b2; re lo stesso nome e lo stesso numero di
private String sl = new String("ab"); parametri
Object s2; E. Una classe non interna puo essere dichiarata
void g() { private
b2 = new Boolean(false);
s2 = sl;
} m(new Integer(l)); 4. Qual & l'output di questo codice?
void m(Integer il) { class MyExcl extends Exception { }
Integer 1i2; class MyExc2 extends Exception { }
i2 = new Integer(l); class MyExc3 extends MyExc2 { }
bl = new Boolean (false); public class D1 {
if (il == i2) { public static void main (String[] argv) {
System.out.print (1) ; try {

} else { pO;



}
catch( MyExc2 k ) {

}

finally {
System.out.print (1);
throw ( new MyExc2() );

}
static void p() {
try {
}
catch( MyExcl s ) {
System.out.print (2);
}
catch( MyExc3 k ) {

}

catch ( Exception u ) {

}
finally {

System.out.print (3);
throw ( new MyExc3() );

.31
. 31Exception in thread main MyExc2

A
B
C. Errore a tempo di compilazione
D
E

. Nessuna delle precedenti

5. Qual’e I'output di questo codice?

interface I1{
int cl = 3;
int c2 = 6;
void m();

}
interface I2{
public void f();

class D implements I1({
public void m() {
System.out.print (cl);

public class E extends D implements I2{
public static void main(String[] args) {
new E().m();

C. Errore a tempo di compilazione
D. Errore a tempo di esecuzione

E. Nessuna delle precedenti

6. Date le dichiarazioni:

Integer d;

Object nj;

Exception t;

n = new Exception();
t = new Exception();
d = new Integer (0);

indicare quali dei seguenti assegnamenti sono
corretti a tempo di esecuzione.

A. t = (Exception) d;
B. d = (Integer) n;
C. t = (Exception) n;
D. d = (Integer) t;
E. Nessuno dei precedenti

7. Quali delle seguenti classi sono incapsulate?

class A {
String s = "A";
private void m() {}

class B extends A {
private String t;

class C {
private String u;
public void m() {}

A. Tutte

B. Nessuna

C. A

D. B

E. Nessuna delle precedenti.

N

. Quale delle seguenti non € un sovraccaricamento

corretto del metodo m nella classe A?

class A {
protected int m(int a) throws Exception
return aj

A. public void m(int 1) {}
B. static long m(long 1) {return 1;}



9.

10.

11.

C. protected void m(int i, float f)
throws RuntimeException {}

D. public final int m() {return 9;}

E. Nessuna delle precedenti.

Se nella classe A e dichiarato il metodo
int m(int x)

indicare quale delle seguenti ulteriori dichiarazioni
sovrascrive correttamente m (overriding).

A. public void m(int y)
protected int m(int z)
public int m(byte z)

int m(int x) throws Exception

m O 0w

Nessuna delle precedenti.

Dato un file contenente il seguente codice:
package pk;

public class A {
public class I {
}
}

Dire quale delle seguenti affermazioni e vera:

A. Un’istanza della classe | puod essere costruita
solo allinterno della classe A.

B. Un’istanza della classe | puod essere costruita
solo all’interno del pacchetto pk.

C. All'interno del pacchetto pk, un’istanza della
classe | puo essere costruita con sf new A.I().

D. Un’istanza della classe | puo essere costruita
con new A().new I().

E. Nessuna delle precedenti.

Qual é I'output di questo codice?

class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends MyExcl { }
class MyExc3 extends MyExc2 { }
public class Bl {

public static void main(String[] argv)
throws Exception {

try {
System.out.print (1);
pQO);
System.out.print (2);
}

catch( Exception 1 ) {

System.out .print (3);

}

static void p() throws Exception {

try {
throw( new MyExc2 () );

}
catch( MyExc3 r ) {

}

catch( MyExcl c ) {
System.out .print (4);

}

catch( Exception u ) {

}
finally {
System.out .print (5);

15Exception in thread main MyExc2
152

1452

Errore a tempo di compilazione

m O N wm >

Nessuna delle precedenti

12. Qual & il risultato della compilazione ed esecuzione

del seguente file?

X.java
class X {
private String s = "X";
String getS() {
return s;

O J o U w N
-

public class Y extends X {
9. private String s = "Y";

10. public static void main (Stringl]

11. X x = new X();

12. X y = new Y();

13. System.out.print (x.getS());
14. System.out.print (y.getS());
15. }

16.}

A XX

B. XY

C. Errore a tempo di compilazione.

D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.
E. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

13. Date le dichiarazioni:

class CO extends Object {...}
class Subl extends CO {...}
class Bl extends CO {...}

args) {



e le dichiarazioni di variabile:

Bl e;
CO s;
Subl u;

indicare quali dei seguenti assegnamenti sono

corretti a tempo di compilazione.
A e = s;
B. e = (B1l) s;
C. u = (Subl) e;
D. e = u;
E. u = ¢;
14. Qual’e l'output di questo codice?

interface I1{

}

int cl =
int c2 =
void m();

3;
6;

interface I2{

abstract class D implements I1({

public class E extends D implements I2{

public void f();

public void m() {

System.out.print (cl);

public void £ () {

System.out.print (cl + "

}

public static void main (Stringl]

new E().f£();

3

6

. Errore a tempo di compilazione
. Errore a tempo di esecuzione

. Nessuna delle precedenti

15.

Qu

al e 'output di questo codice?

class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends MyExcl { }
class MyExc3 extends Exception { }
public class Al {

public static void main(String[] argv)
throws Exception {
try {
System.out.print (1) ;
PO
}
catch( Exception i ) {
System.out .print (2);
}

finally {
throw( new MyExcl () );
}
}
static void p() throws Exception {
try {
System.out.print (3);
throw ( new MyExc2() );

A. Errore a tempo di compilazione

B
C
D
E

. 13Exception in thread main MyExc1
. 132Exception in thread main MyExcl
. 1322

. Nessuna delle precedenti

A

B.

16. Quale delle seguenti affermazioni e vera?

. E possibile usare il metodo System.gc() per
forzare la garbage collection.

E possibile usare il metodo Runtime.gc() per
forzare la garbage collection.

Gli oggetti sono immediatamente deallocati
non appena diventano eleggibili per la garbage
collection.

La garbage collection non libera mai la me-
moria occupata da oggetti che sono ancora
accessibili dallo stack di attivazione.

. Nessuna delle precedenti ‘e vera.
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Segnare nell‘ultimo foglio le risposte alle seguenti domande a scelta multipla tenendo
presente che ogni domanda richiede una sola risposta.

Provan. 3

1. Quali delle seguenti classi sono incapsulate?
}
interface I2{
public void f£();

class A {
String s = "A";
private void m() {} }

class D implements I1{
public void m() {
System.out .print (cl);

class B extends A {
private String t;

class C {

private String u; public class E extends D implements I2{

public void m() {} public static void main (String[] args) {
} new E().m();
A. Tutte } }
B. Nessuna
C. A A 3
D B B. 6
E. Nessuna delle precedenti. C. Errore a tempo di compilazione
D. Errore a tempo di esecuzione
E. Nessuna delle precedenti

2. Dire quale delle seguenti affermazioni ¢ vera:

A. I modificatori applicati a una variabile di tipo
array si applicano alla variabile array e non ai
suoi elementi

4. Qual e I'output di questo codice?

class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends MyExcl { }
class MyExc3 extends Exception { }
public class Al {

B. Un array con riferimento null ha lunghezza
zero

C. Un attributo static non puod essere acceduto

mediante un riferimento a un oggetto della sua
classe di appartenenza

D. Nell’'overloading due metodi non possono ave-
re lo stesso nome e lo stesso numero di
parametri

E. Una classe non interna puo essere dichiarata
private

3. Qual’e I'output di questo codice?

interface I1{
int cl = 3;
int c2 = 6;
void m();

public static void main(String[] argv)
throws Exception {
try {
System.out.print (1) ;
pO;
}
catch ( Exception 1 ) {

System.out .print (2);
}
finally {
throw( new MyExcl () );

}
static void p() throws Exception {
try {
System.out.print (3);



throw ( new MyExc2 ()

1322

mO0w»

Errore a tempo di compilazione

Nessuna delle precedenti

)7

13Exception in thread main MyExcl
132Exception in thread main MyExcl

5. Qual ¢ il risultato della compilazione ed esecuzione

del seguente file?

X.java
1. class X {
2.
3. String getS() {
4. return s;
5. }
6. }
7.
8.

el el e e e
oUW N O

}
-}

A XX
. XY

. Errore a tempo di compilazione.

X x =
Xy
System.out.print (x.getS());
System.out.print (y.getS());

private String s
public static void main (String[] args) {
new X ();

private String s = "X";

= new Y();

public class Y extends X {
— "Y",’

B
C
D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.
E

. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

6. Qual e I'output di questo codice?

class MyExcl
class MyExc2
class MyExc3
public class

extends
extends
extends
D1 {

public static void

try |

pQ);

}

Exception {
Exception {
MyExc2 { }

}
}

main (Stringl]

catch( MyExc2 k ) {

}

finally {

System.out .print (1) ;
throw ( new MyExc2 ()

)i

argv) {

static void p () {

try {

}

catch( MyExcl s ) {
System.out.print (2);

}

catch( MyExc3 k ) {

}

catch( Exception u ) {

}

finally {
System.out.print (3);
throw( new MyExc3() );

.31
. 31Exception in thread main MyExc2

A
B
C. Errore a tempo di compilazione
D
E

. Nessuna delle precedenti

7. Quale delle seguenti non & un sovraccaricamento
corretto del metodo m nella classe A?

class A {
protected int m(int a) throws Exception ({
return a;

}

A. public void m(int 1) {}

=

static long m(long 1) {return 1;}

C. protected void m(int i, float f)
throws RuntimeException {}

D. public final int m() {return 9;}

E. Nessuna delle precedenti.

8. Se nella classe A ¢ dichiarato il metodo
int m(int x)

indicare quale delle seguenti ulteriori dichiarazioni
sovrascrive correttamente m (overriding).

A. public void m(int y)
protected int m(int z)
public int m(byte z)

int m(int x) throws Exception

m U 0w

Nessuna delle precedenti.

9. Qual’e I'output di questo codice?



interface I1{
int cl = 3;
int c2 = 6;
void m();

}
interface I2{
public void f();

abstract class D implements I1{
public void m{() {
System.out.print (cl);

public class E extends D implements I2{
public void £ () {
System.out.print (¢l + " " + c2);
}

public static void main(String[]
new E().f();

args) {

3
6
Errore a tempo di compilazione

Errore a tempo di esecuzione

m O N w >

Nessuna delle precedenti

10. Date le dichiarazioni:

Integer d;

Object nj;

Exception t;

n = new Exception();
t = new Exception();

d = new Integer(0);

indicare quali dei seguenti
corretti a tempo di esecuzione.

assegnamenti sono

A. t = (Exception) d;
B. d = (Integer) n;
C. t = (Exception) nj;
D. d = (Integer) t;
E. Nessuno dei precedenti

11. Qual e il risultato della compilazione ed esecuzione

del seguente file?

Y. java
1. class X {
2. private String s = "X";

3 String getS() {

4 return s;

5. 1}

6. 1}

7

8. public class Y extends X {

9. private String s = "Y";

10. public static void main (Stringl[]
11. X x = new X();

12. X'y = new Y();

13. System.out .print (x.getS());
14. System.out.print (y.getS());
15. 1}

16.}

A XX

B. XY

C. Errore a tempo di compilazione.

D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.
E. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

12. Dato un file contenente il seguente codice:
package pk;

public class A {
public class I {
}
}

Dire quale delle seguenti affermazioni & vera:

A. Un'’istanza della classe | puo essere costruita
solo all'interno della classe A.

B. Un’istanza della classe | puo essere costruita
solo all’interno del pacchetto pk.

C. All'interno del pacchetto pk, un’istanza della
classe | puo essere costruita con sf new A.I().

D. Un’istanza della classe | pud essere costruita
con new A().new I().

E. Nessuna delle precedenti.

13. Date le dichiarazioni:

class CO extends Object {...}
class Subl extends CO {...}
class Bl extends CO {...}

e le dichiarazioni di variabile:

Bl e;
CO s;
Subl u;

indicare quali dei seguenti assegnamenti sono
corretti a tempo di compilazione.

A e = s;



B. e = (Bl) s;
C. u = (Subl) e;
D. e = u;

E.u = ¢e;

14. Quale delle seguenti affermazioni e vera?

A. E possibile usare il metodo System.gc() per
forzare la garbage collection.

B. E possibile usare il metodo Runtime.gc() per
forzare la garbage collection.

C. Gli oggetti sono immediatamente deallocati
non appena diventano eleggibili per la garbage
collection.

D. La garbage collection non libera mai la me-
moria occupata da oggetti che sono ancora
accessibili dallo stack di attivazione.

E. Nessuna delle precedenti ‘e vera.

15. Qual & I'output di questo codice?

class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends MyExcl { }
class MyExc3 extends MyExc2 { }
public class Bl {
public static void main(String[] argv)
throws Exception {
try {
System.out .print (1) ;
PO
System.out.print (2);
}
catch( Exception i ) {
System.out .print (3);
}
}
static void p() throws Exception {
try {
throw( new MyExc2 () );
}
catch( MyExc3 r ) {
}
catch( MyExcl c ) |
System.out.print (4);
}
catch( Exception u ) {
}
finally {
System.out.print (5);

15Exception in thread main MyExc2
152
1452

Errore a tempo di compilazione

mOnw»

Nessuna delle precedenti

16. Quale output si ottiene invocando il metodo q?

class G {
private Boolean bl;
private Boolean b2;

private String sl = new String("ab");
Object s2;
void g() {

b2 = new Boolean (false);

s2 = sl;

m(new Integer(l));
}
void m(Integer il) {
Integer 1i2;
i2 = new Integer(l);
bl = new Boolean (false);
if (il == 12) {
System.out.print (1) ;
} else {
System.out.print (0);
}

if (bl == b2) {
System.out.print (1);
} else {

System.out.print (0);
}

if (sl == s2) {
System.out.print (1);
} else {

System.out.print (0);

101
110
111
011
001

mY0nw»
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Segnare nell‘ultimo foglio le risposte alle seguenti domande a scelta multipla tenendo

prese

nte che ogni domanda richiede una sola risposta.

Provan. 4

1. Qual e il risultato della compilazione ed esecuzione
del seguente file?

Y. ]

O ~J o U b w N

Nej

10.
11.
12.
13.
14.
15.

16

A.

m Y 0N w

ava
class X {
private String s = "X";
String getS() {
return s;
}
}
public class Y extends X {

private String s = "Y";

X x = new X();
X y = new Y();
System.out.print (x.getS());
System.out.print (y.getS());

-}

XX

XY

Errore a tempo di compilazione.

Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.

Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

2. Quale output si ottiene invocando il metodo q?

cla

ss G {
private Boolean Dbl;
private Boolean b2;

private String sl = new String("ab");
Object s2;
void g() {

b2 = new Boolean (false);

s2 = sl;

m(new Integer(l));

}

void m(Integer il) {
Integer 1i2;
i2 = new Integer(l);
bl = new Boolean (false);
1f(il == 12) {

System.out.print (1) ;

} else {

public static void main(String[] args) {

System.out.print (0) ;
}

if (bl == b2) {
System.out.print (1) ;
} else {

System.out.print (0) ;
}

if(sl == s2) {
System.out.print (1);
} else {

System.out.print (0);

101
110
111
011
001

m O 0w >

. Qual e I'output di questo codice?

class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends MyExcl { }
class MyExc3 extends MyExc2 { }
public class Bl {

public static void main(String[] argv)
throws Exception {

try {
System.out.print (1);
pQO);
System.out.print (2);

}

catch( Exception 1 ) {
System.out.print (3);

}
static void p() throws Exception {
try {
throw ( new MyExc2() );
}
catch( MyExc3 r ) {
}
catch( MyExcl c ) {
System.out.print (4);



} C. Un attributo static non puo essere acceduto

catch( Exception u ) { mediante un riferimento a un oggetto della sua
} classe di appartenenza
finally { D. Nell'overloading due metodi non possono ave-

System.out.print (5); re lo stesso nome e lo stesso numero di

parametri
) } E. Una classe non interna puo essere dichiarata
private
A. 15Exception in thread main MyExc2
B. 152 . Vel 4 dice?
. Qual’e I'output di questo codice?
C. 1452 Q fputdiq
D. Errore a tempo di compilazione interface I1{
E. Nessuna delle precedenti tnt el =3
int c2 = 6;
void m();
4. Qual e I'output di questo codice? }
interface I2{
class MyExcl extends Exception { } public void f();
class MyExc2 extends MyExcl { } }
class MyExc3 extends Exception { }
public class Al { class D implements I1({
public static void main(String[] argv) public void m() {
throws Exception { System.out.print (cl);
try { }
System.out.print (1) ; }
pO;
} public class E extends D implements I2{
catch( Exception 1 ) { public static void main (String[] args) {
System.out.print (2); new E().m();
} }
finally { }
throw( new MyExcl () );
} A. 3
} B. 6
statlc ‘{IOld p() throws Exception { C. Errore a tempo di compilazione
ry . .
System.out.print (3); D. Errore a tempo di esecuzione
throw( new MyExc2() ); E. Nessuna delle precedenti

7. Date le dichiarazioni:

A. Errore a tempo di compilazione

Integer d;
B. 13Exception in thread main MyExc1 Object n;
C. 132Exception in thread main MyExcl Exception t; _

n = new Exception();
D. 1322 t = new Exception();
E. Nessuna delle precedenti d = new Integer (0);

indicare quali dei seguenti assegnamenti sono

. . N corretti a tempo di esecuzione.
5. Dire quale delle seguenti affermazioni e vera:

o ) o o o A. t = (Exception) d;
A. I modificatori applicati a una variabile di tipo
. . . 1. . B. d = (Integer) n;
array si applicano alla variabile array e non ai .
suoi elementi C. t = (Exception) n;
B. Un array con riferimento null ha lunghezza D. d = (Integer) t;
zero E. Nessuno dei precedenti



C. All'interno del pacchetto pk, un’istanza della

classe | puo essere costruita con sf new A.I().

s 1 : o
8. Qualé l'output di questo codice? D. Un’istanza della classe | puo essere costruita

con new A().new I().

class MyExcl extends Exception { } .
Y P E. Nessuna delle precedenti.

class MyExc2 extends Exception { }
class MyExc3 extends MyExc2 { }
public class D1 {

public static void main (String[] argv) { 10. Qual e il risultato della compilazione ed esecuzione
try { del seguente file?
} PO X.java
catch( MyExc2 k ) { 1 cla;s X | .
} 2. private String s = "X";
finally { 3. String getS() {
System.out.print (1) ; 4. return s;
throw ( new MyExc2() ); Z' }}
} J 7.
static void p() { 8. public class Y extends X {
try { 9. private String s = "Y";
} 10. public static void main(String[] args) {
catch( MyExcl s ) { 11. X x i new X();
System.out.print (2); 12. Xy = new Y()f
} 13. System.out.print (x.getS());
catch( MyExc3 k ) { 14. System.out.print (y.getS());
} 15. }
catch( Exception u ) { 16.1
} A. XX
System.out.print ; . s
tirow ( nZw ﬁyéxcé (; ) s C. Errore a tempo di compilazione.
} D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.
} E. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.
}
A. 31 11. Quali delle seguenti classi sono incapsulate?
B. 31Exception in thread main MyExc2
class A {
C. Errore a tempo di compilazione String s = "A";
D private void m() {}
E. Nessuna delle precedenti :

class B extends A {
private String t;

9. Dato un file contenente il seguente codice: }

class C {
private String u;
public void m() {}

package pk;

public class A {

public class I { }
} A. Tutte
: B. Nessuna
Dire quale delle seguenti affermazioni ¢ vera: C A
D. B
A. Un’istanza della classe | puod essere costruita E. Nessuna delle precedenti.

solo all’interno della classe A.

B. Un’istanza della classe | puo essere costruita
solo all’interno del pacchetto pk. 12. Quale delle seguenti affermazioni e vera?



13.

14.

A. E possibile usare il metodo System.gc() per
forzare la garbage collection.

B. E possibile usare il metodo Runtime.gc() per
forzare la garbage collection.

C. Gli oggetti sono immediatamente deallocati
non appena diventano eleggibili per la garbage
collection.

D. La garbage collection non libera mai la me-
moria occupata da oggetti che sono ancora
accessibili dallo stack di attivazione.

E. Nessuna delle precedenti ‘e vera.

Quale delle seguenti non & un sovraccaricamento
corretto del metodo m nella classe A?

class A {
protected int m(int a)
return a;

A. public void m(int 1) {}
B. static long m(long 1) {return 1;}

C. protected void m(int i, float f)

throws RuntimeException {}
D. public final int m() {return 9;}

E. Nessuna delle precedenti.

Qual’e I'output di questo codice?

interface I1{
int cl = 3;
int c2 = 6;
void m();

}
interface I2{
public void £();

abstract class D implements I1({
public void m() {
System.out.print (cl);

public class E extends D implements I2{
public void £ () {
System.out.print(cl + " " + c2);

throws Exception ({

15.

16.

}
public static void main (String[]
new E().f£f();

A 3

B. 6

C. Errore a tempo di compilazione
D. Errore a tempo di esecuzione

E

. Nessuna delle precedenti

Date le dichiarazioni:

class CO extends Object {...}
class Subl extends CO {...}
class Bl extends CO {...}

e le dichiarazioni di variabile:
Bl e;
CO s;

Subl u;

indicare quali dei seguenti assegnamenti sono
corretti a tempo di compilazione.

A e = s;

B. e = (B1l) s;
C. u = (Subl) e;
D. e = u;

E. u = ¢;

Se nella classe A e dichiarato il metodo
int m(int x)

indicare quale delle seguenti ulteriori dichiarazioni
sovrascrive correttamente m (overriding).

A. public void m(int y)

B. protected int m(int z)

0

public int m(byte 2z)

o

int m(int x) throws Exception

=2

Nessuna delle precedenti.

args) {
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Segnare nell‘ultimo foglio le risposte alle seguenti domande a scelta multipla tenendo
presente che ogni domanda richiede una sola risposta.

Provan. 5
1. Qual e l'output di questo codice? 10. public static void main(String[] args) {
11. X x = new X();
class MyExcl extends Exception { } 12. Xy = new Y();
class MyExc2 extends MyExcl { } 13. System.out.print (x.getS());
class MyExc3 extends Exception { } 14. System.out.print (y.getS());
public class Al { 15. }
public static void main(String[] argv) 16.}
throws Exception { A XX
try {
System.out.print (1) ; B. XY
pQ); C. Errore a tempo di compilazione.
} D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.
catch Exceptlon.l ) E. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.
System.out .print (2);
}
finally { . . . .
throw( new MyExcl () ); 3. Quali delle seguenti classi sono incapsulate?
} class A {
} String s = "A";
static void p() throws Exception { private void m() {}
try { }

System.out.print (3);

throw( new MyExc2() ); class B extends A {

private String t;

class C {

A. Errore a tempo di compilazione . .
private String u;

B. 13Exception in thread main MyExcl public void m() {}
C. 132Exception in thread main MyExcl }
D. 1322 A. Tutte
E. Nessuna delle precedenti B. Nessuna
C A
D. B
2. Qual e il risultato della compilazione ed esecuzione E. Nessuna delle precedenti.

del seguente file?

X.Jjava 4. Qual e I'output di questo codice?

1. class X {

2. private String s = "X"; class MyExcl extends Exception { }

3. String getS() { class MyExc2 extends Exception { }

4. return s; class MyExc3 extends MyExc2 { }

5. } public class D1 {

6. } public static void main (String[] argv) {
7. try {

8. public class Y extends X { p();

9.

private String s = "Y"; }



catch( MyExc2 k ) { Bl e;

} CO s;
finally { Subl u;
System.out.print (1) ; o . . . .
throw( new MyExc2() ); indicare quali dei seguenti assegnamenti sono
} corretti a tempo di compilazione.
} . . A e = s;
static void p() {
try { B. e = (B1) s;
} C. u = (Subl) e;
catch( MyExcl s ) { D. e = u;
System.out.print (2); E u = e;
} 4
catch( MyExc3 k ) {
} gy . .
catch( Exception u ) { 7. Qual’e I'output di questo codice?

}

interface I1{

finally { int cl = 3;
System.out.print (3); int c2 = 6:
throw( new MyExc3() ); '

void m();

—

}
interface I2{

ublic void f();
. 31 p ()

A
B. 31Exception in thread main MyExc2
C. Errore a tempo di compilazione class D %mpler,nents T1d

public void m() {
D System.out.print (cl);
E

. Nessuna delle precedenti }

public class E extends D implements I2{

5. Quale delle seguenti non & un sovraccaricamento public static void main(String[] args) {
corretto del metodo m nella classe A? new E().m();
}

class A { }

protected int m(int a) throws Exception ({ A 3

| return a; B. 6
} C. Errore a tempo di compilazione

D. Errore a tempo di esecuzione
A. public void m(int 1) {} E. Nessuna delle precedenti

B. static long m(long 1) {return 1;}

C. protected void m(int i, float f)
throws RuntimeException {} 8. Senella classe A e dichiarato il metodo

D. public final int m() {return 9;} int m(int x)

E. Nessuna delle precedenti.
indicare quale delle seguenti ulteriori dichiarazioni
sovrascrive correttamente m (overriding).

6. Date le dichiarazioni: A. public void m(int y)
B. protected int m(int z)
class CO extends Object {...} C. public int m(byte z)
class Subl extends CO {...} D. int m(int x) throws Exception
class Bl extends CO {...J E. Nessuna delle precedenti.

e le dichiarazioni di variabile:




9. Dato un file contenente il seguente codice:

package pk;

} else {
System.out.print (0) ;
}

if (bl == b2) {
public class A { System.out.print (1);
public class I { } else {
} System.out.print (0);
} }
if (sl == s2) {
Dire quale delle seguenti affermazioni é vera: System.out.print (1);
} else {
A. Un’istanza della classe | puo essere costruita System.out.print (0) ;
solo all’interno della classe A. }
B. Un’istanza della classe | puo essere costruita }
solo all'interno del pacchetto pk. }
C. All'interno del pacchetto pk, un’istanza della A. 101
classe | puo essere costruita con sf new A.I(). B. 110
D. Un’istanza della classe | puo essere costruita C 111
con new A().new I(). '
E. Nessuna delle precedenti. D. 011
E. 001

10. Di le dell i aff ioni & :
0. Dire quale delle seguenti affermazioni & vera 12. Qual’e 'output di questo codice?

A. I modificatori applicati a una variabile di tipo
array si applicano alla variabile array e non ai
suoi elementi

interface I1{
int cl = 3;
int c2 = 6;

B. Un array con riferimento null ha lunghezza void m();

zero

C. Un attributo static non puo essere acceduto }
mediante un riferimento a un oggetto della sua interface I2{
classe di appartenenza public void f();

D. Nell’'overloading due metodi non possono ave-
re lo stesso nome e lo stesso numero di

pannneﬂi abstract class D implements I1{

public void m() {

E. Una classe non interna puo essere dichiarata System.out.print (cl);

private }

public class E extends D implements I2{

11. Quale output si ottiene invocando il metodo q?
public void £ () {

class G { System.out.print (cl + " " + c2);
private Boolean bl; }
private Boolean b2; public static void main(String[] args) {
private String sl = new String("ab"); new E().£0);
Object s2; }
void q() { }
b2 = new Boolean (false); A 3
s2 = sl;
m(new Integer(l)); B. 6
} C. Errore a tempo di compilazione
void m(Integer il) { D. Errore a tempo di esecuzione
Integer i2; .
i2 = new Integer (1); E. Nessuna delle precedenti
4
bl = new Boolean (false);
1if (il == 1i2) {

System.out.print (1); 13. Qual e I'output di questo codice?



class MyExcl
class MyExc2
class MyExc3
public class

mO0w>

extends Exception { }
extends MyExcl { }
extends MyExc2 { }

Bl {

public static void main(String[]

try {
System.out.print (1) ;
pO;
System.out.print (2);

}

catch( Exception 1 ) {
System.out.print (3);

}
static void p ()
try {
throw( new MyExc2 () );

throws Exception {

}
catch( MyExc3 r ) {

}

catch( MyExcl c ) |
System.out.print (4);

}

catch( Exception u ) {

}
finally {
System.out.print (5);

15Exception in thread main MyExc2
152

1452

Errore a tempo di compilazione

Nessuna delle precedenti

14. Qual e il risultato della compilazione ed esecuzione
del seguente file?

Y. java

W 0 J o U b W N

class X {

private String s =

String getS() {
return s;

"X";

public class Y extends X {
private String s = "Y";

argv)
throws Exception ({

10.
11.
12.
13.
14.
15.
-}

16

A.

m U 0w

public static void main(Stringl]
X x = new X();
Xy = new Y();
System.out.print (x.getS());
System.out.print (y.getS());

XX

XY

Errore a tempo di compilazione.

Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.

Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

15. Quale delle seguenti affermazioni ¢ vera?

A.

B.

E possibile usare il metodo System.gc() per
forzare la garbage collection.

E possibile usare il metodo Runtime.gc() per
forzare la garbage collection.

Gli oggetti sono immediatamente deallocati
non appena diventano eleggibili per la garbage
collection.

. La garbage collection non libera mai la me-

moria occupata da oggetti che sono ancora
accessibili dallo stack di attivazione.

Nessuna delle precedenti ‘e vera.

16. Date le dichiarazioni:

Integer d;
Object nj;
Exception t;

n
t
d

indicare quali dei seguenti

= new Exception();
= new Exception();
= new Integer (0);

assegnamenti sono

corretti a tempo di esecuzione.

A.

m U 0w

= (Exception) d;
= (Integer) nj;

= (Exception) n;

o  Q t
|

= (Integer) t;

Nessuno dei precedenti

args) {
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Segnare nell‘ultimo foglio le risposte alle seguenti domande a scelta multipla tenendo
presente che ogni domanda richiede una sola risposta.

Provan. 6
1. Quale delle seguenti non ¢ un sovraccaricamento Bl e;
corretto del metodo m nella classe A? CcO s;
Subl u;
class A { o ] . . )
protected int m(int a) throws Exception { indicare quali dei seguenti assegnamenti sono
return a; corretti a tempo di compilazione.
) J A e = s;
B. e = (Bl) s;
A. public void m(int i) {} C.u = (Subl) e;
B. static long m(long 1) {return 1;} D. e = u;
C. protected void m(int i, float f) E.u = e;
throws RuntimeException {}
D. public final int m() {return 9;}
E. Nessuna delle precedenti. 4. Dire quale delle seguenti affermazioni e vera:

A. I modificatori applicati a una variabile di tipo

array si applicano alla variabile array e non ai
2. Dato un file contenente il seguente codice: suoi elementi

B. Un array con riferimento null ha lunghezza
package pk;

Zero

public class A { C. Un attributo static non puo essere acceduto

public class I { mediante un riferimento a un oggetto della sua

} classe di appartenenza

} D. Nell’'overloading due metodi non possono ave-
re lo stesso nome e lo stesso numero di

Dire quale delle seguenti affermazioni e vera: parametri

E. Una classe non interna puo essere dichiarata

A. Un'istanza della classe | puo essere costruita )
private

solo all’interno della classe A.

B. Un’istanza della classe | puo essere costruita
solo all’interno del pacchetto pk.

) ) 5. Quale delle seguenti affermazioni & vera?
C. All'interno del pacchetto pk, un’istanza della

classe | puo essere costruita con sf new A.I(). A. E possibile usare il metodo System.gc() per
D. Un’istanza della classe | puo essere costruita forzare la garbage collection.

con hew A().new |(). B. E possibile usare il metodo Runtime.gc() per
E. Nessuna delle precedenti. forzare la garbage collection.

C. Gli oggetti sono immediatamente deallocati
non appena diventano eleggibili per la garbage
collection.

3. Date le dichiarazioni:
D. La garbage collection non libera mai la me-

class CO extends Object {...} moria occupata da oggetti che sono ancora
class Subl extends CO {...} accessibili dallo stack di attivazione.
class Bl extends CO {...} E. Nessuna delle precedenti ‘e vera.

e le dichiarazioni di variabile:




6. Qual ¢ il risultato della compilazione ed esecuzione
del seguente file?

Y. java

1. class X {

2. private String s = "X";

3. String getS() {

4. return s;

5. }

6. }

7.

8. public class Y extends X {

9. private String s = "Y";

10. public static void main(String[] args) {
11. X x = new X();

12. X y = new Y();

13. System.out.print (x.getS());
14. System.out.print (y.getS());
15. }

16.}

A XX

B. XY

C. Errore a tempo di compilazione.

D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.
E. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

7. Qual e l'output di questo codice?

class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends MyExcl { }
class MyExc3 extends MyExc2 { }
public class Bl {
public static void main(String[] argv)
throws Exception {
try {
System.out.print (1) ;
pO;
System.out .print (2);
}
catch( Exception 1 ) {
System.out.print (3);

}
static void p() throws Exception ({
try {
throw ( new MyExc2() );
}
catch( MyExc3 r ) {
}
catch( MyExcl c ) {
System.out.print (4);
}
catch( Exception u ) {
}
finally {
System.out.print (5);

15Exception in thread main MyExc2
152
1452

Errore a tempo di compilazione

m o 0w p

Nessuna delle precedenti

. Se nella classe A & dichiarato il metodo

int m(int x)

indicare quale delle seguenti ulteriori dichiarazioni
sovrascrive correttamente m (overriding).

A. public void m(int vy)
protected int m(int z)
public int m(byte z)

int m(int x) throws Exception

m Y 0w

Nessuna delle precedenti.

. Qual’e I'output di questo codice?

interface I1{
int cl = 3;
int c2 = 6;
void m();

}
interface I2{
public void f();

class D implements I1{
public void m() {
System.out .print (cl);

public class E extends D implements I2{
public static void main(String[] args) {
new E().m();

A 3

B. 6

C. Errore a tempo di compilazione
D. Errore a tempo di esecuzione

E

. Nessuna delle precedenti

10. Qual & I'output di questo codice?



class MyExcl extends Exception { } A. XX
class MyExc2 extends Exception { } B. XY
class MyExc3 extends MyExc2 { } ’
public class D1 { C. Errore a tempo di compilazione.
public S?atlc vold main(String[] argv) { D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.
ry
pQ); E. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.
}
catch( MyExc2 k ) {
}
finally { 12. Quali delle seguenti classi sono incapsulate?
System.out.print (1) ;
throw( new MyExc2 () ); class A {
} String s = "A";
} private void m() {}
static void p () { }
try {

}
catch( MyExcl s ) {
System.out.print (2); }

class B extends A {
private String t;

}
catch( MyExc3 k ) {

}

class C {
private String u;

catch( Exception u ) { public void m() {}
}
}
finally {
System.out .print (3);
throw( new MyExc3() ); A. Tutte
} B. Nessuna
} } C. A
D. B
.31
E. Nessuna delle precedenti.

. 31Exception in thread main MyExc2

A
B
C. Errore a tempo di compilazione
D
E 13. Date le dichiarazioni:

. Nessuna delle precedenti

Integer d;
11. Qual e il risultato della compilazione ed esecuzione gb J ectt:: , nr;l -
del seguente file? ®CepL1o _
n = new Exception();

% . 4ava t = new Exception();
. v
lj class X | d = new Integer (0);
2. private String s = "X";
3. String getS() f{ indicare quali dei seguenti assegnamenti sono
4. return s; corretti a tempo di esecuzione.
5. }
6. } A. t = (Exception) d;
7 . B. d = (Integer) n;
8. public class Y extends X {
9. private String s = "Y"; C. t = (Exception) nj;
10. public static void main (String[] args) { D. d = (Integer) t;
11. X x = new X();
12. Xy = new Y(); E. Nessuno dei precedenti
13. System.out .print (x.getS());
14. System.out.print (y.getS());
15. }

16.} 14. Quale output si ottiene invocando il metodo q?



class G {
private Boolean bl;
private Boolean b2;

private String sl = new String("ab");
Object s2;
void g() {

b2 = new Boolean (false);

s2 = sl;

m(new Integer(l));

}

void m(Integer il) {
Integer i2;
i2 = new Integer(l);

bl = new Boolean (false);

if (il == 12) {
System.out .print (1) ;
} else {
System.out.print (0);
}

if (bl == b2) {
System.out.print (1);
} else {

System.out.print (0);
}

if (sl == s2) {
System.out.print (1);
} else {

System.out .print (0);

101
110
111
011
001

mOn= >

15. Qual’e I'output di questo codice?

interface I1{
int cl = 3;
int c2 = 6;
void m();

}

interface I2{
public void f£();

abstract class D implements I1{

public void m() {
System.out .print (cl);

public class E extends D implements I2{
public void £ () {
System.out.print (cl + " " + c2);
}

public static void main(String[] args) {
new E().f£();

A3

B. 6

C. Errore a tempo di compilazione
D. Errore a tempo di esecuzione

E

. Nessuna delle precedenti

16. Qual e I'output di questo codice?

class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends MyExcl { }
class MyExc3 extends Exception { }
public class Al {
public static void main(String[] argv)
throws Exception ({

try {
System.out.print (1) ;
PO

}

catch( Exception i ) {

System.out .print (2);

}
finally {
throw( new MyExcl () );

}

static void p() throws Exception {

try {
System.out.print (3);
throw ( new MyExc2() );

A. Errore a tempo di compilazione

B. 13Exception in thread main MyExcl
C. 132Exception in thread main MyExcl
D. 1322

E. Nessuna delle precedenti




Universita di Napoli Federico II — Corso di Laurea in Informatica

LP1

prof. Piero A. Bonatti

Prova d’esame

13 luglio 2016

Segnare nell‘ultimo foglio le risposte alle seguenti domande a scelta multipla tenendo

presente che ogni domanda richiede una sola risposta.

Provan.7

1. Quale output si ottiene invocando il metodo q?

class G {

private Boolean bl;
private Boolean b2;

private String sl = new String("ab");
Object s2;
void g()

b2 = new Boolean (false);

s2 = sl;

m(new Integer(l));

}

void m(Integer il) {

Integer 1i2;

i2 = new Integer(l);
bl = new Boolean (false);
1if (i1 == 1i2) {

System.out.print (1) ;
} else {
System.out.print (0);
}
if (bl == b2) {
System.out.print (1) ;
} else {
System.out.print (0);
}
if (sl == s2) {
System.out.print (1) ;
} else {
System.out.print (0);

101
110
111
011
001

m O N w >

2. Qual e l'output di questo codice?

class MyExcl
class MyExc2
class MyExc3
public class

extends Exception {
extends MyExcl { }
extends MyExc2 { }
Bl {

}

public static void main(String[] argv)

try |

throws Exception {

System.out.print (1);

pQ);

System.out.print (2);

}

catch( Exception 1 ) {
System.out .print (3);

}
static void p ()

throws Exception {

try {
throw ( new MyExc2 ()
}
catch( MyExc3 r ) {
}
catch( MyExcl c ) |
System.out .print (4);
}
catch( Exception u ) {
}
finally {
System.out .print (5);
}

)7

15Exception in thread main MyExc2

152

mO0w>

1452

Errore a tempo di compilazione

Nessuna delle precedenti

3. Dire quale delle seguenti affermazioni e vera:

A.

I modificatori applicati a una variabile di tipo
array si applicano alla variabile array e non ai

suoi elementi

Un array con riferimento null ha lunghezza

zero

Un attributo static non puod essere acceduto
mediante un riferimento a un oggetto della sua
classe di appartenenza

Nell’overloading due metodi non possono ave-
re lo stesso nome e lo stesso numero di

parametri



E. Una classe non interna pud essere dichiarata E. Nessuna delle precedenti.

private
6. Qual ¢ il risultato della compilazione ed esecuzione
4. Qual é I'output di questo codice? del seguente file?
class MyExcl extends Exception { } X.java
class MyExc2 extends MyExcl { } 1. cla;s XA .
class MyExc3 extends Exception { } 2. prlyate String s = "X";
public class Al { 3. String getS() {
public static void main (String[] argwv) 4. return s;
throws Exception { 5. }
try { 6. 1}
System.out.print (1) ; 7.
p(); 8. public class Y extends X {
} 9. private String s = "Y";
catch( Exception i ) ({ 10. public static void main (String[] args) {
System.out.print (2); 11. X x = new X();
) 12. X y = new Y ();
finally { 13. System.out .print (x.getS());
throw( new MyExcl() ); 14. System.out.print (y.getS());
} 15. }
} 16.}
static void p() throws Exception { A XX
t
20 . B. XY
System.out.print (3); ) L
throw( new MyExc2 () ); C. Errore a tempo di compilazione.
} D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.
} E. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

A. Errore a tempo di compilazione ) .
o . 7. Qual’e I'output di questo codice?

B. 13Exception in thread main MyExcl

C. 132Exception in thread main MyExcl interface I1l{

int cl = 3;

D. 1322 int c2 = 6;
E. Nessuna delle precedenti void m();
}
5. Quali delle seguenti classi sono incapsulate? interface I2{
public void f();
class A { }
String s = "A";
private void m() {} abstract class D implements I1({
} public void m() {
System.out.print (cl);
class B extends A { }
private String t; }
}
public class E extends D implements I2{
class C { public void £ () {
private String u; System.out.print(cl + " " + c2);
public void m() {} }
} public static void main(String[] args) {
new E().f£();
A. Tutte }
B. Nessuna )
C. A A. 3

D. B B. 6



C. Errore a tempo di compilazione
D. Errore a tempo di esecuzione

E. Nessuna delle precedenti

8. Quale delle seguenti non & un sovraccaricamento
corretto del metodo m nella classe A?

class A {

protected int m(int a) throws Exception ({

return a;

A. public void m(int 1) {}
B. static long m(long 1) {return 1;}

C. protected void m(int i, float f)
throws RuntimeException {}

D. public final int m() {return 9;}

E. Nessuna delle precedenti.

9. Dato un file contenente il seguente codice:
package pk;

public class A {
public class I {
}
}

Dire quale delle seguenti affermazioni & vera:

A. Un'istanza della classe | puod essere costruita
solo allinterno della classe A.

B. Un’istanza della classe | pud essere costruita
solo all’interno del pacchetto pk.

C. All'interno del pacchetto pk, un’istanza della
classe | puo essere costruita con sf new A.I().

D. Un’istanza della classe | puo essere costruita
con new A().new I().

E. Nessuna delle precedenti.

10. Date le dichiarazioni:

Integer d;

Object nj;

Exception t;

n = new Exception();
t = new Exception();
d = new Integer (0);

indicare quali dei seguenti assegnamenti sono
corretti a tempo di esecuzione.

Exception) d;
Integer) n;

(
(
(Exception) nj;
(

Q. O f
Il

Integer) t;

mY 0w

Nessuno dei precedenti

11. Se nella classe A & dichiarato il metodo

12.

int m(int x)

indicare quale delle seguenti ulteriori dichiarazioni
sovrascrive correttamente m (overriding).

A. public void m(int vy)

B. protected int m(int z)

C. public int m(byte z)

D. int m(int x) throws Exception
E. Nessuna delle precedenti.

Qual’e I'output di questo codice?

interface I1{
int cl = 3;
int c2 = 6;
void m();

}
interface I2{
public void f();

class D implements I1({
public void m() {
System.out.print (cl);

public class E extends D implements I2{
public static void main(String[] args) {
new E().m();

A 3

B. 6

C. Errore a tempo di compilazione
D. Errore a tempo di esecuzione

E

. Nessuna delle precedenti

13. Quale delle seguenti affermazioni ¢ vera?

A. E possibile usare il metodo System.gc() per
forzare la garbage collection.

B. E possibile usare il metodo Runtime.gc() per
forzare la garbage collection.



XX
XY

Errore a tempo di compilazione.

C. Gli oggetti sono immediatamente deallocati
non appena diventano eleggibili per la garbage
collection.

D. La garbage collection non libera mai la me-
moria occupata da oggetti che sono ancora
accessibili dallo stack di attivazione.

Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.

m O 0w >

Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.
E. Nessuna delle precedenti ‘e vera.

ST : o
14. Date le dichiarazioni: 16. Qual & I'output di questo codice?

class CO extends ObJject {...} class MyExcl extends Exception { }
class Subl extends CO {...} class MyExc2 extends Exception { }
class Bl extends CO {...} class MyExc3 extends MyExc2 { }
public class D1 {
e le dichiarazioni di variabile: public static void main(String[] argv) {
try {
Bl e; P();
CO s; }
Subl u; catch( MyExc2 k ) {
.. . . . . }
1nd1cz;:e tquah j‘a seg}ien'tl assegnamenti sono finally {
corretti a tempo di compilazione. System.out .print (1) ;
A e = s: throw( new MyExc2 () );
. ’
B. e = (B1l) s; ) s
C.u = (Subl) e; static void p() {
D. e = u; try {
E. u = ¢; }

catch( MyExcl s ) {
System.out.print (2);

}
catch( MyExc3 k ) {

}

15. Qual ¢ il risultato della compilazione ed esecuzione
del seguente file?

. catch( Exception u ) {

Y. java }

1. class X { finally {

2 priyate String s = "X"; System.out .print (3);

3. String getS(O | throw( new MyExc3() );

4. return s; }

5. } }

6. } )

7.

8. public class Y extends X { A 31

9. private String s = "Y";

10. public static void main(String[] args) { B. 31Exception in thread main MyExc2

11. X x = new X(); C. Errore a tempo di compilazione

12. X y = new Y();

13. System.out .print (x.getS()); D

14. System.out.print (y.getS()); E. Nessuna delle precedenti

15. }

16.}
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Segnare nell‘ultimo foglio le risposte alle seguenti domande a scelta multipla tenendo
presente che ogni domanda richiede una sola risposta.

Provan. 8

1. Qual’e I'output di questo codice? D. d = (Integer) t;

E. Nessuno dei precedenti
interface I1{

int cl = 3;
6;

int c2 =
void m(); 3. Qual e I'output di questo codice?
} class MyExcl extends Exception { }
interface I2{ class MyExc2 extends MyExcl { }
public void f(); class MyExc3 extends Exception { }
} public class Al {
public static void main(String[] argv)
class D implements I1{ throws Exception {
public void m() { try {
System.out.print (cl); System.out.print (1);
} pQO);
} }
catch( Exception 1 ) {
public class E extends D implements I2{ System.out.print (2);
public static void main(String[] args) { }
new E().m(); finally {
} throw( new MyExcl () );

}

. Errore a tempo di esecuzione }

A 3 static void p() throws Exception ({

B. 6 try { _
System.out.print (3);

C. Errore a tempo di compilazione throw( new MyExc2 () );

D

E

. Nessuna delle precedenti

A. Errore a tempo di compilazione

2. Date le dichiarazioni: B. 13Exception in thread main MyExcl
C. 132Exception in thread main MyExcl
Integer d;
Object n; D. 1322
Exception t; E. Nessuna delle precedenti
n = new Exception();
t = new Exception();
d = new Integer(0);

4. Qual e il risultato della compilazione ed esecuzione

L Lo . . del seguente file?
indicare quali dei seguenti assegnamenti sono

corretti a tempo di esecuzione.

Y. java
A. t = (Exception) d; 1. class X {
2. private String s = "X";
B. d = (Integer) nj 3. String getS() {
C. t = (Exception) nj; 4, return s;



5. }

6. }

7.

8. public class Y extends X {

9. private String s = "Y";

10. public static void main (String[] args) {
11. X x = new X();

12. Xy = new Y();

13. System.out.print (x.getS());
14. System.out.print (y.getS());
15. 1}

16.}

A XX

B. XY

C. Errore a tempo di compilazione.

D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.
E

. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

5. Dire quale delle seguenti affermazioni e vera:

A. I modificatori applicati a una variabile di tipo
array si applicano alla variabile array e non ai
suoi elementi

B. Un array con riferimento null ha lunghezza
Zero

C. Un attributo static non puo essere acceduto
mediante un riferimento a un oggetto della sua
classe di appartenenza

D. Nell’'overloading due metodi non possono ave-
re lo stesso nome e lo stesso numero di
parametri

E. Una classe non interna puo essere dichiarata
private

6. Dato un file contenente il seguente codice:
package pk;

public class A {
public class I {
}
}

Dire quale delle seguenti affermazioni & vera:

A. Un'istanza della classe | puo essere costruita
solo all'interno della classe A.

B. Un’istanza della classe | puod essere costruita
solo all’interno del pacchetto pk.

C. All'interno del pacchetto pk, un’istanza della
classe | puo essere costruita con sf new A.I().

D. Un'istanza della classe | puo essere costruita
con new A().new I().

E. Nessuna delle precedenti.

7. Se nella classe A e dichiarato il metodo

int m(int x)

indicare quale delle seguenti ulteriori dichiarazioni

sovrascrive correttamente m (overriding).

public void m(int y)
protected int m(int z)
public int m(byte 2z)

int m(int x) throws Exception

m O 0w >

Nessuna delle precedenti.

8. Qual’eé I'output di questo codice?

interface I1{
int cl =
int c2 =
void m();

3;
6;

}
interface I2{
public void f();

abstract class D implements I1{
public void m() {
System.out .print (cl);

public class E extends D implements I2{

public void f () {
System.out .print (c1 + "™ "
}

+ c2);

public static void main(String[] args) {

new E().f£f();

.3
. 6

A
B
C. Errore a tempo di compilazione
D. Errore a tempo di esecuzione

E

. Nessuna delle precedenti

9. Quali delle seguenti classi sono incapsulate?



10.

class A { D.
String s = "A";

E. Nessuna delle precedenti
private void m() {}

11. Quale delle seguenti affermazioni & vera?
class B extends A {

private String t; A. E possibile usare il metodo System.gc() per
} forzare la garbage collection.

B. E possibile usare il metodo Runtime.gc() per

class C { forzare la garbage collection.

private String u;

. . C. Gli oggetti sono immediatamente deallocati
public void m() {} . o
) non appena diventano eleggibili per la garbage
collection.
A. Tutte D. La garbage collection non libera mai la me-
B. Nessuna moria occupata da oggetti che sono ancora
) accessibili dallo stack di attivazione.
C A E. Nessuna delle precedenti ‘e vera.
D. B
E. Nessuna delle precedenti.

12. Quale delle seguenti non ¢ un sovraccaricamento
corretto del metodo m nella classe A?

Qual e I'output di questo codice? class A {

protected int m(int a) throws Exception

class MyExcl extends Exception { } return a;

class MyExc2 extends Exception { } }
class MyExc3 extends MyExc2 { } }
public class D1 {
public static void main (String[] argv) { A. public void m(int i) {}
try { B. static long m(long 1) {return 1;}
pQO); C. protected void m(int i, float f)
} throws RuntimeException {}

catch( MyExc2 k ) {

) D. public final int m() {return 9;}

finally { E. Nessuna delle precedenti.
System.out .print (1) ;
throw( new MyExc2 () );
} 13. Quale output si ottiene invocando il metodo q?

}

static void p() { class G {

private Boolean bl;

try { .
} private Boolean b2;
catch( MyExcl s ) { pr%vate String sl = new String("ab");
. Object s2;
System.out.print (2); -
} void g() |
catch ( MyExc3 k ) { bg = niw Boolean (false) ;
s2 = sl;

}

m(new Integer(1l));

catch( Exception u ) { )
} . .
finally { v01? ?(Integjf il) |
System.out.print (3); .2 ?ger lI,t N
throw( new MyExc3() ); i2 = new Integer(1);
} bl = new Boolean (false);
) 1if(il == 12) {
System.out.print (1) ;
}
} else {
A. 31 System.out .print (0);
. . }
B. 31Exception in thread main MyExc2 if(bl == b2) {

C. Errore a tempo di compilazione System.out.print (1);



} else {
System.out.print (0) ;
}

if(sl == s2) {
System.out.print (1);
} else {

System.out.print (0);

101
110
111
011
001

m O 0w »

14. Qual & I'output di questo codice?

class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends MyExcl { }
class MyExc3 extends MyExc2 { }
public class Bl {
public static void main(String[] argv)
throws Exception {
try {
System.out.print (1) ;
pO;
System.out .print (2);
}
catch( Exception 1 ) {
System.out.print (3);

}

static void p() throws Exception {
try {
throw ( new MyExc2() );

}
catch( MyExc3 r ) {

}

catch( MyExcl c ) {
System.out.print (4);

}

catch( Exception u ) {

}
finally {
System.out.print (5);

A. 15Exception in thread main MyExc2
B. 152
C. 1452

D. Errore a tempo di compilazione

E. Nessuna delle precedenti

15. Date le dichiarazioni:

class CO extends Object {...
class Subl extends CO {...

class Bl extends CO {...}

e le dichiarazioni di variabile:

indicare quali dei seguenti assegnamenti

Bl e;

CO s;
Subl u;

corretti a tempo di compilazione.

A e = s;

B. e = (B1l) s;
C. u = (Subl) e;
D. e = u;

E u = ¢;

sono

16. Qual e il risultato della compilazione ed esecuzione
del seguente file?

X.java
1. class X {
2. @private String s = "X";
3. String getS() {
4. return s;
5. '}
6. }
7.
8. public class Y extends X {
9. private String s = "Y";
10. public static void main (Stringl[]
11. X x = new X();
12. X'y = new Y();
13. System.out .print (x.getS());
14. System.out.print (y.getS());
15. }
16.}
A XX
B. XY
C. Errore a tempo di compilazione.
D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.
E. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

args) {
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Segnare nell‘ultimo foglio le risposte alle seguenti domande a scelta multipla tenendo
presente che ogni domanda richiede una sola risposta.

Provan. 9
1. Date le dichiarazioni: }
if (sl == s2) {
class CO extends Object {...} System.out.print (1);
class Subl extends CO {...} } else {
class Bl extends CO {...} System.out.print (0) ;
}
e le dichiarazioni di variabile: }
}
Bl e;
co s; A. 101
Subl u; B. 110
C. 111
indicare quali dei seguenti assegnamenti sono D. 011
corretti a tempo di compilazione.
p p E. 001
A e = s;
B. e = (Bl) s; . .
(BL) 3. Date le dichiarazioni:
C. u = (Subl) e;
D. e = u; InFeger d;
Object nj;
E . u=e; Exception t;
n = new Exception();
t = new Exception();
2. Quale output si ottiene invocando il metodo q? d = new Integer(0);

indicare quali dei seguenti assegnamenti sono

class G . . .
{ corretti a tempo di esecuzione.

private Boolean bl;

private Boolean b2; A. t = (Exception) d;

private String sl = new String("ab"); B. d = (Integer) n;

Object s2;

void q() { C. t = (Exception) nj;
b2 = new Boolean (false); D. d = (Integer) t;
s2 = sl; E. Nessuno dei precedenti

m(new Integer(1l));
}
void m(Integer il) {
Integer 1i2;

4. Qual’e I'output di questo codice?

i2 = new Integer(l); interface I1{

bl = new Boolean (false); int cl = 3;

if (il == 12) { int c2 = 6;
System.out.print (1) ; void m();

} else {
System.out.print (0); }

} interface I2{

if (bl == b2) { public void f();
System.out.print (1) ; }

} else {

System.out.print (0); abstract class D implements I1({



public void m{() {
System.out.print (cl);

public class E extends D implements I2{

public void f(){

System.out.print (¢l + " " + c2);

}

public static void main(String[] args) {

new E().f();
}

A3

B. 6

C. Errore a tempo di compilazione
D. Errore a tempo di esecuzione

E

. Nessuna delle precedenti

5. Dato un file contenente il seguente codice:

package pk;

public class A {
public class I {
}
}

Dire quale delle seguenti affermazioni e vera:

A. Un’istanza della classe | puo essere costruita
solo all'interno della classe A.

B. Un’istanza della classe | puod essere costruita
solo all’interno del pacchetto pk.

C. All'interno del pacchetto pk, un’istanza della
classe | puo essere costruita con sf new A.I().

D. Un’istanza della classe | puo essere costruita
con new A().new I().

E. Nessuna delle precedenti.

. Qual e l'output di questo codice?

class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends MyExcl { }
class MyExc3 extends Exception { }
public class Al {

public static void main(String[] argv)
throws Exception {

try {
System.out.print (1);
pO);

}

catch( Exception 1 ) {
System.out.print (2);

}

finally {
throw( new MyExcl () );
}
}
static void p() throws Exception {
try {
System.out.print (3);
throw ( new MyExc2() );

A. Errore a tempo di compilazione

B. 13Exception in thread main MyExcl
C. 132Exception in thread main MyExc1
D. 1322

E. Nessuna delle precedenti

7. Qual’e I'output di questo codice?

interface I1{
int cl = 3;
int c2 = 6;
void m();

}
interface I2{
public void f();

class D implements I1{
public void m() {
System.out .print (cl);
}

public class E extends D implements I2{
public static void main(String[] args) {
new E().m();

}

.3
. 6

A
B
C. Errore a tempo di compilazione
D. Errore a tempo di esecuzione

E

. Nessuna delle precedenti

8. Qual e il risultato della compilazione ed esecuzione
del seguente file?



X.java

1. class X {

2. private String s = "X";

3. String getS() {

4. return s;

5. }

6. }

7.

8. public class Y extends X {

9. private String s = "Y";

10. public static void main (String[] args) {
11. X x = new X();

12. Xy = new Y();

13. System.out.print (x.getS());
14. System.out.print (y.getS());
15. }

16.}

A XX

. XY

. Errore a tempo di compilazione.

B
C
D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.
E

. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

9. Qual e 'output di questo codice?

class MyExcl
class MyExc2
class MyExc3
public class
public stat
try {
pQO);
}
catch (
}

extends Exception { }
extends Exception { }
extends MyExc2 { }

D1 {

ic void main(String[] argv) {

MyExc2 k ) |

finally {

Syst

em.out.print (1);

throw ( new MyExc2() );

}

static void p() {

try {
}

catch( MyExcl s ) {

Syst
}

em.out.print (2);

catch( MyExc3 k ) {

}
catch (

}

Exception u ) {

finally {

Syst

em.out.print (3);

throw ( new MyExc3() );

A
B
C.
D
E

. 31

31Exception in thread main MyExc2
Errore a tempo di compilazione

Nessuna delle precedenti

10. Quale delle seguenti affermazioni e vera?

A.

B.

C.

E possibile usare il metodo System.gc() per
forzare la garbage collection.

E possibile usare il metodo Runtime.gc() per
forzare la garbage collection.

Gli oggetti sono immediatamente deallocati
non appena diventano eleggibili per la garbage
collection.

La garbage collection non libera mai la me-
moria occupata da oggetti che sono ancora
accessibili dallo stack di attivazione.

. Nessuna delle precedenti ‘e vera.

11. Quale delle seguenti non ¢ un sovraccaricamento
corretto del metodo m nella classe A?

class A {

&

protected int m(int a) throws Exception

return a;

public void m(int 1) {}
static long m(long 1) {return 1;}

protected void m(int i, float f)
throws RuntimeException {}

public final int m() {return 9;}
Nessuna delle precedenti.

12. Qual e il risultato della compilazione ed esecuzione
del seguente file?

Y. java
1. class X {
2. private String s = "X";
3. String getS() {
4. return s;
5. }
6. }
7.
8. public class Y extends X {
9. private String s = "Y";
10. public static void main(Stringl]
11. X x = new X();
12. Xy = new Y();
13. System.out.print (x.getS());
14. System.out.print (y.getS());
15. 1}

16

-}

args) {



13.

14.

XX
XY
Errore a tempo di compilazione.

Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.

m o 0w

Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

Quali delle seguenti classi sono incapsulate?

class A {
String s = "A";
private void m() {}

class B extends A {
private String t;

class C {
private String u;
public void m() {}

A. Tutte

B. Nessuna
C. A

D. B

E

. Nessuna delle precedenti.

Qual e I'output di questo codice?

class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends MyExcl { }
class MyExc3 extends MyExc2 { }
public class Bl {
public static void main(String[] argv)
throws Exception {
try {
System.out.print (1) ;
pQO);
System.out.print (2);
}
catch( Exception 1 ) {
System.out.print (3);

}
static void p{()
try {
throw ( new MyExc2() );

throws Exception ({

}
catch( MyExc3 r ) {

}

catch( MyExcl c ) |
System.out.print (4);

}

catch( Exception u ) {

}
finally {
System.out.print (5);

15Exception in thread main MyExc2
152
1452

Errore a tempo di compilazione

m Y0 w>

Nessuna delle precedenti

15. Se nella classe A & dichiarato il metodo
int m(int x)

indicare quale delle seguenti ulteriori dichiarazioni
sovrascrive correttamente m (overriding).

A. public void m(int y)
protected int m(int z)
public int m(byte z)

int m(int x) throws Exception

m U 0w

Nessuna delle precedenti.

16. Dire quale delle seguenti affermazioni & vera:

A. I modificatori applicati a una variabile di tipo
array si applicano alla variabile array e non ai
suoi elementi

B. Un array con riferimento null ha lunghezza
Zero

C. Un attributo static non puo essere acceduto
mediante un riferimento a un oggetto della sua
classe di appartenenza

D. Nell’overloading due metodi non possono ave-
re lo stesso nome e lo stesso numero di
parametri

E. Una classe non interna puo essere dichiarata
private
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Segnare nell‘ultimo foglio le risposte alle seguenti domande a scelta multipla tenendo

presente che ogni domanda richiede una sola risposta.

Provan. 10

1. Dato un file contenente il seguente codice:
package pk;

public class A {
public class I {
}
}

Dire quale delle seguenti affermazioni & vera:

A. Un’istanza della classe | puod essere costruita
solo all’interno della classe A.

B. Un’istanza della classe | puod essere costruita
solo all’interno del pacchetto pk.

C. All'interno del pacchetto pk, un’istanza della
classe | puo essere costruita con sf new A.I().

D. Un’istanza della classe | pud essere costruita
con new A().new I().

E. Nessuna delle precedenti.

2. Qual e il risultato della compilazione ed esecuzione
del seguente file?

X.java
class X {
private String s = "X";
String getS() {
return s;
}
}

O J o U w N

public class Y extends X {

private String s = "Y";

10. public static void main (String[] args) {
11. X x = new X();

12. X'y = new Y();

13. System.out.print (x.getS());

14. System.out.print (y.getS());

15. }

16.}

e

A. XX
B. XY

C. Errore a tempo di compilazione.

D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.
E. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

. Se nella classe A é dichiarato il metodo

int m(int x)

indicare quale delle seguenti ulteriori dichiarazioni
sovrascrive correttamente m (overriding).

A. public void m(int vy)
protected int m(int z)
public int m(byte z)

int m(int x) throws Exception

m Y 0w

Nessuna delle precedenti.

. Qual’e I'output di questo codice?

interface I1{
int cl = 3;
int c2 = 6;
void m();

}
interface I2{
public void f£();

class D implements I1({
public void m() {
System.out .print (cl);

public class E extends D implements I2{
public static void main(String[] args) {
new E().m();

}

A3

B. 6

C. Errore a tempo di compilazione
D. Errore a tempo di esecuzione

E. Nessuna delle precedenti



5. Qual’e I'output di questo codice?

interface I1{
int cl = 3;
int c2 = 6;
void m();

}
interface I2{
public void f();

abstract class D implements I1{
public void m() {
System.out.print (cl);

public class E extends D implements I2{
public void £ () {

System.out.print (¢l + " " + c2);

}

public static void main (String[] args) {
new E().f£();

3
6
Errore a tempo di compilazione

Errore a tempo di esecuzione

m O 0N wp

Nessuna delle precedenti

6. Date le dichiarazioni:

Integer d;

Object nj;

Exception t;

n = new Exception();
t = new Exception();

d = new Integer(0);

indicare quali dei seguenti assegnamenti sono
corretti a tempo di esecuzione.

A. t = (Exception) d;
B. d = (Integer) n;
C. t = (Exception) nj;
D. d = (Integer) t;

E. Nessuno dei precedenti

7. Qual e l'output di questo codice?

class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends MyExcl { }
class MyExc3 extends MyExc2 { }
public class Bl {

public static void main(String[]

argv)

throws Exception ({

try {
System.out.print (1) ;
pQO;
System.out.print (2);

}

catch( Exception 1 ) {
System.out.print (3);

}

static void p() throws Exception {
try {
throw( new MyExc2 () );

}
catch( MyExc3 r ) {

}

catch( MyExcl c ) {
System.out.print (4);

}

catch( Exception u ) {

}
finally {
System.out.print (5);

15Exception in thread main MyExc2
152
1452

Errore a tempo di compilazione

m o0 w>

Nessuna delle precedenti

8. Qual e 'output di questo codice?

class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends Exception { }
class MyExc3 extends MyExc2 { }
public class D1 {
public static void main(Stringl]
try {
pO;
}
catch( MyExc2 k ) {
}
finally {
System.out.print (1) ;
throw ( new MyExc2() );

}

static void p() {
try {
}

argv) {



catch( MyExcl s ) {
System.out.print (2);

}

catch( MyExc3 k ) {

}

catch ( Exception u ) {

}

finally {
System.out.print (3);
throw ( new MyExc3() );

A. 31

B. 31Exception in thread main MyExc2
C. Errore a tempo di compilazione

D.

E. Nessuna delle precedenti

9. Date le dichiarazioni:

10.

class CO extends Object {...}
class Subl extends CO {...}
class Bl extends CO {...}

e le dichiarazioni di variabile:

Bl e;
CO s;
Subl u;

indicare quali dei seguenti assegnamenti sono
corretti a tempo di compilazione.

A.

e = s;
B. e = (B1l) s;
C. u = (Subl) e;
D. e u;
E. u e;

Quale delle seguenti non € un sovraccaricamento
corretto del metodo m nella classe A?

class A {
protected int m(int a) throws Exception ({
return a;

A. public void m(int 1) {}
B. static long m(long 1) {return 1;}

C. protected void m(int i, float f)
throws RuntimeException {}

D. public final int m() {return 9;}

E. Nessuna delle precedenti.

11. Quali delle seguenti classi sono incapsulate?

class A {
String s = "A";
private void m() {}

class B extends A {
private String t;

class C {
private String u;
public void m() {}

. Tutte

. Nessuna

A

B

. Nessuna delle precedenti.

mI N w P>

12. Quale output si ottiene invocando il metodo q?

class G {
private Boolean bl;
private Boolean b2;

private String sl = new String("ab");
Object s2;
void q() {

b2 = new Boolean (false);

s2 = sl;

m(new Integer(1l));
}
void m(Integer il) {
Integer 1i2;

i2 = new Integer(l);
bl = new Boolean (false);

if (i1 == i2) {

System.out.print (1);

} else {

System.out.print (0);

}
if (bl == b2) {

System.out.print (1);

} else {

System.out.print (0);

}
if (sl == s2) {

System.out.print (1);

} else {

System.out.print (0);



m 0w >

101
110
111
011
001

13. Qual & il risultato della compilazione ed esecuzione
del seguente file?

Y. java

O ~J o U b w N

Nej

10.
11.
12.
13.
14.
15.
-}

16

A.

m O 0w

class X {
private String s = "X";
String getS() {

return s;

public class Y extends X {
private String s = "Y";
public static void main(Stringl]
X x = new X();
X y = new Y();
System.out.print (x.getS());
System.out.print (y.getS());

XX

XY

Errore a tempo di compilazione.

Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.

Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

14. Dire quale delle seguenti affermazioni é vera:

A.

I modificatori applicati a una variabile di tipo
array si applicano alla variabile array e non ai
suoi elementi

. Un array con riferimento null ha lunghezza

zero

Un attributo static non puod essere acceduto
mediante un riferimento a un oggetto della sua
classe di appartenenza

. Nell’overloading due metodi non possono ave-

re lo stesso nome e lo stesso numero di
parametri

Una classe non interna puo essere dichiarata
private

args) {

15. Qual e I'output di questo codice?

class MyExcl
class MyExc?2
class MyExc3
public class

A.
B.
C.
D.
E.

extends Exception { }
extends MyExcl { }
extends Exception { }
Al |

public static void main(String[]

try {
System.out.print (1) ;
PO

}

catch( Exception i ) {
System.out .print (2);

}

finally {

throw( new MyExcl () );
}
static void p ()
try {
System.out.print (3);
throw ( new MyExc2 ()

throws Exception {

)i

Errore a tempo di compilazione
13Exception in thread main MyExc1
132Exception in thread main MyExc1
1322

Nessuna delle precedenti

16. Quale delle seguenti affermazioni ¢ vera?

A

B.

E possibile usare il metodo System.gc() per
forzare la garbage collection.

E possibile usare il metodo Runtime.gc() per
forzare la garbage collection.

Gli oggetti sono immediatamente deallocati
non appena diventano eleggibili per la garbage
collection.

. La garbage collection non libera mai la me-

moria occupata da oggetti che sono ancora
accessibili dallo stack di attivazione.

Nessuna delle precedenti ‘e vera.

argv)
throws Exception ({
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Segnare nell‘ultimo foglio le risposte alle seguenti domande a scelta multipla tenendo

presente che ogni domanda richiede una sola risposta.

Provan. 11

1. Dato un file contenente il seguente codice:
package pk;

public class A {
public class I {
}
}

Dire quale delle seguenti affermazioni & vera:

A. Un’istanza della classe | puod essere costruita
solo all’interno della classe A.

B. Un’istanza della classe | puod essere costruita
solo all’interno del pacchetto pk.

C. All'interno del pacchetto pk, un’istanza della
classe | puo essere costruita con sf new A.I().

D. Un’istanza della classe | pud essere costruita
con new A().new I().

E. Nessuna delle precedenti.

2. Dire quale delle seguenti affermazioni e vera:

A. I modificatori applicati a una variabile di tipo
array si applicano alla variabile array e non ai
suoi elementi

B. Un array con riferimento null ha lunghezza
zero

C. Un attributo static non puo essere acceduto
mediante un riferimento a un oggetto della sua
classe di appartenenza

D. Nell’overloading due metodi non possono ave-
re lo stesso nome e lo stesso numero di
parametri

E. Una classe non interna puo essere dichiarata
private

3. Quale delle seguenti non & un sovraccaricamento
corretto del metodo m nella classe A?

class A {

protected int m(int a) throws Exception {

return a;

A. public void m(int 1) {}
B. static long m(long 1) {return 1;}

C. protected void m(int i, float f)
throws RuntimeException {}

D. public final int m() {return 9;}
E. Nessuna delle precedenti.

. Date le dichiarazioni:

class CO extends Object {...}
class Subl extends CO {...}
class Bl extends CO {...}

e le dichiarazioni di variabile:
Bl e;
CO s;

Subl u;

indicare quali dei seguenti assegnamenti sono
corretti a tempo di compilazione.

A. e = s;

B. e = (Bl) s;
C. u = (Subl) e;
D. e = u;

E.u = e;

. Qual’e I'output di questo codice?

interface I1{
int cl = 3;
int c2 = 6;
void m();

}
interface I2{
public void f();

class D implements I1{
public void m() {
System.out.print (cl);



public class E extends D implements I2{

A
B
C.
D
E

public static void main(String[] args) {

new E().m();

}

.3
. 6

Errore a tempo di compilazione
Errore a tempo di esecuzione

Nessuna delle precedenti

6. Quale delle seguenti affermazioni & vera?

A.

B.

E possibile usare il metodo System.gc() per
forzare la garbage collection.

E possibile usare il metodo Runtime.gc() per
forzare la garbage collection.

. Gli oggetti sono immediatamente deallocati

non appena diventano eleggibili per la garbage
collection.

. La garbage collection non libera mai la me-

moria occupata da oggetti che sono ancora
accessibili dallo stack di attivazione.

Nessuna delle precedenti ‘e vera.

7. Qual ¢ il risultato della compilazione ed esecuzione
del seguente file?

Y. java

1. class X {

2. private String s = "X";

3. String getS() {

4. return s;

5. }

6. }

7.

8. public class Y extends X {

9. private String s = "Y";

10. public static void main(Stringl]
11. X x = new X();

12. Xy = new Y();

13. System.out.print (x.getS());
14. System.out.print (y.getS());
15. }

16.}

A. XX

B. XY

C. Errore a tempo di compilazione.

D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.
E. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

args) {

10

int m(int x)

Se nella classe A e dichiarato il metodo

indicare quale delle seguenti ulteriori dichiarazioni

sovrascrive correttamente m (overriding).

A. public void m(int vy)

m U 0w

int m(int x)

public int m(byte z)

Nessuna delle precedenti.

protected int m(int z)

throws Exception

class MyExcl
class MyExc2
class MyExc3
public class

extends
extends
extends
D1 {

public static void

try {

pQ);

}

catch( MyExc2 k

}

finally {

System.out.print (1);

Qual e I'output di questo codice?

Exception {
Exception {
MyExc2 { }

}
}

main (Stringl]

)

{

throw ( new MyExc2 ()

}

static void p() {

try {
}

catch( MyExcl s
System.out.print (2);

}

)

catch ( MyExc3 k )

}

catch ( Exception u

}

finally {

System.out.print (3);

{

{

)

{

throw ( new MyExc3 ()

.31

)i

)i

. 31Exception in thread main MyExc2

. Nessuna delle precedenti

A
B
C. Errore a tempo di compilazione
D
E

argv) {

. Qual’e I'output di questo codice?



interface I1{
int cl = 3;
int c2 = 6;
void m();

}
interface I2{
public void f();

abstract class D implements I1{
public void m{() {
System.out.print (cl);

public class E extends D implements I2{
public void £ () {

System.out.print (¢l + " " + c2);

}

public static void main(String[] args) {
new E().f();

3
6
Errore a tempo di compilazione

Errore a tempo di esecuzione

mOn= >

Nessuna delle precedenti

11. Date le dichiarazioni:

Integer d;

Object nj;

Exception t;

n = new Exception();
t = new Exception();

d new Integer (0);

indicare quali dei seguenti assegnamenti sono
corretti a tempo di esecuzione.

A. t = (Exception) d;
B. d = (Integer) n;
C. t = (Exception) n;
D. d = (Integer) t;
E. Nessuno dei precedenti

12. Quale output si ottiene invocando il metodo q?

class G {
private Boolean bl;
private Boolean Db2;
private String sl = new String("ab");

Object s2;

void qg() {
b2 = new Boolean (false);
s2 = sl;

m(new Integer(l));
}
void m(Integer il) {
Integer i2;
i2 = new Integer(l);
bl = new Boolean(false);
if (il == 12) {
System.out.print (1) ;
} else {
System.out.print (0);
}

if (bl == b2) {
System.out.print (1);
} else {

System.out.print (0) ;
}

if (sl == s2) {
System.out .print (1) ;
} else {

System.out.print (0);

101
110
111
011
001

mO0w»>

13. Qual e I'output di questo codice?

class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends MyExcl { }
class MyExc3 extends MyExc2 { }
public class Bl {

public static void main(String[] argv)
throws Exception {

try {
System.out .print (1) ;
pQO);
System.out.print (2);

}

catch( Exception 1 ) {
System.out.print (3);

}
static void p() throws Exception {
try {
throw ( new MyExc2() );
}
catch( MyExc3 r ) {

}
catch( MyExcl c ) {



System.out .print (4);

} class B extends A {
catch( Exception u ) { private String t;
} }
finally {
System.out .print (5); class C {
} private String u;
} public void m() {}

A. 15Exception in thread main MyExc2 A. Tutte

B. 152 B. Nessuna

C. 1452 C. A

D. Errore a tempo di compilazione D. B

E. Nessuna delle precedenti E. Nessuna delle precedenti.
14. Qual e il risultato della compilazione ed esecuzione 16. Qual & output di questo codice?

del seguente file?

class MyExcl extends Exception { }

X.java class MyExc2 extends MyExcl { }
1. class X { class MyExc3 extends Exception { }
2. private String s = "X"; public class Al {
3. String getS() { public static void main (String[] argv)
4., return s; throws Exception ({
5. } try {
6.} System.out .print (1) ;
7. . p();
8. public class Y extends X { }
9. private String s = "Y"; catch( Exception i ) {
10. public static void main (String[] args) { System.out.print (2);
11. X x = new X(); }
12. Xy = new Y(); finally {
13. System.out.print (x.getS()); throw( new MyExcl() );
14. System.out.print (y.getS()); }
15. } }
16.} static void p() throws Exception {
t
A XX ! '
System.out.print (3);
. XY throw ( new MyExc2 () );

B

C. Errore a tempo di compilazione. }
D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.
E

. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.
A. Errore a tempo di compilazione

B. 13Exception in thread main MyExcl
15. Quali delle seguenti classi sono incapsulate? C. 132Exception in thread main MyExcl
class A { D. 1322

String s = "A"; E. Nessuna delle precedenti
private void m() {}
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1. Qual e l'output di questo codice?
}

class MyExcl extends Exception { } interface I2{
class MyExc2 extends Exception { } public void f();
class MyExc3 extends MyExc2 { } }
public class D1 {
public static void main(String[] argv) { class D implements I1{
try { public void m() {
pQ); System.out.print (cl);
} }
catch( MyExc2 k ) { }
}
finally { public class E extends D implements I2{
System.out.print (1); public static void main (String[] args) {
throw ( new MyExc2() ); new E().m();

} }
static void p() {

try { A3

}

catch( MyExcl s ) { B. 6
System.out.print (2); C. Errore a tempo di compilazione

} D. Errore a tempo di esecuzione

catch( MyExc3 k ) {

} E. Nessuna delle precedenti

catch( Exception u ) {

}

finally {
System.out.print (3); 3. Quale delle seguenti non & un sovraccaricamento
throw( new MyExc3 () ); corretto del metodo m nella classe A?

}

} class A {
} protected int m(int a) throws Exception ({

return a;

. 31
}
. 31Exception in thread main MyExc2 }

A. public void m(int 1) {}

A
B
C. Errore a tempo di compilazione
D
E B. static long m(long 1) {return 1;}

. Nessuna delle precedenti
C. protected void m(int i, float f)

throws RuntimeException {}

2. Qual’e 'output di questo codice? D. public final int m() {return 9;}

E. Nessuna delle precedenti.
interface I1{
int cl = 3;
int c2 = 6;
void m(); 4. Date le dichiarazioni:




Integer d;

Object nj;

Exception t;

n = new Exception();
t = new Exception();
d = new Integer (0);

indicare quali dei seguenti assegnamenti sono
corretti a tempo di esecuzione.

A. t = (Exception) d;
B. d = (Integer) n;
C. t = (Exception) nj;
D. d = (Integer) t;

E. Nessuno dei precedenti

5. Date le dichiarazioni:

class CO extends Object {...}
class Subl extends CO {...}
class Bl extends CO {...}

e le dichiarazioni di variabile:
Bl e;
CO s;

Subl u;

indicare quali dei seguenti assegnamenti sono
corretti a tempo di compilazione.

A e = s;

B. e = (B1) s;
C. u = (Subl) e;
D. e = u;

E. u = ¢e;

6. Quale output si ottiene invocando il metodo q?

class G {
private Boolean bl;
private Boolean b2;

private String sl = new String("ab");
Object s2;
void g() {

b2 = new Boolean (false);

s2 = sl;

m(new Integer(l));
}
void m(Integer il) {
Integer i2;

i2 = new Integer(1l);
bl = new Boolean (false);
1f(il == 12) {

System.out.print (1);

101
110
111
011
001

m O 0 w >

} else {
System.out.print (0);

}

if(bl == b2) {
System.out.print (1) ;

} else {
System.out.print (0);

}

if(sl == s2) {
System.out.print (1) ;

} else {
System.out.print (0);

7. Qual ¢ il risultato della compilazione ed esecuzione

del segu

X.java

O ~J o U b w N

ente file?

class X {
private String s = "X";
String getS() {

return s;

public class Y extends X {

9. private String s = "Y";

10. public static void main (Stringl[]

X x = new X();
X y = new Y();

System.out .print (x.getS());
System.out.print (y.getS());

. XX
. XY

. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.

. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

A
B
C. Errore a tempo di compilazione.
D
E

8. Quali delle seguenti classi sono incapsulate?

args) {



class A { try {

String s = "A"; System.out.print (1) ;
private void m() {} p();
} }
catch( Exception i ) {
class B extends A { System.out .print (2);
private String t; }
} finally {
throw( new MyExcl () );
class C { }
private String u; }
public void m() {} static void p() throws Exception {
} try {
System.out.print (3);
A. Tutte throw( new MyExc2 () );
B. Nessuna }
C. A } }
D. B
E. Nessuna delle precedenti. A. Errore a tempo di compilazione

B. 13Exception in thread main MyExcl
C. 132Exception in thread main MyExc1

9. Qual ¢ il risultato della compilazione ed esecuzione D. 1322
del seguente file? E. Nessuna delle precedenti
Y. java
1. class X { 11. Qual’e I'output di questo codice?
2. private String s = "X"; .
3. String getS() { 1nte;i:ce11i{3.
4. return s; } c !
5 } int c2 = 6;
6. ) void m();
7. )
8. public class Y extends X {

interface I2{

9. private String s = "Y"; . ,
. . . . . 1 £f();
10. public static void main(String[] args) { ) public void £()
11. X x = new X();
12. X = Y();
Y new (). abstract class D implements I1{
13. System.out.print (x.getS()); . .
. public void m() {
14. System.out.print (y.getS()); )
15 } System.out.print (cl);
) }
16.1}
}
A. XX
B. XY public class E extends D implements I2{
. public void £ () {
C. Errore a tempo di compilazione. System.out.print (cl + " " + c2);
D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13. s
k . . public static void main (String[] args) {
E. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14. .
new E().f£();
}
}
10. Qual & I'output di questo codice? 3
6

class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends MyExcl { }
class MyExc3 extends Exception { }
public class Al {
public static void main(String[] argv)
throws Exception {

Errore a tempo di compilazione
Errore a tempo di esecuzione

mo 0w

Nessuna delle precedenti




12. Se nella classe A e dichiarato il metodo

13.

int m(int x)

indicare quale delle seguenti ulteriori dichiarazioni
sovrascrive correttamente m (overriding).

A.

public void m(int vy)

B. protected int m(int z)

m 90

public int m(byte z)
int m(int x) throws Exception

Nessuna delle precedenti.

Qual & I'output di questo codice?

class MyExcl
class MyExc2
class MyExc3

extends Exception { }
extends MyExcl { }
extends MyExc2 { }

public class Bl {

mY 0w >

public static void main (String[]

try {
System.out.print (1) ;
pQO);
System.out .print (2);

}

catch( Exception 1 ) {
System.out.print (3);

}
static void p{()
try {

throw (

throws Exception {

new MyExc2() );

}
catch( MyExc3 r ) {

}

catch( MyExcl c ) {
System.out.print (4);

}

catch( Exception u ) {

}
finally {
System.out.print (5);

15Exception in thread main MyExc2
152

1452

Errore a tempo di compilazione

Nessuna delle precedenti

argv)
throws Exception {

14. Dire quale delle seguenti affermazioni é vera:

A. I modificatori applicati a una variabile di tipo

array si applicano alla variabile array e non ai
suoi elementi

. Un array con riferimento null ha lunghezza

zero

. Un attributo static non puo essere acceduto

mediante un riferimento a un oggetto della sua
classe di appartenenza

Nell’overloading due metodi non possono ave-
re lo stesso nome e lo stesso numero di
parametri

Una classe non interna puo essere dichiarata
private

15. Quale delle seguenti affermazioni e vera?

A

B.

E possibile usare il metodo System.gc() per
forzare la garbage collection.

E possibile usare il metodo Runtime.gc() per
forzare la garbage collection.

Gli oggetti sono immediatamente deallocati
non appena diventano eleggibili per la garbage
collection.

La garbage collection non libera mai la me-
moria occupata da oggetti che sono ancora
accessibili dallo stack di attivazione.

Nessuna delle precedenti ‘e vera.

16. Dato un file contenente il seguente codice:

package pk;

public class A {
public class I {

}
}

Dire quale delle seguenti affermazioni e vera:

A.

B.

Un’istanza della classe | puo essere costruita
solo all'interno della classe A.

Un’istanza della classe | pud essere costruita
solo all’interno del pacchetto pk.

All'interno del pacchetto pk, un’istanza della
classe | puo essere costruita con sf new A.I().

. Un’istanza della classe | puo essere costruita

con new A().new I().

Nessuna delle precedenti.




Universita di Napoli Federico II — Corso di Laurea in Informatica

LP1 Prova d’esame

prof. Piero A. Bonatti 13 luglio 2016

Segnare nell‘ultimo foglio le risposte alle seguenti domande a scelta multipla tenendo
presente che ogni domanda richiede una sola risposta.

Prova n. 13
1. Date le dichiarazioni: }
class CO extends Object {...} abstract class D implements I1{
class Subl extends CO {...} public void m{() {
class Bl extends CO {...} System.out.print (cl);
}
e le dichiarazioni di variabile: }
Bl e; public class E extends D implements I2{
CO s; public void £ () {
Subl u; System.out.print (cl + " " + c2);
L o . . }
mdlcar.e quali dgl segyenp assegnamenti sono public static void main(String[] args) {
corretti a tempo di compilazione. new E().f();
A e = s; ) }
B. e = (B1) s;
C. u = (Subl) e; A 3
D. e = u; B. 6
E.u = e; C. Errore a tempo di compilazione
D. Errore a tempo di esecuzione
E. Nessuna delle precedenti

2. Se nella classe A ¢ dichiarato il metodo

int m(int x . N .
( ) 4. Quale delle seguenti non & un sovraccaricamento

- . g . corretto del metodo m nella classe A?
indicare quale delle seguenti ulteriori dichiarazioni

sovrascrive correttamente m (overriding).
class A {

A. public void m(int y) protected int m(int a) throws Exception {
. . t .
protected int m(int z) return aj
public int m(byte z) )

int m(int x) throws Exception

m O 0w

A. 11 i i i
Nessuna delle precedenti. public void m{int 1){J

B. static long m(long 1) {return 1;}

C. protected void m(int i, float f)

3. Qual’e 'output di questo codice? throws RuntimeException {}

D. public final int m() {return 9;}

interface I1{ E
int cl =

int c2 =
void m();

3 . Nessuna delle precedenti.
6;

5. Date le dichiarazioni:
}
interface I2{ Integer d;
public void f£(); Object nj;



Exception t; X.java

n = new Exception(); 1. class X {
t = new Exception(); 2. private String s = "X";
d = new Integer(0); 3. String getS() {
4. return s;
indicare quali dei seguenti assegnamenti sono 5.}
corretti a tempo di esecuzione. 6. }
7.
A. t = (Exception) d; 8. public class Y extends X {
B. d = (Integer) n; 9. privgte Str%ng S.: "Y'.'; .
10. public static void main (String[] args) {
C. t = (Exception) nj; 11. X x = new X();
D. d = (Integer) t; 12. Xy = new Y();
E. Nessuno dei precedenti L3 System.out.pr.lnt (x.getS());
14. System.out.print (y.getS());
15. }
16.}
6. Quale delle seguenti affermazioni & vera?
A XX

A. E possibile usare il metodo System.gc() per
forzare la garbage collection.

B. XY
. . C. Errore a tempo di compilazione.
B. E possibile usare il metodo Runtime.gc() per . . i
forzare la garbage collection. D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.
E

C. Gli oggetti sono immediatamente deallocati . Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

non appena diventano eleggibili per la garbage

collection.
D. La garbage collection non libera mai la me- 9. Qual e l'output di questo codice?
moria occupata da oggetti che sono ancora
accessibili dallo stack di attivazione. class MyExcl extends Exception { }
E. Nessuna delle precedenti ‘e vera. class MyExc2 extends Exception { }
class MyExc3 extends MyExc2 { }
public class D1 {
public static void main(String[] argwv) {
7. Dato un file contenente il seguente codice: try {
pQO);
package pk; }
catch( MyExc2 k ) {
public class A { }
public class I { finally {
} System.out.print (1);
} throw ( new MyExc2() );
}
Dire quale delle seguenti affermazioni e vera: }
static void p() {
A. Un'istanza della classe | puod essere costruita try {
solo all’interno della classe A. }
B. Un’istanza della classe | pud essere costruita catch( MyExcl s ) {
solo all’interno del pacchetto pk. | System.out.print (2);
C. All'interno del pacchettq pk, un’istanza della catch( MyExc3 k ) |
classe | puo essere costruita con sf new A.I(). }
D. Un’istanza della classe | puo essere costruita catch( Exception u ) {
con new A().new I(). }
E. Nessuna delle precedenti. finally f '
System.out.print (3);
throw ( new MyExc3() );

8. Qual e il risultato della compilazione ed esecuzione }
del seguente file? }



.31

- 31Exception in thread main MyExc2 12. Quale output si ottiene invocando il metodo q?
class G {

A

B

C. Errore a tempo di compilazione
D private Boolean bl;
E

. Nessuna delle precedenti private Boolean b2;
private String sl = new String("ab");
Object s2;
10. Quali delle seguenti classi sono incapsulate? void g |
b2 = new Boolean (false);
s2 = sl;

class A {
m(new Integer(1l));

String s = "A";
private void m() {} : . -
} void m(Integer 1il) {
Integer 1i2;
class B extends A { 12 = new Integer(l);
private String t; bl = new Boolean (false);
} if (il == 12) {
System.out.print (1) ;
} else {

class C {
private String u;
public void m() {}

System.out .print (0);
}

} if (bl == b2) {
System.out.print (1) ;
A. Tutte } else {
B. Nessuna : System.out.print (0);
C. A if (sl == s2) |
D. B System.out.print (1) ;
E. Nessuna delle precedenti. b else |

System.out.print (0);

11. Qual e il risultato della compilazione ed esecuzione }
del seguente file?
A. 101
Y. ] ava B. 110
1. class X { C. 111
2. private String s = "X"; D. 011
3. Strin etsS
g g 0 A E. 001
4. return s;
5. }
6. }
7. 13. Dire quale delle seguenti affermazioni e vera:
8. publ}c class ? extends X { A. I modificatori applicati a una variabile di tipo
9. private String s = "Y"; . . .. .
, , , , , array si applicano alla variabile array e non ai
10. public static void main(String[] args) { . .
suoi elementi
11. X x = new X(); o
12. X y = new Y(); B. Un array con riferimento null ha lunghezza
13. System.out.print (x.getS()); Zero
14. System.out.print (y.getS()); C. Un attributo static non puo essere acceduto
15. 1} mediante un riferimento a un oggetto della sua
16.} classe di appartenenza
D. Nell'overloading due metodi non possono ave-
A XX re lo stesso nome e lo stesso numero di
B. XY parametri
C. Errore a tempo di compilazione. E. Una classe non interna puo essere dichiarata
D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13. private
E. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.




14. Qual e I'output di questo codice? }
catch( MyExc3 r ) {

class MyExcl extends Exception { } }
class MyExc2 extends MyExcl { } catch( MyExcl c ) {
class MyExc3 extends Exception { } System.out.print (4);
public class Al { }
public static void main (String[] argv) catch( Exception u ) {
throws Exception { }
try { finally {
System.out.print (1) ; System.out.print (5);
pQO); }
} }
catch ( Exception 1 ) { }

System.out.print (2);

} A. 15Exception in thread main MyExc2
finally { B. 152
throw( new MyExcl () );
} C. 1452
} D. Errore a tempo di compilazione
static void p() throws Exception { E. Nessuna delle precedenti
try {
System.out.print (3);
throw( new MyExc2 () );
} 16. Qual’e I'output di questo codice?
}
} interface I1{
. L int cl = 3;
A. Errore a tempo di compilazione int c2 = 6;
B. 13Exception in thread main MyExcl void m();
C. 132Exception in thread main MyExcl
}
D. 1322 interface I2{
E. Nessuna delle precedenti public void £();
}
15. Qual & l'output di questo codice? class D implements Il{
public void m() {
class MyExcl extends Exception { } System.out.print (cl);
class MyExc2 extends MyExcl { } }
class MyExc3 extends MyExc2 { } }
public class Bl {
public static void main(String[] argv) public class E extends D implements I2{
throws Exception { public static void main(String[] args) {
try { new E().m();
System.out .print (1) ; }
pO; }
System.out.print (2); 3
} .
catch( Exception i ) { . 6

. Errore a tempo di compilazione

. Errore a tempo di esecuzione

}
static void p() throws Exception {
try {
throw ( new MyExc2() );

A
B
System.out .print (3); C
D
E

. Nessuna delle precedenti




Universita di Napoli Federico II — Corso di Laurea in Informatica
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Segnare nell‘ultimo foglio le risposte alle seguenti domande a scelta multipla tenendo
presente che ogni domanda richiede una sola risposta.

Provan. 14

1. Quale output si ottiene invocando il metodo q? 3 String getS() {
4 return s;
class G { 5. }
private Boolean bl; 6. }
private Boolean b2; 7
private String sl = new String("ab"); 8. public class Y extends X {
Object s2; 9. private String s = "Y";
void g() { 10. public static void main(String[] args) {
b2 = new Boolean (false); 11. X x = new X();
s2 = sl; 12. X yv = new Y();
m(new Integer(l)); 13. System.out.print (x.getS());
} 14. System.out.print (y.getS());
void m(Integer il) ({ 15. 1}
Integer i2; 16.}
i2 = new Integer(l);
bl = new Boolean (false); A XX
PF(i1 == i2) { B. XY
System.out.print (1); C. Errore a tempo di compilazione.
} else { D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.
} System.out.print (0); E. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.
if (bl == b2) {
. . i 1); . . TN
) eiz:tim out.print (1) 3. Dire quale delle seguenti affermazioni e vera:
System.out.print (0); A. I modificatori applicati a una variabile di tipo
} array si applicano alla variabile array e non ai
if (sl == s2) { suoi elementi
System.out.print (1); B. Un array con riferimento null ha lunghezza
} else {

Zero
System.out.print (0); . . N
Y P () C. Un attributo static non puo essere acceduto

mediante un riferimento a un oggetto della sua
classe di appartenenza

D. Nell’'overloading due metodi non possono ave-

A. 101 re lo stesso nome e lo stesso numero di
B. 110 parametri
C. 111 E. Ur.la classe non interna puo essere dichiarata
) private
D. 011
E. 001
4. Qual e I'output di questo codice?
class MyExcl extends Exception { }
2. Qual e il risultato della compilazione ed esecuzione class MyExc2 extends Exception { }
ddsegumﬂeﬁk? class MyExc3 extends MyExc2 { }
public class D1 {
Y. java public static void main(String[] argv) {
1. class X { try {

2. private String s = "X"; PO



} A 3
catch( MyExc2 k ) { B. 6
i : C. Errore a tempo di compilazione
finally { ) )
System.out .print (1) ; D. Errore a tempo di esecuzione
throw ( new MyExc2() ); E. Nessuna delle precedenti
}
}
static void p() { 6. Qual & I'output di questo codice?
try {
} class MyExcl extends Exception { }
catch( MyExcl s ) { class MyExc2 extends MyExcl { }
System.out.print (2); class MyExc3 extends MyExc2 { }
} public class Bl {
catch( MyExc3 k ) { public static void main(String[] argv)
} throws Exception {
catch ( Exception u ) { try {
} System.out.print (1) ;
finally { PO
System.out.print (3); System.out.print (2);
throw ( new MyExc3() ); }
} catch ( Exception 1 ) {
} System.out.print (3);
} }
}
A. 31 static void p() throws Exception {
B. 31Exception in thread main MyExc2 try {
throw ( new MyExc2 () );
C. Errore a tempo di compilazione }
D catch( MyExc3 r ) {
E. Nessuna delle precedenti :

catch( MyExcl c ) {
System.out.print (4);

}

5. Qual’e I'output di questo codice? catch( Exception u ) {
}
finally {

System.out .print (5);

interface I1{
int cl = 3;
int c2 = 6;
void m();

}

15Exception in thread main MyExc2
interface I2{ 152
public void f();
1452

Errore a tempo di compilazione

mo0w>

abstract class D implements I1{
public void m() {
System.out .print (cl);

Nessuna delle precedenti

7. Quale delle seguenti non & un sovraccaricamento
corretto del metodo m nella classe A?

public class E extends D implements I2{
public void f () {

class A {
protected int m(int a) throws Exception {

System.out.print (¢l + " " + c2); return a;
) )
public static void main(String[] args) { }
new E().f();
} A. public void m(int 1) {}

} B. static long m(long 1) {return 1;}



C. protected void m(int i, float f) public void m() {
throws RuntimeException {} System.out.print (cl);

D. public final int m() {return 9;} }
E. Nessuna delle precedenti.

public class E extends D implements I2{
public static void main(String[] args) {
8. Quale delle seguenti affermazioni e vera? new E().m();

A. E possibile usare il metodo System.gc() per }
forzare la garbage collection. 3
. 6

R A
B. E possibile usare il metodo Runtime.gc() per B
C. Errore a tempo di compilazione
D
E

forzare la garbage collection.

C. Gli oggetti sono immediatamente deallocati
non appena diventano eleggibili per la garbage
collection.

. Errore a tempo di esecuzione
. Nessuna delle precedenti

D. La garbage collection non libera mai la me-
moria occupata da oggetti che sono ancora
accessibili dallo stack di attivazione. 11. Se nella classe A ¢ dichiarato il metodo

E. Nessuna delle precedenti ‘e vera. . .
int m(int x)

indicare quale delle seguenti ulteriori dichiarazioni
9. Dato un file contenente il seguente codice: sovrascrive correttamente m (overriding).

package pk; A. public void m(int y)

. protected int m(int z)
public class A {
public class I {
}

}

B
C. public int m(byte z)

D. int m(int x) throws Exception
E

. Nessuna delle precedenti.

Dire quale delle seguenti affermazioni e vera:

. ) 12. Qual & il risultato della compilazione ed esecuzione
A. Un’istanza della classe | pud essere costruita del seguente file?

solo all’interno della classe A.

B. Un’istanza della classe | puod essere costruita X.Jjava

solo all’interno del pacchetto pk. 1. class X {
: s 2. i i = "x";
C. All'interno del pacchetto pk, un’istanza della prl‘,]ate String s
R . 3. String getS{() {
classe | puo essere costruita con sf new A.I().
4. return s;
D. Un’istanza della classe | puo essere costruita 5. )
con new A().new I(). 6. }
E. Nessuna delle precedenti. 7.
8. public class Y extends X {
9. private String s = "Y";
e, . . 10. public static void main(String[] args) {
10. Qual’e I'output di questo codice? 11 X % = new X();
. 12. X y = new Y();
1nte¥face I1{ 13. System.out.print (x.getS());
}nt cl = 3; 14. System.out.print (y.getS());
int c2 = 6; 15. 3
void m(); 16.}
} A. XX

interface I2{
public void f();

B. XY

C. Errore a tempo di compilazione.

D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.
E

class D implements I1{ . Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.



throws Exception {

. e try {
13. Date le dichiarazioni: System.out.print (1) ;
0
class CO extends Object {...} } P
class Subl extends CO {...} catch( Exception i ) {

class Bl extends CO {...} System.out.print (2) ;

e le dichiarazioni di variabile:

finally {
throw( new MyExcl () );
Bl e; }
CO s; }
Subl u;

static void p() throws Exception ({
try {
System.out.print (3);
throw( new MyExc2 () );

indicare quali dei seguenti assegnamenti sono
corretti a tempo di compilazione.

A e = s; \ J
B. e = (Bl) Sy }
C. u = (Subl) e;
D e - u: A. Errore a tempo di compilazione
E u - et B. 13Exception in thread main MyExcl
' C. 132Exception in thread main MyExcl
D. 1322
14. Date le dichiarazioni: E. Nessuna delle precedenti
Integer d;
Object nj; . . . .
?
Exception t; 16. Quali delle seguenti classi sono incapsulate?
n = new Exception(); 1 A
t = new Exception(); c as:trlng s npn
i - .
d = Int 0); !
new Integer (0) private void m() {}

indicare quali dei seguenti assegnamenti sono

corretti a tempo di esecuzione.
class B extends A {

A. t = (Exception) d; private String t;
B. d = (Integer) n; }

C. t = (Exception) nj; class C {

D. d = (Integer) t; private String u;

. . bli id
E. Nessuno dei precedenti public void m() {}

A. Tutte
15. Qual e I'output di questo codice? B. Nessuna
. C. A
class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends MyExcl { } D. B
class MyExc3 extends Exception { } E. Nessuna delle precedenti.

public class Al {
public static void main(String[] argv)




Universita di Napoli Federico II — Corso di Laurea in Informatica

LP1 Prova d’esame

prof. Piero A. Bonatti 13 luglio 2016

Segnare nell‘ultimo foglio le risposte alle seguenti domande a scelta multipla tenendo
presente che ogni domanda richiede una sola risposta.

Provan. 15
1. Qual e I'output di questo codice? B. Un array con riferimento null ha lunghezza
Zero
class MyExcl extends Exception { } C. Un attributo static non puo essere acceduto
class MyExc2 extends Exception { } mediante un riferimento a un oggetto della sua
class MyExc3 extends MyExc2 { } classe di appartenenza
public class DI { . . D. Nell’'overloading due metodi non possono ave-
public static void main(Stringl] argv){ re lo stesso nome e lo stesso numero di
try { parametri
PO E. Una classe non interna puo essere dichiarata
) private
catch( MyExc2 k ) {
}
finally A . L
System.out .print (1) ; 3. Date le dichiarazioni:
throw( new MyExc2 () ); class CO extends Object {...}
} class Subl extends CO {...}
} class Bl extends CO {...}
static void p() {
try { e le dichiarazioni di variabile:
}
catch( MyExcl s ) { ié ef
System.out.print (2); Si
} Subl u;
catch( MyExc3 k ) { indicare quali dei seguenti assegnamenti sono
} corretti a tempo di compilazione.
catch( Exception u ) {
} A. e = s;
finally { B. e = (Bl) s;
System.out .print (3); C.u = (Subl) e;
} throw( new MyExc3() ); D. e = u;
} E. u = ¢e;
}
A. 31 4. Qual e il risultato della compilazione ed esecuzione
o ) del seguente file?
B. 31Exception in thread main MyExc2
C. Errore a tempo di compilazione X.Jjava
class X {
D private String s = "X";
E. Nessuna delle precedenti String gets() {

return s;

2. Dire quale delle seguenti affermazioni e vera:
public class Y extends X {

private String s = "Y";

0. public static void main (String[] args) {
1. X x = new X();

A. I modificatori applicati a una variabile di tipo
array si applicano alla variabile array e non ai
suoi elementi

R = O oo Jo b whR
-



12. Xy = new Y();

13. System.out.print (x.getS()); class C {

14. System.out.print (y.getS()); private String u;
15. } public void m() {}
16.} }

A XX A. Tutte

B. XY B. Nessuna

C. Errore a tempo di compilazione. C. A

D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13. D. B

E. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14. E. Nessuna delle precedenti.

5. Date le dichiarazioni: 8. Qual e l'output di questo codice?
Integer d; class MyExcl extends Exception { }
Object n; class MyExc2 extends MyExcl { }
Exception t; class MyExc3 extends Exception { }
n = new Exception(); public class Al {
t = new Exception(); public static void main(String[] argv)
d = new Integer (0); throws Exception {
try {
indicare quali dei seguenti assegnamenti sono System.out.print (1);
corretti a tempo di esecuzione. pQO);
}
A. t = (Exception) d; catch( Exception i ) {
B. d = (Integer) n; System.out.print (2);
. }
C. t = (Exception) n; finally {
D. d = (Integer) t; throw( new MyExcl() );
E. Nessuno dei precedenti }
}
static void p() throws Exception {
. 11 . try {
6. Se nella classe A e dichiarato il metodo System.out .print (3);
throw( new MyExc2 () );
int m(int x) }

indicare quale delle seguenti ulteriori dichiarazioni }
sovrascrive correttamente m (overriding).

A. Errore a tempo di compilazione

A. public void m(int y) B. 13Exception in thread main MyExcl

B. protected int m(int z) C. 132Exception in thread main MyExc1

C. public int m(byte z) D. 1322

D. int m(int x) throws Exception E. Nessuna delle precedenti

E. Nessuna delle precedenti.

9. Quale delle seguenti non & un sovraccaricamento
7. Quali delle seguenti classi sono incapsulate? corretto del metodo m nella classe A?
class A { class A {

String s = "A"; protected int m(int a) throws Exception
private void m() {} return a;

class B extends A { , ) . .
private String t; A. public void m(int 1) {}

} B. static long m(long 1) {return 1;}



C. protected void m(int i, float f)
throws RuntimeException {}

D. public final int m() {return 9;}
E. Nessuna delle precedenti.

10. Qual & I'output di questo codice?

class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends MyExcl { }
class MyExc3 extends MyExc2 { }
public class Bl {
public static void main (String[] argv)
throws Exception {
try {
System.out.print (1) ;
PO
System.out .print (2);
}
catch( Exception i ) {
System.out.print (3);

}

static void p() throws Exception {
try {
throw ( new MyExc2() );

}

abstract class D implements I1({

public void m() {

System.out.print (cl);

public class E extends D implements I2{

public void £ () {

System.out.print (cl + "

}

"t c2);

public static void main(String[] args) {

new E().f£();

A 3

B. 6

C. Errore a tempo di compilazione
D. Errore a tempo di esecuzione

E

. Nessuna delle precedenti

12. Quale delle seguenti affermazioni & vera?

A E possibile usare il metodo System.gc() per

forzare la garbage collection.

catch( MyExc3 r ) {

}

catch( MyExcl c ) {
System.out.print (4);

}

catch( Exception u ) {

}

finally {
System.out.print (5);

B.

E possibile usare il metodo Runtime.gc() per
forzare la garbage collection.

Gli oggetti sono immediatamente deallocati
non appena diventano eleggibili per la garbage
collection.

La garbage collection non libera mai la me-
moria occupata da oggetti che sono ancora
accessibili dallo stack di attivazione.

15Exception in thread main MyExc2
152
1452

Errore a tempo di compilazione

mO 0w p>

Nessuna delle precedenti

11. Qual’e I'output di questo codice?

interface I1{
int cl = 3;
int c2 = 6;
void m();

}
interface I2{
public void f();

E. Nessuna delle precedenti ‘e vera.

13. Qual’e I'output di questo codice?

interface I1{
int cl = 3;
int c2 = 6;

void m();

}
interface I2{
public void f();

class D implements I1{
public void m() {
System.out.print (cl);
}

public class E extends D implements I2{



public static void main(Stringl]
new E().m();

A3

B. 6

C. Errore a tempo di compilazione
D. Errore a tempo di esecuzione

E. Nessuna delle precedenti

args) {

14. Dato un file contenente il seguente codice:

package pk;

public class A {
public class I {
}
}

Dire quale delle seguenti affermazioni & vera:

A.
solo all’interno della classe A.
B.
solo all’interno del pacchetto pk.

classe | puo essere costruita con sf new A.I().

con new A().new I().
Nessuna delle precedenti.

Un'istanza della classe | puod essere costruita
Un’istanza della classe | puo essere costruita
All'interno del pacchetto pk, un’istanza della

. Un’istanza della classe | pud essere costruita

del seguente file?

Y. java
1. class X {
2. private String s = "X";
3. String getS() {
4. return s;
5. 1}
6. 1}
7.
8. public class Y extends X {

9. private String s = "Y";

10. public static void main (Stringl[]
11. X x = new X();

12. X'y = new Y();

13. System.out.print (x.getS());
14. System.out .print (y.getS());
15. 1}

"
(o))
—

15. Qual e il risultato della compilazione ed esecuzione

args) {

m O N = >

XX

XY

Errore a tempo di compilazione.

Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.

Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

16. Quale output si ottiene invocando il metodo q?

class G {

m O 0w >

private Boolean bl;
private Boolean b2;
private String sl

new String("ab");

Object s2;

void g() {
b2 = new Boolean (false);
s2 = sl;

m(new Integer(1l));
}
void m(Integer il) {
Integer 1i2;
i2 = new Integer(l);
bl new Boolean (false);
1f(il == 12) {
System.out.print (1) ;
} else {
System.out.print (0);

}

if (bl == b2) {
System.out.print (1);
} else {

System.out.print (0);
}

if (sl == s2) {
System.out.print (1) ;
} else {
System.out.print (0);
}
}
101
110
111
011
001
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Segnare nell‘ultimo foglio le risposte alle seguenti domande a scelta multipla tenendo
presente che ogni domanda richiede una sola risposta.

Provan. 16
1. Date le dichiarazioni: class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends MyExcl { }
class CO extends Object {...} class MyExc3 extends Exception { }
class Subl extends CO {...} public class Al {
class Bl extends CO {...} public static void main(String[] argv)
throws Exception {
e le dichiarazioni di variabile: try {
System.out .print (1) ;
Bl e; pQO);
CO s; }
Subl uj; catch( Exception 1 ) {
System.out.print (2);
indicare quali dei seguenti assegnamenti sono }
corretti a tempo di compilazione. finally {
throw( new MyExcl () );
A e = s; }
B.e = (Bl) s; }
static void p() throws Exception {
C. u = (Subl) e; try {
D. e = u; System.out.print (3);
E. u = ¢; throw( new MyExc2() );

2. Dato un file contenente il seguente codice:
A. Errore a tempo di compilazione

package pk; B. 13Exception in thread main MyExc1

C. 132Exception in thread main MyExc1
public class A {

public class I { D. 1322
} E. Nessuna delle precedenti
}
Dire quale delle seguenti affermazioni & vera: 4. Se nella classe A ¢ dichiarato il metodo
A. Un'istanza della classe | puo essere costruita int m(int x)
solo all’interno della classe A.
B. Un'istanza della classe | pud essere costruita indicare quale delle seguenti ulteriori dichiarazioni
solo all’interno del pacchetto pk sovrascrive correttamente m (overriding).
C. All'interno del pacchetto pk, un’istanza della A. public void m(int vy)

classe | puo essere costruita con sf new A.I(). . protected int m(int z)

D. Un’istanza della classe | puo essere costruita

. public int m(byte 2z)
con new A().new I().

B
C
D. int m(int x) throws Exception
E

E. Nessuna delle precedenti. . Nessuna delle precedenti.

3. Qual e lI'output di questo codice? 5. Qual’é I'output di questo codice?



interface I1{
int cl = 3;
int c2 = 6;
void m();

}
interface I2{
public void f();

class D implements I1{
public void m{() {
System.out.print (cl);

public class E extends D implements I2{
public static void main(String[] args) {
new E().m();

A 3

B. 6

C. Errore a tempo di compilazione
D. Errore a tempo di esecuzione

E

. Nessuna delle precedenti

6. Quale output si ottiene invocando il metodo q?

class G {
private Boolean bl;
private Boolean b2;

private String sl = new String("ab");
Object s2;
void q() {

b2 = new Boolean (false);

s2 = sl;

m(new Integer(1l));
}
void m(Integer il) {
Integer 1i2;
i2 = new Integer(l);
bl = new Boolean (false);
1f(il == 12) {
System.out.print (1) ;
} else {
System.out.print (0);
}

if (bl == b2) {
System.out.print (1);
} else {

System.out.print (0);
}

if(sl == s2) {
System.out.print (1);
} else {

System.out.print (0);

101
110
111
011
001

mOnw»>

7. Dire quale delle seguenti affermazioni € vera:

A. I modificatori applicati a una variabile di tipo
array si applicano alla variabile array e non ai
suoi elementi

B. Un array con riferimento null ha lunghezza
Zero

C. Un attributo static non puo essere acceduto
mediante un riferimento a un oggetto della sua
classe di appartenenza

D. Nell’'overloading due metodi non possono ave-
re lo stesso nome e lo stesso numero di
parametri

E. Una classe non interna puo essere dichiarata
private

8. Quale delle seguenti non & un sovraccaricamento
corretto del metodo m nella classe A?

class A {

protected int m(int a) throws Exception

return a;

A. public void m(int 1) {}

&

static long m(long 1) {return 1;}

C. protected void m(int i, float f)

throws RuntimeException {}
D. public final int m() {return 9;}

E. Nessuna delle precedenti.

9. Qual ¢ il risultato della compilazione ed esecuzione
del seguente file?

Y. java
class X {
private String s = "X";
String getS() {
return s;

O J o U w N
-

public class Y extends X {



9. private String s =

"Y";

10. public static void main(String[] args) {
11. X x = new X();

12. X'y = new Y();

13. System.out.print (x.getS());
14. System.out .print (y.getS());
15. }

16.}

A. XX

B. XY

C. Errore a tempo di compilazione.

D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.
E. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

10. Quale delle seguenti affermazioni e vera?

A. E possibile usare il metodo System.gc() per

forzare la garbage collection.

B. E possibile usare il metodo Runtime.gc() per

forzare la garbage collection.

C. Gli oggetti sono immediatamente deallocati
non appena diventano eleggibili per la garbage

collection.

D. La garbage collection non libera mai la me-

moria occupata da oggetti che sono

ancora

accessibili dallo stack di attivazione.

E. Nessuna delle precedenti ‘e vera.

11. Date le dichiarazioni:

Integer d;
Object nj;
Exception t;

n = new Exception();
t = new Exception();
d = new Integer(0);

indicare quali dei seguenti assegnamenti sono

corretti a tempo di esecuzione.

A. t = (Exception) d;
B. d = (Integer) n;
C. t = (Exception) nj;
D. d = (Integer) t;
E. Nessuno dei precedenti

12. Qual e I'output di questo codice?

class MyExcl
class MyExc2
class MyExc3
public class

public static void

}

extends
extends
extends
D1 {

try {
pO;

}

catch( MyExc2 k ) {

}

finally {
System.out.print (1) ;

throw( new MyExc2 () );

static void p () {

try {
}
catch( MyExcl s ) {
System.out.print (2);
}
catch( MyExc3 k ) {
}
catch( Exception u ) {
}
finally {
System.out .print (3);

throw( new MyExc3() );

.31

. 31Exception in thread main MyExc2

A
B
C. Errore a tempo di compilazione
D
E

. Nessuna delle precedenti

Exception {
Exception {
MyExc2 { }

}
}

main (Stringl]

argv) {

13. Qual e il risultato della compilazione ed esecuzione
del seguente file?

args) {

X.Jjava
1. class X {
2. private String s = "X";
3. String getS() {
4. return s;
5. }
6. }
7.
8. public class Y extends X {
9. private String s = "Y";
10. public static void main (Stringl[]
11. X x = new X();
12. X y = new Y();
13. System.out .print (x.getS());
14. System.out.print (y.getS());
15. }
16.}



XX
XY
Errore a tempo di compilazione.

Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.

mY 0w

Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

14. Qual e I'output di questo codice?

class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends MyExcl { }
class MyExc3 extends MyExc2 { }
public class Bl {
public static void main(String[] argv)
throws Exception ({
try {
System.out .print (1) ;
PO
System.out.print (2);
}
catch( Exception i ) {
System.out .print (3);
}
}
static void p() throws Exception {
try {
throw( new MyExc2 () );
}
catch( MyExc3 r ) |
}
catch( MyExcl c ) {
System.out.print (4);
}
catch( Exception u ) {
}
finally {
System.out.print (5);

15Exception in thread main MyExc2
152
1452

Errore a tempo di compilazione

mY0w>

Nessuna delle precedenti

15. Qual’e l'output di questo codice?

interface I1{
int cl = 3;

int c2 = 6;
void m();

}
interface I2{
public void f();

abstract class D implements I1({
public void m() {
System.out .print (cl);
}

public class E extends D implements I2{
public void f () {
System.out.print (cl + " " + c2);

}

public static void main(String[] args) {
new E().f£f();

A3

B. 6

C. Errore a tempo di compilazione
D. Errore a tempo di esecuzione

E

. Nessuna delle precedenti

16. Quali delle seguenti classi sono incapsulate?

class A {
String s = "A";
private void m() {}

class B extends A {
private String t;

class C {
private String u;
public void m() {}

A. Tutte

B. Nessuna
C. A

D. B

E

. Nessuna delle precedenti.
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Segnare nell‘ultimo foglio le risposte alle seguenti domande a scelta multipla tenendo
presente che ogni domanda richiede una sola risposta.

Provan. 17
1. Date le dichiarazioni: catch( MyExc2 k ) {
}
Integer d; finally {
Object nj; System.out.print (1) ;
Exception t; throw( new MyExc2 () );
n = new Exception(); }
t = new Exception(); }
d = new Integer(0); static void p() {
try {
indicare quali dei seguenti assegnamenti sono }
corretti a tempo di esecuzione. catch( MyExcl s ) {
System.out.print (2);
A. t = (Exception) d; }
B. d = (Integer) n; catch( MyExc3 k ) {
C. t = (Exception) nj; }
catch ( Exception u
D. d = (Integer) t; } ( P )
E. Nessuno dei precedenti finally {
System.out .print (3);
throw( new MyExc3() );
2. Quale delle seguenti non & un sovraccaricamento }
corretto del metodo m nella classe A? }
}
class A { . . . A. 31
protected int m(int a) throws Exception ({
return a; B. 31Exception in thread main MyExc2
} C. Errore a tempo di compilazione
I D
A. public void m(int 1) {} E. Nessuna delle precedenti

B. static long m(long 1) {return 1;}

C. protected void m(int i, float f)
throws RuntimeException {} 4. Qual e il risultato della compilazione ed esecuzione

ile?
D. public final int m() {return 9;} del seguente file?

E. Nessuna delle precedenti.

Y. java
1. class X {
2. private String s = "X";
3. Qual e 'output di questo codice? 3. String getS() {
4. return s;
class MyExcl extends Exception { } 5. }
class MyExc2 extends Exception { } 6. }
class MyExc3 extends MyExc2 { } 7.
public class D1 { 8. public class Y extends X {
public static void main(String[] argv) { 9. private String s = "Y";
try { 10. public static void main(String[] args) {
p(); 11. X x = new X();

} 12. Xy = new Y();



13. System.out .print (x.getS());
14. System.out.print (y.getS());
15. }

16.}

A. XX

B. XY

Errore a tempo di compilazione.

o 0

Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.

(=

Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

5. Qual’e I'output di questo codice?

interface I1{
int cl =
int c2
void m();

3;

}
interface I2{
public void f();

class D implements I1{
public void m() {
System.out.print (cl);

public class E extends D implements I2{
public static void main(String[] args) {
new E().m();

A3

B. 6

C. Errore a tempo di compilazione
D. Errore a tempo di esecuzione

E

. Nessuna delle precedenti

6. Dire quale delle seguenti affermazioni e vera:

A. I modificatori applicati a una variabile di tipo
array si applicano alla variabile array e non ai
suoi elementi

B. Un array con riferimento null ha lunghezza
Zero

C. Un attributo static non puo essere acceduto
mediante un riferimento a un oggetto della sua
classe di appartenenza

D. Nell’'overloading due metodi non possono ave-
re lo stesso nome e lo stesso numero di
parametri

E. Una classe non interna pud essere dichiarata
private

7. Qual e l'output di questo codice?

class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends MyExcl { }
class MyExc3 extends Exception { }
public class Al {
public static void main(String[] argv)
throws Exception {
try {
System.out.print (1);
pQ);
}
catch( Exception 1 ) {
System.out.print (2);
}
finally {
throw( new MyExcl () );

}

static void p() throws Exception {

try {
System.out.print (3);
throw( new MyExc2 () );

A. Errore a tempo di compilazione

B. 13Exception in thread main MyExc1
C. 132Exception in thread main MyExcl
D. 1322

E. Nessuna delle precedenti

8. Quale output si ottiene invocando il metodo q?

class G {
private Boolean bl;
private Boolean Db2;

private String sl = new String("ab");
Object s2;
void q() {

b2 = new Boolean (false);

s2 = sl;

m(new Integer(1l));
}
void m(Integer il) {
Integer i2;
i2 = new Integer(l);
bl = new Boolean (false);
if (il == 12) {
System.out.print (1) ;
} else {
System.out.print (0);



} D. Errore a tempo di compilazione

if (bl == b2) { E. Nessuna delle precedenti
System.out.print (1);
} else {
System.out.print (0); . . . .
} 10. Quali delle seguenti classi sono incapsulate?
if (sl == s2
if(s s2) A{ ) class A {
System.out.print (1); . W
| else { String s = "A";
private void m() {}

System.out.print (0);

class B extends A {
private String t;

A. 101 J
B. 110 class C {
C. 111 private String uj;
D. 011 public void m() {}
E. 001 }
A. Tutte
B. Nessuna
9. Qual e l'output di questo codice? C. A
D. B
class MyExcl extends Exception { } E.TQ&munadeHepﬁmedenﬁ.

class MyExc2 extends MyExcl { }
class MyExc3 extends MyExc2 { }
public class Bl {

public static void main(String[] argv) 11. Date le dichiarazioni:
throws Exception {
try { class CO extends Object {...}
System.out.print (1) ; class Subl extends CO {...}
p(); class Bl extends CO {...}
System.out.print (2); L L .
} Y P ! e le dichiarazioni di variabile:
catch( Exception 1 ) { Bl e:
. 14
} System.out.print (3); co s;
Subl u;

}

static void p() throws Exception { indicare quali dei seguenti assegnamenti sono

try { corretti a tempo di compilazione.
throw( new MyExc2 () );

} A e = s;

catch( MyExc3 r ) { B. e = (Bl) s;

}

catch( MyExcl c ) { C.ou = (Subl) e;
System.out.print (4); D. e = u;

} E.u = ¢;

catch( Exception u ) {

}

finally {

System.out.print (5) ; 12. Se nella classe A e dichiarato il metodo

) J int m(int x)
} indicare quale delle seguenti ulteriori dichiarazioni
A. 15Exception in thread main MyExc2 sovrascrive correttamente m (overriding).
B. 152 A. public void m(int vy)

C. 1452 B. protected int m(int =z)



C. public int m(byte z)
D. int m(int x) throws Exception

E. Nessuna delle precedenti.

13. Quale delle seguenti affermazioni & vera?

A. E possibile usare il metodo System.gc() per
forzare la garbage collection.

B. E possibile usare il metodo Runtime.gc() per
forzare la garbage collection.

C. Gli oggetti sono immediatamente deallocati
non appena diventano eleggibili per la garbage
collection.

D. La garbage collection non libera mai la me-
moria occupata da oggetti che sono ancora
accessibili dallo stack di attivazione.

E. Nessuna delle precedenti ‘e vera.

14. Dato un file contenente il seguente codice:

package pk;

public class A {
public class I {

}
}

Dire quale delle seguenti affermazioni e vera:

A. Un’istanza della classe | pud essere costruita
solo allinterno della classe A.

B. Un’istanza della classe | puod essere costruita
solo all’interno del pacchetto pk.

C. All'interno del pacchetto pk, un’istanza della
classe | puo essere costruita con sf new A.I().

D. Un’istanza della classe | puo essere costruita
con new A().new I().

E. Nessuna delle precedenti.

15. Qual ¢ il risultato della compilazione ed esecuzione
del seguente file?

X.java

1. class X {

2 private String s = "X";
3. String getS() {

4 return s;

5

16.

public class Y extends X {
9. private String s = "Y";
10. public static void main(String[]

11. X x = new X();

12. X'y = new Y();

13. System.out.print (x.getS());
14. System.out.print (y.getS());
15. }

16.}

A. XX

B. XY

C. Errore a tempo di compilazione.

D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.
E

. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

Qual’e I'output di questo codice?

interface I1{
int cl = 3;
int c2 = 6;
void m();

}
interface I2{
public void f();

abstract class D implements I1{
public void m() {
System.out.print (cl);

args) {

public class E extends D implements I2{

public void f() {
System.out.print (¢l + " "
}

public static void main(String[]
new E().f();
}

A3

B. 6

C. Errore a tempo di compilazione
D. Errore a tempo di esecuzione

E

. Nessuna delle precedenti

+ c2);

args) {



Universita di Napoli Federico II — Corso di Laurea in Informatica

LP1

prof. Piero A. Bonatti

Prova d’esame

13 luglio 2016

Segnare nell‘ultimo foglio le risposte alle seguenti domande a scelta multipla tenendo
presente che ogni domanda richiede una sola risposta.
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1. Qual e l'output di questo codice?

class MyExcl
class MyExc2
class MyExc3
public class

public static void main (String[]

try {

extends Exception { }
extends MyExcl { }

extends MyExc2 { }

Bl {

argv)
throws Exception {

System.out.print (1);

pQ);

System.out .print (2);

}
catch (

Exception 1 ) {

System.out.print (3);

}

static void p ()

try {

throws Exception {

throw ( new MyExc2() );

}

catch( MyExc3 r ) |

}

catch( MyExcl c ) {
System.out.print (4);

}

catch( Exception u ) {
}

finally {

System.out.print (5);

152
1452

mJOnNw >

15Exception in thread main MyExc2

Errore a tempo di compilazione

Nessuna delle precedenti

2. Date le dichiarazioni:

class CO extends Object {...}
class Subl extends CO {...}
class Bl extends CO {...}

e le dichiarazioni di variabile:

Bl e;
CO s;
Subl uj;

indicare quali dei seguenti assegnamenti

corretti a tempo di compilazione.

sono

A e = s;
B. e = (B1l) s;
C. u = (Subl) e;
D. e = u;
E. u = ¢;
3. Qual’e I'output di questo codice?

interface I1{

}

int cl = 3;
int c2 = 6;
void m();

interface I2{

public void f();

class D implements I1{

public void m() {
System.out.print (cl);

public class E extends D implements I2{

public static void main (Stringl]

new E().m();

3

6

. Errore a tempo di compilazione
. Errore a tempo di esecuzione

. Nessuna delle precedenti

args) {

4. Dato un file contenente il seguente codice:



package pk; D. La garbage collection non libera mai la me-
moria occupata da oggetti che sono ancora

public class A { accessibili dallo stack di attivazione.

public class I { E. Nessuna delle precedenti ‘e vera.

}

}

. . IR ‘el i ice?
Dire quale delle seguenti affermazioni e vera: 7. Qual’ Foutput di questo codice?

interface I1{
int cl = 3;
int c2 = 6;
void m();

A. Un’istanza della classe | puod essere costruita
solo all’interno della classe A.

B. Un’istanza della classe | puod essere costruita
solo all’interno del pacchetto pk.

C. All'interno del pacchetto pk, un’istanza della }
classe | puo essere costruita con sf new A.I(). interface I2{

D. Unr’istanza della classe | pud essere costruita public void £();

con new A().new I(). }

E.Pﬁﬁsunadeﬂepmmedenh. abstract class D implements I1{

public void m{() {
System.out.print (cl);

5. Qual e il risultato della compilazione ed esecuzione }
del seguente file? }
X.java public class E extends D implements I2{
1. class X { public void £ () {
2. private String s = "X"; System.out.print(cl + " " + c2);
3. String getS() { }
4. return s; public static void main(String[] args) {
5. } new E().£();
6. 1} }
7. }
8. public class Y extends X { A 3
9. private String s = "Y"; ’
10. public static void main(String[] args) { B. 6
11. X x = new X(); C. Errore a tempo di compilazione
12. X'y = new Y(); D. Errore a tempo di esecuzione
13. System.out.print (x.getS()); .
14, System.out .print (y.gets ()); E. Nessuna delle precedenti
15. }
16.}
8. Quali delle seguenti classi sono incapsulate?
A. XX
B. XY class A.{
String s = "A";
C. Errore a tempo di compilazione. private void m() {}
D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13. }
E. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

class B extends A {
private String t;

6. Quale delle seguenti affermazioni e vera?

class C {
private String u;
public void m() {}

A. E possibile usare il metodo System.gc() per
forzare la garbage collection.

B. E possibile usare il metodo Runtime.gc() per }

forzare la garbage collection.

. . . . : AT
C. Gli oggetti sono immediatamente deallocati utte

non appena diventano eleggibili per la garbage B. Nessuna
collection. C. A



D. B

E. Nessuna delle precedenti.

9. Qual ¢ il risultato della compilazione ed esecuzione
del seguente file?

Y. java

class X {
private String s =
String getS() {
return s;

"X"’.

O ~J o U b w N
—

public class Y extends X {
private String s = "Y";
public static void main(Stringl]
X x = new X();
X y = new Y();
System.out.print (x.getS());
System.out.print (y.getS());

Nej

10.
11.
12.
13.
14.
15. '}
16.}

args) {

A XX
XY
Errore a tempo di compilazione.

Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.

m YN w

Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

10. Quale delle seguenti non e un sovraccaricamento
corretto del metodo m nella classe A?

class A {
protected int m(int a)
return a;

throws Exception {

public void m(int 1) {}
B. static long m(long 1) {return 1;}

protected void m(int i, float f)

throws RuntimeException {}
public final int m() {return 9;}

E. Nessuna delle precedenti.

11. Qual & I'output di questo codice?

class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends MyExcl { }
class MyExc3 extends Exception { }
public class Al {

public static void main(String[] argv)

throws Exception {

try {
System.out.print (1) ;
pO;

}

catch( Exception 1 ) {
System.out.print (2);

}

finally {

throw( new MyExcl () );

}
static void p()
try {
System.out.print (3);

throw( new MyExc2 () );

A. Errore a tempo di compilazione

B. 13Exception in thread main MyExcl
C. 132Exception in thread main MyExc1
D. 1322

E. Nessuna delle precedenti

throws Exception {

12. Qual é I'output di questo codice?

extends
extends

class MyExcl
class MyExc2
class MyExc3 extends
public class D1 {
public static void
try {
pQO);

Exception { }
Exception { }
MyExc2 { }

main (Stringl]

}

catch( MyExc2 k ) {

}

finally {
System.out
throw ( new

.print (1);
MyExc2 () );

}
static void p() {
try {
}
catch( MyExcl s ) {
System.out .print (2);
}
catch( MyExc3 k ) {
}
catch( Exception u ) {
}
finally {
System.out.print (3);

throw ( new MyExc3() );

argv) {



.31

. 31Exception in thread main MyExc2

. Ne

A
B
C. Errore a tempo di compilazione
D
E

ssuna delle precedenti

13. Quale output si ottiene invocando il metodo q?

class
pri
pri
pri
Ob 7
voi

}

voi

101
110
111
011
001

mo 0w

G {
vate Boolean bl;
vate Boolean b2;

vate String sl = new String("ab");
ect s2;

d g() A

b2 = new Boolean (false);

s2 = sl;

m(new Integer(l));

d m(Integer il) {
Integer i2;

i2 = new Integer(l);
bl = new Boolean (false);
if (il == 12) {

System.out.print (1) ;
} else {
System.out.print (0);
}
if (bl == b2) {
System.out .print (1) ;
} else {
System.out.print (0) ;
}
if (sl == s2) {
System.out .print (1) ;
} else {
System.out.print (0);

14. Dire quale delle seguenti affermazioni é vera:

. I modificatori applicati a una variabile di tipo

array si applicano alla variabile array e non ai
suoi elementi

. Un array con riferimento null ha lunghezza

zero

. Un attributo static non puod essere acceduto

mediante un riferimento a un oggetto della sua
classe di appartenenza

. Nell’'overloading due metodi non possono ave-

re lo stesso nome e lo stesso numero di
parametri

Una classe non interna puo essere dichiarata
private

15. Date le dichiarazioni:

16.

Integer d;
Object nj;
Exception t;

n
t
d

= new Exception();
= new Exception();
= new Integer (0);

indicare quali dei seguenti assegnamenti sono
corretti a tempo di esecuzione.

A.

m U 0w

= (Exception) d;
= (Integer) n;

= (Exception) n;

0 Q9 t
|

= (Integer) t;

Nessuno dei precedenti

Se nella classe A ¢ dichiarato il metodo

int

m(int x)

indicare quale delle seguenti ulteriori dichiarazioni
sovrascrive correttamente m (overriding).

A.

m U 0w

public void m(int vy)
protected int m(int z)

public int m(byte z)

int m(int x) throws Exception

Nessuna delle precedenti.
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Provan. 19
1. Qual’e I'output di questo codice? B. Nessuna
' C A
interface I1{
D. B

int cl = 3;
int c2 = 6;
void m();

E. Nessuna delle precedenti.

} 3. Qual e il risultato della compilazione ed esecuzione

interface I2{ del seguente file?
public void £();

} X.java
1. class X {
class D implements I1({ 2. private String s = "X";
public void m(){ 3. String getS() {
System.out .print (cl); 4. return s;
} 5. }
} 6. }
7.
public class E extends D implements I2{ 8. public class Y extends X {
public static void main(String[] args) { 9. private String s = "Y";
new E().m(); 10. public static void main(String[] args) {
} 11. X x = new X();

#
— e
w N

Xy = new Y();

A 3 System.out .print (x.getS());
' 14. System.out .print (y.getS());

B. 6 15. }

C. Errore a tempo di compilazione 16.}

D. Errore a tempo di esecuzione A XX

E. Nessuna delle precedenti B. XY

C. Errore a tempo di compilazione.

2. Quali delle seguenti classi sono incapsulate? D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.

E. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.
class A {

String s = "A";
} private void m() {} 4. Date le dichiarazioni:
Integer d;
class B extends A { Object n;
private String t; Exception t;
} n = new Exception();
t = new Exception();
class C { d = new Integer(0);
private String u;
public void m() {} indicare quali dei seguenti assegnamenti sono
} corretti a tempo di esecuzione.

A. Tutte A. t = (Exception) d;



B. d
C. t = (Exception) nj;
D. d

E. Nessuno dei precedenti

(Integer) n;

(Integer) t;

5. Qual e lI'output di questo codice?

class MyExcl extends Exception {
class MyExc2 extends MyExcl { }
class MyExc3 extends MyExc2 { }
public class Bl {

public static void main(String[]

}

argv)

throws Exception ({

try {
System.out.print (1) ;
pQO);
System.out.print (2);

}

catch( Exception 1 ) {
System.out.print (3);

}

static void p() throws Exception {
try {
throw( new MyExc2 () );

}

catch( MyExc3 r ) {

}

catch( MyExcl c ) {
System.out.print (4);

}

catch( Exception u ) {

}
finally {
System.out.print (5);

A. 15Exception in thread main MyExc2
B. 152

C. 1452

D. Errore a tempo di compilazione

E. Nessuna delle precedenti

6. Qual e I'output di questo codice?

class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends Exception { }

class MyExc3 extends MyExc2 { }
public class D1 {
public static void main (Stringl[]
try {
PO

argv) {

catch( MyExc2 k ) {

}

finally {
System.out.print (1) ;
throw ( new MyExc2() );

}
static void p() {
try {
}
catch( MyExcl s ) {
System.out.print (2);
}
catch( MyExc3 k ) {

}

catch ( Exception u ) {

}

finally {
System.out.print (3);
throw ( new MyExc3() );

A. 31

B. 31Exception in thread main MyExc2
C. Errore a tempo di compilazione
D
E

. Nessuna delle precedenti

7. Quale delle seguenti non & un sovraccaricamento

corretto del metodo m nella classe A?

class A {

protected int m(int a) throws Exception {

return a;

A. public void m(int 1) {}
B. static long m(long 1) {return 1;}

C. protected void m(int i, float f)

throws RuntimeException {}
D. public final int m() {return 9;}

E. Nessuna delle precedenti.

8. Dato un file contenente il seguente codice:

package pk;

public class A {
public class I {
}
}

Dire quale delle seguenti affermazioni & vera:



9.

10.

A. Un'istanza della classe | puo essere costruita
solo allinterno della classe A.

B. Un’istanza della classe | puo essere costruita
solo all’interno del pacchetto pk.

C. All'interno del pacchetto pk, un’istanza della
classe | puo essere costruita con sf new A.I().

D. Un’istanza della classe | puo essere costruita
con new A().new I().

E. Nessuna delle precedenti.

Qual’e l'output di questo codice?

interface I1{
int cl = 3;
int c2 = 6;
void m();

}
interface I2{
public void f();

abstract class D implements I1({
public void m() {
System.out .print (cl);
}

public class E extends D implements I2{
public void £ () {
System.out.print (cl + " " + c2);

}

public static void main(String[] args) {
new E().f£();

A. 3

B. 6

C. Errore a tempo di compilazione
D. Errore a tempo di esecuzione

E

. Nessuna delle precedenti

Se nella classe A e dichiarato il metodo
int m(int x)

indicare quale delle seguenti ulteriori dichiarazioni
sovrascrive correttamente m (overriding).

A. public void m(int vy)

B. protected int m(int z)
C. public int m(byte z)
D.

int m(int x) throws Exception

E. Nessuna delle precedenti.

11. Date le dichiarazioni:

class CO extends Object {...}
class Subl extends CO {...}
class Bl extends CO {...}

e le dichiarazioni di variabile:
Bl e;

CO s;
Subl u;

indicare quali dei seguenti assegnamenti sono

corretti a tempo di compilazione.

A e = s;

B. e = (B1l) s;
C. u = (Subl) e;
D. e = u;

E. u = ¢;

12. Qual e il risultato della compilazione ed esecuzione

del seguente file?

Y. java
class X {
private String s = "X";
String getS() {
return s;

O J o U w N
—

public class Y extends X {
private String s = "Y";

)
= o .

X x = new X();
X yv = new Y();
System.out.print (x.getS());
System.out.print (y.getS());

o e
ENNREN

15. 1}
16.}

A XX
B. XY

0

Errore a tempo di compilazione.

>

Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.

t

Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

public static void main(Stringl[]

13. Qual e I'output di questo codice?

args) {



class MyExcl extends Exception { } B.Eiposﬁbﬂelmanfﬂlndbdo Runtime.gc() per

class MyExc2 extends MyExcl { } forzare la garbage collection.
class MyExc3 extends Exception { J C. Gli oggetti sono immediatamente deallocati
public class Al { . . non appena diventano eleggibili per la garbage
public static void main(String[] argv) collection.
throws Exception ({ . ) )
try { D. La garbage collection non libera mai la me-
System.out.print (1) ; moria occupata da oggetti che sono ancora
00 ; accessibili dallo stack di attivazione.
} E. Nessuna delle precedenti ‘e vera.
catch ( Exception 1 ) {
System.out.print (2);
}
finally { 16. Quale output si ottiene invocando il metodo q?
throw( new MyExcl () );
} class G {
} private Boolean bl;
static void p() throws Exception { private Boolean bZ2;
try { private String sl = new String("ab");
System.out.print (3); Object s2;
throw( new MyExc2 () ); void g() A
} b2 = new Boolean (false);
} s2 = sl;
) m(new Integer(l));
}
A. Errore a tempo di compilazione void m(Integer il) {
B. 13Exception in thread main MyExcl Integer 12;
. . . i2 = new Integer(l);
C. 132Exception in thread main MyExc1 pl = new Boolean (false):
D. 1322 if (il == 12) {
E. Nessuna delle precedenti System.out.print (1);
} else {
System.out.print (0);
14. Dire quale delle seguenti affermazioni e vera: }
if (bl == b2) {
A. I modificatori applicati a una variabile di tipo System.out.print (1);
array si applicano alla variabile array e non ai } else |
suoi elementi System.out .print (0);
B. Un array con riferimento null ha lunghezza }
Zero if(sl == s2) {
. . . System.out.print (1) ;
C. Un attributo static non puo essere acceduto } else {

mediante un riferimento a un oggetto della sua

; System.out .print (0);
classe di appartenenza

D. Nell’overloading due metodi non possono ave- }
re lo stesso nome e lo stesso numero di }
parametri
E. Una classe non interna puo essere dichiarata A. 101
private B. 110
C. 111
15. Quale delle seguenti affermazioni e vera? D. o1l
E. 001

A. E possibile usare il metodo System.gc() per
forzare la garbage collection.
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1. Quale delle seguenti affermazioni & vera? E. Nessuna delle precedenti

A. E possibile usare il metodo System.gc() per
forzare la garbage collection.

R 3. Qual e I'output di questo codice?
B. E possibile usare il metodo Runtime.gc() per

forzare la garbage collection. class MyExcl extends Exception { }

C. Gli oggetti sono immediatamente deallocati class MyExc2 extends MyExcl { }
non appena diventano eleggibili per la garbage class MyExc3 extends MyExc2 { }
collection. public class Bl {

public static void main(String[] argv)

D. La garbage collection non libera mai la me- throws Exception {

moria occupata da oggetti che sono ancora

tr
accessibili dallo stack di attivazione. v 1

System.out.print (1) ;
E. Nessuna delle precedenti ‘e vera. pO;

System.out.print (2);

}
catch( Exception 1 ) {

2. 1 &1 output di t dice?
Qual e I'output di questo codice System.out .print (3);

class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends MyExcl { }
class MyExc3 extends Exception { }
public class Al {
public static void main (String[] argv)
throws Exception {

}
static void p() throws Exception ({
try {
throw( new MyExc2 () );
}
catch( MyExc3 r ) {

try { )
System.out.print (1) ; catch( MyExcl c ) |
} PO System.out .print (4);
. . }
catch( Exception 1 ) { catch( Exception u ) {
System.out.print (2); )
} .
. finally {
finally { .
Syst . t. t(5);
throw( new MyExcl () ); ystem.out.print (3);

} }

}

static void p() throws Exception {

try { A. 15Exception in thread main MyExc2
System.out .print (3); B. 152
throw ( new MyExc2 () ); ’
} C. 1452
} D. Errore a tempo di compilazione
: E. Nessuna delle precedenti

A. Errore a tempo di compilazione

B. 13Exception in thread main MyExcl L .
4. Se nella classe A e dichiarato il metodo
C. 132Exception in thread main MyExc1

D. 1322 int m(int x)



indicare quale delle seguenti ulteriori dichiarazioni
sovrascrive correttamente m (overriding).

A. public void m(int vy)
protected int m(int z)
public int m(byte z)

int m(int x) throws Exception

m Y N =

Nessuna delle precedenti.

5. Date le dichiarazioni:

Integer d;

Object nj;

Exception t;

n = new Exception();
t = new Exception();

d = new Integer(0);

indicare quali dei seguenti assegnamenti sono
corretti a tempo di esecuzione.

X.java

1. class X {

2. private String s = "X";

3. String getS() {

4. return s;

5. }

6. 1}

7.

8. public class Y extends X {

9. private String s = "Y";

10. public static void main (Stringl]
11. X x = new X();

12. X yv = new Y();

13. System.out.print (x.getS());
14. System.out.print (y.getS());
15. }

16.}

A. XX

B. XY

C. Errore a tempo di compilazione.

D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.
E. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

A. t = (Exception) d;
B. d = (Integer) n;
C. t = (Exception) nj;
D. d = (Integer) t;

E. Nessuno dei precedenti

8. Dato un file contenente il seguente codice:

package pk;

public class A {
public class I {

6. Date le dichiarazioni:

class CO extends Object {...}
class Subl extends CO {...}
class Bl extends CO {...}

e le dichiarazioni di variabile:
Bl e;
CO s;

Subl u;

indicare quali dei seguenti assegnamenti sono
corretti a tempo di compilazione.

A e = s;

B. e = (B1l) s;
C. u = (Subl) e;
D. e = u;

E. u = ¢e;

7. Qual ¢ il risultato della compilazione ed esecuzione
del seguente file?

}
}

Dire quale delle seguenti affermazioni e vera:

A.

B.

Un’istanza della classe | pud essere costruita
solo allinterno della classe A.

Un'istanza della classe | puod essere costruita
solo all’interno del pacchetto pk.

All'interno del pacchetto pk, un’istanza della
classe | puo essere costruita con sf new A.I().

Un’istanza della classe | pud essere costruita
con new A().new I().

Nessuna delle precedenti.

9. Dire quale delle seguenti affermazioni & vera:

A.

I modificatori applicati a una variabile di tipo
array si applicano alla variabile array e non ai
suoi elementi

Un array con riferimento null ha lunghezza
Zero

Un attributo static non puod essere acceduto
mediante un riferimento a un oggetto della sua
classe di appartenenza

Nell’overloading due metodi non possono ave-

re lo stesso nome e lo stesso numero di
parametri

args) {



E. Una classe non interna pud essere dichiarata
private

10. Quale delle seguenti non & un sovraccaricamento
corretto del metodo m nella classe A?

class A {

protected int m(int a) throws Exception {

return a;

A. public void m(int i) {}
B. static long m(long 1) {return 1;}

C. protected void m(int i, float f)

throws RuntimeException {}
D. public final int m() {return 9;}

E. Nessuna delle precedenti.

11. Quale output si ottiene invocando il metodo q?

class G {
private Boolean bl;
private Boolean b2;

private String sl = new String("ab");
Object s2;
void g() {

b2 = new Boolean (false);

s2 = sl;

m(new Integer(1l));
}
void m(Integer il) {
Integer i2;
i2 = new Integer(l);
bl = new Boolean (false);
if (il == 12) {
System.out.print (1) ;
} else {
System.out.print (0);
}

if (bl == b2) {
System.out.print (1);
} else {

System.out.print (0);
}

if(sl == s2) {
System.out.print (1);
} else {

System.out.print (0);

A. 101
B. 110
C. 111

D. 011
E. 001

12. Qual’e I'output di questo codice?

13.

interface I1{
int cl = 3;
int c2 = 6;
void m();

}
interface I2{
public void f();

abstract class D implements I1({
public void m() {
System.out .print (cl);

public class E extends D implements I2{
public void £ () {
System.out.print (cl + " " + c2);

}

public static void main(String[] args) {
new E().f£();

3
6
Errore a tempo di compilazione

Errore a tempo di esecuzione

m TN wm >

Nessuna delle precedenti

Qual’e l'output di questo codice?

interface I1{
int cl = 3;
int c2 = 6;
void m();

}
interface I2{
public void f();

class D implements I1({
public void m() {
System.out.print (cl);

public class E extends D implements I2{
public static void main(String[] args) {



new E().m();

A 3

B. 6

C. Errore a tempo di compilazione
D. Errore a tempo di esecuzione

E

. Nessuna delle precedenti

14. Quali delle seguenti classi sono incapsulate?

15.

class A {
String s = "A";
private void m() {}

class B extends A {
private String t;

class C {
private String u;
public void m() {}

A. Tutte

B. Nessuna
C. A

D. B

E

. Nessuna delle precedenti.

Qual e I'output di questo codice?

class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends Exception { }
class MyExc3 extends MyExc2 { }
public class D1 {
public static void main (String[]
try {
pO;
}
catch( MyExc2 k ) {
}
finally {
System.out.print (1) ;
throw( new MyExc2 () );

}
static void p() {

argv) {

try {

}

catch( MyExcl s ) {
System.out.print (2);

}

catch( MyExc3 k ) {

}

catch( Exception u ) {

}

finally {
System.out .print (3);
throw( new MyExc3() );

—

. 31
. 31Exception in thread main MyExc2

A
B
C. Errore a tempo di compilazione
D
E

. Nessuna delle precedenti

16. Qual & il risultato della compilazione ed esecuzione
del seguente file?

Y. java

1. class X {

2. private String s = "X";

3. String getS() {

4. return s;

5. }

6. 1}

7.

8. public class Y extends X {

9. private String s = "Y";

10. public static void main(Stringl[]
11. X x = new X();

12. Xy = new Y();

13. System.out.print (x.getS());
14. System.out.print (y.getS());
15. 1}

16.}

A XX

B. XY

C. Errore a tempo di compilazione.

D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.
E

. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.




Universita di Napoli Federico II — Corso di Laurea in Informatica

LP1 Prova d’esame

prof. Piero A. Bonatti 13 luglio 2016

Segnare nell‘ultimo foglio le risposte alle seguenti domande a scelta multipla tenendo
presente che ogni domanda richiede una sola risposta.

Prova n. 21

1. Se nella classe A e dichiarato il metodo 3. Date le dichiarazioni:

. . Integer d;
int m(int x) :
Object n;
T . . L Exception t;
indicare quale delle seguenti ulteriori dichiarazioni N = new Exception();
sovrascrive correttamente m (overriding). t = new Exception ();

) ) ) d = new Integer (0);
A. public void m(int vy)

indicare quali dei seguenti assegnamenti sono

B. protected int m(int =z) 3 ¢ 3
corretti a tempo di esecuzione.

C. public int m(byte z)

D. int m(int x) throws Exception A. t = (Exception) d;

E. Nessuna delle precedenti. B.d = (Integer) n;
C. t = (Exception) nj;
D. d = (Integer) t;
E. Nessuno dei precedenti

2. Qual’é l'output di questo codice?

interface I1{ . . ..
int cl = 3; 4. Dire quale delle seguenti affermazioni e vera:
int c2 = 6;

. A. I modificatori applicati a una variabile di tipo
void m();

array si applicano alla variabile array e non ai

) suoi elementi

interface I2{

public void f();
} C. Un attributo static non puo essere acceduto
mediante un riferimento a un oggetto della sua

B. Un array con riferimento null ha lunghezza
zero

class D implements I1({
public void m() {
System.out.print (cl);

classe di appartenenza

D. Nell'overloading due metodi non possono ave-
re lo stesso nome e lo stesso numero di

} parametri

} E. Una classe non interna pud essere dichiarata

private
public class E extends D implements I2{

public static void main(String[] args) {
new E().m();

5. Qual e lI'output di questo codice?

} class MyExcl extends Exception { }

class MyExc2 extends MyExcl { }

class MyExc3 extends MyExc2 { }

. 6 public class Bl {

public static void main(String[] argv)
throws Exception {

.3

. Errore a tempo di esecuzione try {

System.out.print (1);

pO;
System.out.print (2);

A
B
C. Errore a tempo di compilazione
D
E

. Nessuna delle precedenti




} public class I {

catch( Exception 1 ) { }
System.out.print (3); }
}
} Dire quale delle seguenti affermazioni e vera:
StaElC \{IOld p() throws Exception { A. Un'istanza della classe | puod essere costruita
tY solo allinterno della classe A.
throw( new MyExc2() ); . .
} B. Un’istanza della classe | puod essere costruita
catch( MyExc3 r ) { solo all’interno del pacchetto pk.
} C. All'interno del pacchetto pk, un’istanza della
catch( MyExcl c ) { classe | pud essere costruita con sf new A.I().
System.out.print (4); D. Un’istanza della classe | puod essere costruita
} con new A().new I().
<}:atch ( Exception u ) { E. Nessuna delle precedenti.
finally {
System.out.print (5); . .
} 8. Qual e 'output di questo codice?

class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends Exception { }

A. 15Exception in thread main MyExc2 class MyExc3 extends MyExc2 { }
public class D1 {
B. 152 public static void main(String[] argv) {
C. 1452 try {
D. Errore a tempo di compilazione } PO
E. Nessuna delle precedenti catch( MyExc2 k ) {
}
finally {
6. Quali delle seguenti classi sono incapsulate? System.out.print (1);
throw ( new MyExc2() );
class A { }
String s = "A"; }
private void m() {} static void p() {
} try {
}
class B extends A { catch( MyExcl s ) {
private String t; System.out.print (2);
} }
catch( MyExc3 k ) {
class C { }
private String u; catch( Exception u ) {
public void m() {} }
} finally {
System.out.print (3);
A. Tutte throw ( new MyExc3() );
B. Nessuna ) J
C. A }
D. B
. .31
E. Nessuna delle precedenti.

. 31Exception in thread main MyExc2

A

B

C. Errore a tempo di compilazione
7. Dato un file contenente il seguente codice: l;

. Nessuna delle precedenti
package pk;

public class A { 9. Qual e 'output di questo codice?



class MyExcl extends Exception { } System.out .print (1) ;

class MyExc2 extends MyExcl { } } else {
class MyExc3 extends Exception { } System.out.print (0);
public class Al { }
public static void main(String[] argv) }
throws Exception ({ }
try {
System.out.print (1) ; A. 101
pO); B. 110
} C. 111
cat;h(tExcepilon.ltizi D. 011
ystem.out.prin ;
} E. 001
finally {
throw( new MyExcl () );
} 11. Qual’e I'output di questo codice?
} .
static void p() throws Exception { interface I1{
try { int cl = 3;
System.out.print (3); in? cz = 6;
throw( new MyExc2 () ); void m();
}
} }
} interface I2{
public void f();
A. Errore a tempo di compilazione }

B. 13Exception in thread main MyExcl ,
abstract class D implements I1{

public void m() {
D. 1322 System.out.print (cl);

C. 132Exception in thread main MyExc1

E. Nessuna delle precedenti }

o ) ) public class E extends D implements I2{
10. Quale output si ottiene invocando il metodo q? public void f(){

System.out.print (cl + " " + c2);
class G {

private Boolean bl;
private Boolean b2;

}

public static void main(String[] args) {

new E().£();
private String sl = new String("ab"); }
Object s2; }
void g() {
b2 = new Boolean (false); .3

s2 = sl;
m(new Integer(1l));

. 6

A

B
\ C. Errore a tempo di compilazione
D
E

void m(Integer il) { . Errore a tempo di esecuzione

Integer i2; . Nessuna delle precedenti

i2 = new Integer(l);
bl = new Boolean (false);
if (il == 12) { 12. Quale delle seguenti non & un sovraccaricamento
System.out.print (1) ; corretto del metodo m nella classe A?
} else {
System.out.print (0) ; class A {
} protected int m(int a) throws Exception ({
if (bl == b2) { return a;
System.out.print (1); }
} else { }
System.out.print (0) ;
} A. public void m(int 1) {}

if (sl == s2) { B. static long m(long 1) {return 1;}



C. protected void m(int i, float f) 15. Qual e il risultato della compilazione ed esecuzione

throws RuntimeException {} del seguente file?
D. public final int m() {return 9;}
. Y.
E. Nessuna delle precedenti. Java
1. class X {
2. private String s = "X";
3. String getS() {
13. Qual ¢ il risultato della compilazione ed esecuzione 4. return s;
del seguente file? 5. }
6. }
X.java 7.
1. class X { 8. public class Y extends X {
2. private String s = "X"; 9. private String s = "Y";
3. String getS() { 10. public static void main (String[] args) {
4. return s; 11. X x = new X();
5. } 12. X y = new Y();
6. } 13. System.out .print (x.getS());
7. 14. System.out.print (y.getS());
8. public class Y extends X { 15. }
9. private String s = "Y"; 16.}
10. public static void main (String[] args) {
11. X x = new X(); A XX
12. X y = new Y(); B. XY
13. System.out. pr.lnt (x.getS()); C. Errore a tempo di compilazione.
14. System.out .print (y.getS()); . ) .
15. 3 D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.
16.} E. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.
A XX
B. XY 16. Date le dichiarazioni:
C. Errore a tempo di compilazione.
D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13. class CO extends Object {...}

class Subl extends CO {...}

E. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14. class Bl extends CO {...}

e le dichiarazioni di variabile:
14. Quale delle seguenti affermazioni & vera?

Bl e;
A. E possibile usare il metodo System.gc() per Co s;
forzare la garbage collection. Subl u;

B. E possibile usare il metodo Runtime.gc() per
forzare la garbage collection. indicare quali dei seguenti assegnamenti sono

. . . . . corretti a tempo di compilazione.
C. Gli oggetti sono immediatamente deallocati P P

non appena diventano eleggibili per la garbage A e

= s;
collection.
. . . B. e = (B1) s;
D. La garbage collection non libera mai la me-
moria occupata da oggetti che sono ancora C.u = (subl) e;
accessibili dallo stack di attivazione. D. e = u;
E. Nessuna delle precedenti ‘e vera. E. u=¢;
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Segnare nell‘ultimo foglio le risposte alle seguenti domande a scelta multipla tenendo

presente che ogni domanda richiede una sola risposta.

Prova n. 22

1. Qual e il risultato della compilazione ed esecuzione
del seguente file?

Y. java

1. class X {

2. private String s = "X";

3. String getS() {

4. return s;

5. }

6. }

7.

8. public class Y extends X {

9. private String s = "Y";

10. public static void main(String[] args) {
11. X x = new X();

12. Xy = new Y();

13. System.out .print (x.getS());
14. System.out.print (y.getS());
15. }

16.}

A XX

B. XY

C. Errore a tempo di compilazione.

D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.
E

. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

2. Quale delle seguenti non & un sovraccaricamento
corretto del metodo m nella classe A?

class A {
protected int m(int a) throws Exception ({
return a;

A. public void m(int i) {}
B. static long m(long 1) {return 1;}

C. protected void m(int i, float f)

throws RuntimeException {}
D. public final int m() {return 9;}

E. Nessuna delle precedenti.

3. Date le dichiarazioni:

Integer d;

Object nj;

Exception t;

n = new Exception();
t = new Exception();

d = new Integer(0);

indicare quali dei seguenti assegnamenti sono
corretti a tempo di esecuzione.

A. t = (Exception) d;
B. d = (Integer) n;
C. t = (Exception) nj;
D. d = (Integer) t;
E. Nessuno dei precedenti

4. Quale output si ottiene invocando il metodo q?

class G {
private Boolean bl;
private Boolean b2;

private String sl = new String("ab");
Object s2;
void q() {

b2 = new Boolean (false);

s2 = sl;

m(new Integer(1l));
}
void m(Integer il) {
Integer 1i2;
i2 = new Integer(l);
bl = new Boolean (false);
1f(il == 12) {
System.out.print (1) ;
} else {
System.out.print (0);
}

if (bl == b2) {
System.out.print (1);
} else {

System.out.print (0);
}

if(sl == s2) {
System.out.print (1);
} else {

System.out.print (0);



101
110
111
011
001

m TN = »

5. Qual e I'output di questo codice?

class MyExcl extends Exception {

class MyExc2 extends MyExcl { }
class MyExc3 extends MyExc2 { }
public class Bl {

public static void main(String[]

argv)

throws Exception ({

try {
System.out.print (1) ;
PO
System.out.print (2);

}

catch ( Exception 1 ) {
System.out.print (3);

}

static void p() throws Exception ({
try {
throw( new MyExc2 () );

}

catch( MyExc3 r ) {

}

catch( MyExcl c ) {
System.out.print (4);

}

catch( Exception u ) {

}
finally {
System.out.print (5);

15Exception in thread main MyExc2
152
1452

Errore a tempo di compilazione

mY 0w

Nessuna delle precedenti

6. Dato un file contenente il seguente codice:
package pk;

public class A {

public class I {

}
}

Dire quale delle seguenti affermazioni e vera:

A.

B.

Un’istanza della classe | puo essere costruita
solo all’interno della classe A.

Un’istanza della classe | puod essere costruita
solo all’interno del pacchetto pk.

All'interno del pacchetto pk, un’istanza della
classe | puo essere costruita con sf new A.I().

. Un’istanza della classe | puo essere costruita

con new A().new I().

. Nessuna delle precedenti.

7. Dire quale delle seguenti affermazioni e vera:

A.

I modificatori applicati a una variabile di tipo
array si applicano alla variabile array e non ai
suoi elementi

Un array con riferimento null ha lunghezza
Zero

Un attributo static non puod essere acceduto
mediante un riferimento a un oggetto della sua
classe di appartenenza

Nell’overloading due metodi non possono ave-
re lo stesso nome e lo stesso numero di
parametri

Una classe non interna puo essere dichiarata
private

8. Quali delle seguenti classi sono incapsulate?

class A {

String s = "A";
private void m() {}

class B extends A {

private String t;

class C {

private String u;
public void m() {}

Tutte

Nessuna

A

B

Nessuna delle precedenti.

9. Qual’e I'output di questo codice?



10.

interface I1{
int cl = 3;
int c2 = 6;
void m();

}
interface I2{
public void f();

class D implements I1{
public void m{() {
System.out.print (cl);

public class E extends D implements I2{
public static void main(String[] args) {
new E().m();

A3

B. 6

C. Errore a tempo di compilazione
D. Errore a tempo di esecuzione

E

. Nessuna delle precedenti

Qual & I'output di questo codice?
class MyExcl extends Exception { }
extends MyExcl { }
class MyExc3 extends Exception { }
public class Al {
public static void main(String[] argv)
throws Exception {

class MyExc?2

try {
System.out.print (1) ;
PO

}

catch( Exception 1 ) {
System.out .print (2);

}

finally {
throw( new MyExcl () );

}

static void p() throws Exception {

try {
System.out.print (3);
throw ( new MyExc2() );

A. Errore a tempo di compilazione

B. 13Exception in thread main MyExcl

C. 132Exception in thread main MyExc1
D. 1322

E. Nessuna delle precedenti

11. Se nella classe A & dichiarato il metodo
int m(int x)

indicare quale delle seguenti ulteriori dichiarazioni
sovrascrive correttamente m (overriding).

A. public void m(int vy)
protected int m(int z)
public int m(byte 2z)

int m(int x) throws Exception

m Y N =

Nessuna delle precedenti.

12. Qual’e I'output di questo codice?

interface I1{
int cl = 3;
int c2 = 6;
void m();

}
interface I2{
public void f();

abstract class D implements I1{
public void m() {
System.out .print (cl);

public class E extends D implements I2{
public void £ () {
System.out.print (cl + " " + c2);
}

public static void main(String[]
new E().f£();

args) {

3
6
Errore a tempo di compilazione

Errore a tempo di esecuzione

m O nwp

Nessuna delle precedenti

13. Qual e I'output di questo codice?



class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends Exception { }
class MyExc3 extends MyExc2 { }
public class D1 {
public static void main(String[] argv) {
try {
PO
}
catch( MyExc2 k ) {
}
finally {
System.out.print (1) ;
throw( new MyExc2 () );

}
static void p () {
try {
}
catch( MyExcl s ) {
System.out.print (2);

}
catch( MyExc3 k ) {

}

catch( Exception u ) {

}

finally {
System.out .print (3);
throw( new MyExc3() );

.31
. 31Exception in thread main MyExc2

A
B
C. Errore a tempo di compilazione
D
E

. Nessuna delle precedenti

14. Date le dichiarazioni:

class CO extends Object {...}
class Subl extends CO {...}
class Bl extends CO {...}

e le dichiarazioni di variabile:
Bl e;
CO s;

Subl u;

indicare quali dei seguenti assegnamenti sono
corretti a tempo di compilazione.

m O N w»

e = s;

e = (Bl) s;

u = (Subl) e;
e = u;

u = e;

15. Quale delle seguenti affermazioni & vera?

A.

B.

E possibile usare il metodo System.gc() per
forzare la garbage collection.

E possibile usare il metodo Runtime.gc() per
forzare la garbage collection.

Gli oggetti sono immediatamente deallocati
non appena diventano eleggibili per la garbage
collection.

La garbage collection non libera mai la me-
moria occupata da oggetti che sono ancora
accessibili dallo stack di attivazione.

Nessuna delle precedenti ‘e vera.

16. Qual e il risultato della compilazione ed esecuzione
del seguente file?

X.java

1. class X {

2. private String s = "X";

3. String getS() {

4. return s;

5. '}

6. }

7.

8. public class Y extends X {

9. private String s = "Y";

10. public static void main (Stringl]
11. X x = new X();

12. X y = new Y();

13. System.out.print (x.getS());
14. System.out.print (y.getS());
15. }

16.}

A. XX

B. XY

C. Errore a tempo di compilazione.

D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.
E. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

args) {
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Segnare nell‘ultimo foglio le risposte alle seguenti domande a scelta multipla tenendo
presente che ogni domanda richiede una sola risposta.

Prova n. 23

1. Qual e il risultato della compilazione ed esecuzione D. B

del seguente file? E. Nessuna delle precedenti.

Y. java
1. class X {
2. private String s = "X"; 3. Date le dichiarazioni:
3. String getS() {
4. return s; class CO extends Object {...}
5. } class Subl extends CO {...}
6. } class Bl extends CO {...}
7.
8. public class Y extends X { e le dichiarazioni di variabile:
9. private String s = "Y";
10. public static void main(String[] args) { Bl e;
11. X x = new X(); CO s;
12. X y = new Y(); Subl u;
13. System.out.print (x.getS());
14. System.out.print (y.getS()); indicare quali dei seguenti assegnamenti sono
15. '} corretti a tempo di compilazione.
16.}
A e = s;
A XX B.e = (Bl) s;
B. XY C. u = (Subl) e;
C. Errore a tempo di compilazione. D. e - u;
D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13. E u - e
E. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

) ) ) ) 4. Qual e I'output di questo codice?

2. Quali delle seguenti classi sono incapsulate?
class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends MyExcl { }
class MyExc3 extends Exception { }
public class Al {

public static void main (String[] argv)

throws Exception {

class A {
String s = "A";
private void m() {}

class B extends A {

: . try {
private String t; System.out.print (1);
} pO);
}
class C { catch( Exception 1 ) {

private String u;

i . System.out.print (2);
public void m() {}

}
finally {
A. Tutte : throw( new MyExcl () );

B. Nessuna }

C. A static void p() throws Exception {



try {
System.out.print (3);
throw ( new MyExc2() );

Errore a tempo di compilazione
13Exception in thread main MyExcl
132Exception in thread main MyExcl
1322

Nessuna delle precedenti

m o n=w >

5. Qual’e I'output di questo codice?

interface I1{
int cl =
int c2 =
void m();

3;
6;

}
interface I2{
public void f();

abstract class D implements I1{
public void m() {
System.out.print (cl);
}

public class E extends D implements I2{
public void £ () {
System.out.print (cl + " " + c2);
}

public static void main(String[] args) {
new E().f£f();

A. 3

B. 6

C. Errore a tempo di compilazione
D. Errore a tempo di esecuzione

E

. Nessuna delle precedenti

6. Quale output si ottiene invocando il metodo q?

class G {
private Boolean bl;
private Boolean b2;

private String sl = new String("ab");
Object s2;
void q() {

b2 = new Boolean (false);

s2 = sl;
m(new Integer(l));
}
void m(Integer il) {
Integer i2;
i2 = new Integer(1l);
bl = new Boolean (false);
1f(il == 12) {
System.out.print (1) ;
} else {
System.out .print (0);
}

if (bl == b2) {
System.out.print (1) ;
} else {

System.out .print (0);
}

if (sl == s2) {
System.out.print (1);
} else {

System.out.print (0);

101
110
111
011
001

mO0w>

7. Quale delle seguenti affermazioni & vera?

A. E possibile usare il metodo System.gc() per
forzare la garbage collection.

B. E possibile usare il metodo Runtime.gc() per
forzare la garbage collection.

C. Gli oggetti sono immediatamente deallocati
non appena diventano eleggibili per la garbage
collection.

D. La garbage collection non libera mai la me-
moria occupata da oggetti che sono ancora
accessibili dallo stack di attivazione.

E. Nessuna delle precedenti ‘e vera.

8. Qual’e I'output di questo codice?

interface I1{
int cl = 3;
int c2 = 6;
void m();

}

interface I2{
public void f();

class D implements I1{



public void m() { A. XX
System.out.print (cl); B. XY
} . o
) C. Errore a tempo di compilazione.
D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.
public class E extends D implements I2{ E. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.
public static void main(String[] args) {
new E().m();
}
} 11. Quale delle seguenti non ¢ un sovraccaricamento
corretto del metodo m nella classe A?
A 3
B. 6 class A {
C. Errore a tempo di compilazione protected int m(int a) throws Exception {
D. Errore a tempo di esecuzione \ return a;
E. Nessuna delle precedenti

A. public void m(int 1) {}

9. Dato un file contenente il seguente codice: B. static long m(long 1) {return 1;}
package pk; C. protected void m(int i, float f)
throws RuntimeException {}
publ%c class A { D. public final int m() {return 9;}
?Ubllc class T E. Nessuna delle precedenti.
}
Dire quale delle seguenti affermazioni e vera: 12. Qual & 'output di questo codice?

A. Un'istanza della classe | puo essere costruita

solo all’interno della classe A. class MyExcl extends Exception { }

class MyExc2 extends MyExcl { }
class MyExc3 extends MyExc2 { }
public class Bl {
public static void main(String[] argv)
throws Exception {

B. Un’istanza della classe | puod essere costruita
solo all’interno del pacchetto pk.

C. All'interno del pacchetto pk, un’istanza della
classe | puo essere costruita con sf new A.I().

D. Un’istanza della classe | pud essere costruita try {
con new A().new (). System.out.print (1) ;
E. Nessuna delle precedenti. pO;

System.out.print (2);

}

10. Qual & il risultato della compilazione ed esecuzione catch( Exception i) |

del seguente file? } System.out.print (3);

X.java }
1. class X { static void p() throws Exception {
2. private String s = "X"; try {
3. String getS() { throw ( new MyExc2() );
4. return s; }
5. } catch( MyExc3 r ) {
6. 1} }
7. catch( MyExcl c ) {
8. public class Y extends X { System.out.print (4);
9. private String s = "Y"; }
10. public static void main (String[] args) { catch( Exception u ) {
11. X x = new X(); }
12. X y = new Y(); finally {
13. System.out .print (x.getS()); System.out.print (5);
14. System.out.print (y.getS()); }
15. } }

16.1} }



15Exception in thread main MyExc2
152
1452

Errore a tempo di compilazione

m9 0w

Nessuna delle precedenti

13. Qual & I'output di questo codice?

class MyExcl extends Exception {
class MyExc2 extends Exception {
class MyExc3 extends MyExc2 { }
public class D1 {

}
}

public static void main(Stringl]

try {
pO;

}

catch( MyExc2 k ) {

}

finally {
System.out.print (1) ;

throw ( new MyExc2() );

}
static void p() {
try {
}
catch( MyExcl s ) {
System.out .print (2);

}

catch( MyExc3 k ) {

}

catch( Exception u ) {

}

finally {
System.out.print (3);
throw ( new MyExc3() );

.31
. 31Exception in thread main MyExc2

A
B
C. Errore a tempo di compilazione
D
E

. Nessuna delle precedenti

argv) {

14. Date le dichiarazioni:

Integer d;
Object nj;
Exception t;

n
t
d

indicare quali dei seguenti

= new Exception();
= new Exception();
= new Integer(0);

assegnamenti sono

corretti a tempo di esecuzione.

A.

m U 0w

= (Exception) d;
= (Integer) nj;

(Exception) nj;

Q o Q
I

= (Integer) t;

Nessuno dei precedenti

15. Dire quale delle seguenti affermazioni & vera:

A.

I modificatori applicati a una variabile di tipo
array si applicano alla variabile array e non ai
suoi elementi

. Un array con riferimento null ha lunghezza

zero

. Un attributo static non puod essere acceduto

mediante un riferimento a un oggetto della sua
classe di appartenenza

. Nell’overloading due metodi non possono ave-

re lo stesso nome e lo stesso numero di
parametri

Una classe non interna puo essere dichiarata
private

16. Se nella classe A & dichiarato il metodo

int

m(int x)

indicare quale delle seguenti ulteriori dichiarazioni
sovrascrive correttamente m (overriding).

A.

m U 0w

public void m(int vy)
protected int m(int z)
public int m(byte 2z)
int m(int x) throws Exception

Nessuna delle precedenti.




Universita di Napoli Federico II — Corso di Laurea in Informatica

LP1 Prova d’esame

prof. Piero A. Bonatti 13 luglio 2016

Segnare nell‘ultimo foglio le risposte alle seguenti domande a scelta multipla tenendo
presente che ogni domanda richiede una sola risposta.

Provan. 24

1. Quale output si ottiene invocando il metodo q? }

class G {

private Boolean bl; A. public void m(int 1) {}

private Boolean b2; B. static long m(long 1) {return 1;}
private String sl = new String("ab"); C. protected void m(int i, float f)
Object s2; throws RuntimeException {}
void q() f D. public final int m() {return 9;}
b2 = new Boolean (false); .
2 = s1: E. Nessuna delle precedenti.
4

m(new Integer(1l));

}

void m(Integer il) { 3. Date le dichiarazioni:
Integer i2; )
i2 = new Integer(1); class CO extends Object {...}
bl = new Boolean (false); class Subl extends CO {...}
PF(i1 == i2) { class Bl extends CO {...}
System.out.print (1) ; e le dichiarazioni di variabile:
} else {
System.out.print (0); Bl e;
} CO s;
if (bl == b2) { Subl u;
System.out.print (1) ;
} else { indicare quali dei seguenti assegnamenti sono
System.out.print (0); corretti a tempo di compilazione.
}
if (sl == s2) { A e = s
System.out.print (1); B. e = (Bl) s;
} else { C. u = (Subl) e;
} System.out .print (0); D. e = u;
) E.u=¢;
}
A. 101 4. Quali delle seguenti classi sono incapsulate?
B. 110
class A {
C. 111 String s = "A";
D. 011 private void m() {}
E. 001 )
class B extends A {
private String t;
2. Quale delle seguenti non & un sovraccaricamento }

corretto del metodo m nella classe A?
class C {
class A { private String u;
protected int m(int a) throws Exception { public void m() {}
return a; }



Tutte
Nessuna
A

B

Nessuna delle precedenti.

5. Dato un file contenente il seguente codice:

package pk;

public class A {
public class I {

}
}

Dire quale delle seguenti affermazioni & vera:

A.

B.

Un’istanza della classe | pud essere costruita
solo allinterno della classe A.

Un’istanza della classe | pud essere costruita
solo all’interno del pacchetto pk.

All'interno del pacchetto pk, un’istanza della
classe | puo essere costruita con sf new A.I().

Un'istanza della classe | puod essere costruita
con new A().new I().

Nessuna delle precedenti.

6. Qual e il risultato della compilazione ed esecuzione
del seguente file?

Y. java

O J o U b W

e e e
S W N o

15.
-}

16

A.

class X {
private String s = "X";
String getS() {

return s;

public class Y extends X {
private String s = "Y";
public static void main(String[]
X x = new X();
X'y = new Y();
System.out .print (x.getS());
System.out .print (y.getS());

XX

B. XY

m O 0

Errore a tempo di compilazione.
Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.

Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

args) {

7. Qu

al’e I'output di questo codice?

interface I1{

}

int cl =
int c2 =
void m();

3;
6;

interface I2{

public void f();

class D implements I1({

public void m() {
System.out.print (cl);

public class E extends D implements I2{

public static void main(String[]
new E().m();

}

3

6

. Errore a tempo di compilazione
. Errore a tempo di esecuzione

. Nessuna delle precedenti

8. Qual e il risultato della compilazione ed esecuzione

del

seguente file?

X.java

[ lNe]
O .

11.

O ~J o U b w N

class X {
private String s = "X";
String getS() {

return s;

public class Y extends X {

private String s = "Y";

public static void main(Stringl]
X x = new X();
X'y = new Y();
System.out.print (x.getS());
System.out.print (y.getS());

15. }
16.}

. XX

. XY

. Errore a tempo di compilazione.

. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.
. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

args) {

args) {



9. Se nella classe A é dichiarato il metodo C. Un attributo static non puod essere acceduto
mediante un riferimento a un oggetto della sua

int m(int x) classe di appartenenza
D. Nell’'overloading due metodi non possono ave-
indicare quale delle seguenti ulteriori dichiarazioni re lo stesso nome e lo stesso numero di
sovrascrive correttamente m (overriding). parametri
E. Una classe non interna puo essere dichiarata
A. public void m(int y) private
B. protected int m(int z)
C. public int m(byte z)
. . . 12. Qual & I'output di questo codice?
D. int m(int x) throws Exception
E. Nessuna delle precedenti. class MyExcl extends Exception { }

class MyExc2 extends MyExcl { }

class MyExc3 extends MyExc2 { }

) . public class Bl {

10. Qual’e I'output di questo codice? public static void main(String[] argv)

throws Exception ({

interface I1l{ try |
int cl = 3; System.out.print (1) ;
int c2 = 6; p();
void m(); System.out.print (2);
}
} catch( Exception 1 ) {
interface I2{ System.out.print (3);
public void £(); }
} }
static void p() throws Exception ({
abstract class D implements I1({ try {
public void m() { throw( new MyExc2() );
System.out.print (cl); }
} catch( MyExc3 r ) {

} }
catch( MyExcl c ) {

public class E extends D implements I2{ System.out.print (4);
public void £ () { }
System.out.print(cl + " " + c2); catch( Exception u ) {
} }
public static void main(String[] args) { finally {
new E().£(); System.out.print (5);
} }
} }
}
A3
B. 6 A. 15Exception in thread main MyExc2
C. Errore a tempo di compilazione B. 152
. . C. 1452
D. Errore a tempo di esecuzione
i D. Errore a tempo di compilazione
E. Nessuna delle precedenti )
E. Nessuna delle precedenti

11. Dire quale delle seguenti affermazioni e vera: 13. Qual & output di questo codice?

A. I modificatori applicati a una variabile di tipo
array si applicano alla variabile array e non ai
suoi elementi

class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends MyExcl { }
class MyExc3 extends Exception { }
B. Un array con riferimento null ha lunghezza public class Al {
Zero public static void main(String[] argv)



throws Exception ({
try {
System.out.print (1) ;
pO;
}
catch ( Exception 1 ) {
System.out.print (2);
}
finally {
throw( new MyExcl () );

}

static void p() throws Exception {

try {
System.out.print (3);
throw( new MyExc2 () );

A. Errore a tempo di compilazione

B. 13Exception in thread main MyExcl
C. 132Exception in thread main MyExcl
D. 1322

E. Nessuna delle precedenti

14. Quale delle seguenti affermazioni e vera?

A. E possibile usare il metodo System.gc() per
forzare la garbage collection.

B. E possibile usare il metodo Runtime.gc() per
forzare la garbage collection.

C. Gli oggetti sono immediatamente deallocati
non appena diventano eleggibili per la garbage
collection.

D. La garbage collection non libera mai la me-
moria occupata da oggetti che sono ancora
accessibili dallo stack di attivazione.

E. Nessuna delle precedenti ‘e vera.

15. Qual e I'output di questo codice?

class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends Exception { }
class MyExc3 extends MyExc2 { }
public class D1 {
public static void main(String[] argv) {
try {
pO;

}

}
catch( MyExc2 k )

}
finally {

{

System.out.print (1);
throw ( new MyExc2() );

static void p() {

try {
}
catch( MyExcl s )

{

System.out.print (2);

}
catch ( MyExc3 k )

}

catch ( Exception

}
finally {

{

u ) |

System.out.print (3);
throw ( new MyExc3() );

.31

. 31Exception in thread main MyExc2

Nessuna delle precedenti

A
B
C. Errore a tempo di compilazione
D
E

16. Date le dichiarazioni:

Integer d;
Object nj;
Exception t;

n
t
d

= new Exception();
= new Exception();
= new Integer(0);

indicare quali dei seguenti
corretti a tempo di esecuzione.

A.

m Y 0=

= (Exception) d;
= (Integer) nj;

= (Exception) nj;

o . O

= (Integer) t;

Nessuno dei precedenti

assegnamenti

sono




Universita di Napoli Federico II — Corso di Laurea in Informatica
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Segnare nell‘ultimo foglio le risposte alle seguenti domande a scelta multipla tenendo
presente che ogni domanda richiede una sola risposta.

Prova n. 25

1. Quale delle seguenti affermazioni & vera? E. Nessuna delle precedenti

A. E possibile usare il metodo System.gc() per
forzare la garbage collection.

N 3. Date le dichiarazioni:
B. E possibile usare il metodo Runtime.gc() per

forzare la garbage collection. Integer d;
C. Gli oggetti sono immediatamente deallocati Object . n;
non appena diventano eleggibili per la garbage Exception t; .
collection. n = new Exception();
t = new Exception();

D. La garbage collection non libera mai la me-
moria occupata da oggetti che sono ancora
accessibili dallo stack di attivazione.

d = new Integer (0);

indicare quali dei seguenti assegnamenti sono

E. Nessuna delle precedenti ‘e vera. corretti a tempo di esecuzione.
A. t = (Exception) d;
. . B. d = (Integer) n;
2. Qual e l'output di questo codice? ( ger)
C. t = (Exception) nj;
class MyExcl extends Exception { } D. d = (Integer) t;
class MyExc2 extends MyExcl { } E. Nessuno dei precedenti

class MyExc3 extends Exception { }
public class Al {
public static void main (String[] argv)
throws Exception {

4. Quali delle seguenti classi sono incapsulate?

try {

System.out.print (1) ; class A.{
00); String s = "A";
} ! private void m() {}
catch( Exception 1 ) { }
System.out.print (2);
} Y P (2)7 class B extends A {
finally f{ private String t;
throw( new MyExcl () ); }
} } class C {

private String u;

static void p() throws Exception { , )
public void m() {}

try {
System.out .print (3); !
throw( new MyExc2 () ); A. Tutte
}
) B. Nessuna
} C. A
) o D. B
A. Errore a tempo di compilazione .
E. Nessuna delle precedenti.

B. 13Exception in thread main MyExcl

C. 132Exception in thread main MyExc1
D. 1322 5. Qual e 'output di questo codice?



class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends MyExcl { }
class MyExc3 extends MyExc2 { }
public class Bl {
public static void main(String[] argv)
throws Exception ({
try {
System.out.print (1) ;
pO;
System.out.print (2);
}
catch( Exception 1 ) {
System.out.print (3);

}
static void p() throws Exception {
try {
throw( new MyExc2 () );

}
catch( MyExc3 r ) {

}

catch( MyExcl c ) |
System.out.print (4);

}

catch( Exception u ) {

}
finally {
System.out.print (5);

A. 15Exception in thread main MyExc2
B. 152

C. 1452

D. Errore a tempo di compilazione

E. Nessuna delle precedenti

6. Se nella classe A é dichiarato il metodo
int m(int x)

indicare quale delle seguenti ulteriori dichiarazioni
sovrascrive correttamente m (overriding).

A. public void m(int vy)
protected int m(int z)
public int m(byte z)

int m(int x) throws Exception

m U 0w

Nessuna delle precedenti.

7. Qual’e I'output di questo codice?

interface I1{
int cl = 3;
int c2 = 6;
void m();

}
interface I2{
public void f();

class D implements I1{
public void m{() {
System.out.print (cl);

public class E extends D implements I2{

public static void main(String[] args) {

new E().m();

A 3

B. 6

C. Errore a tempo di compilazione
D. Errore a tempo di esecuzione

E

. Nessuna delle precedenti

8. Dato un file contenente il seguente codice:
package pk;

public class A {
public class I {
}
}

Dire quale delle seguenti affermazioni e vera:

A. Un'istanza della classe | puo essere costruita
solo allinterno della classe A.

B. Un’istanza della classe | puod essere costruita
solo all’interno del pacchetto pk.

C. All'interno del pacchetto pk, un’istanza della
classe | puo essere costruita con sf new A.I().

D. Un’istanza della classe | pud essere costruita
con new A().new I().

E. Nessuna delle precedenti.

9. Qual ¢ il risultato della compilazione ed esecuzione
del seguente file?

Y. java
1. class X {
2. private String s = "X";



String getS() {
return s;

3
4
5.
6. }
7
8

public class Y extends X {

9. private String s = "Y";

10. public static void main(String[] args) {
11. X x = new X();

12. X'y = new Y();

13. System.out .print (x.getS());

14. System.out.print (y.getS());

15. 1}

16.}

A XX

B. XY

C. Errore a tempo di compilazione.

D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.
E

. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

10. Date le dichiarazioni:

class CO extends Object {...}
class Subl extends CO {...}
class Bl extends CO {...}

e le dichiarazioni di variabile:
Bl e;
CO s;

Subl u;

indicare quali dei seguenti assegnamenti sono
corretti a tempo di compilazione.

A e = s;

B. e = (B1l) s;
C. u = (Subl) e;
D. e = u;

E. u = ¢;

11. Quale output si ottiene invocando il metodo q?

class G {
private Boolean bl;
private Boolean b2;

private String sl = new String("ab");
Object s2;
void q() {

b2 = new Boolean (false);

s2 = sl;

m(new Integer(1l));
}

void m(Integer il) {

12.

Integer i2;

i2 = new Integer(l);

bl = new Boolean(false);

if (il == 12) {
System.out.print (1) ;

} else {
System.out.print (0);

}

if (bl == b2) {
System.out.print (1);
} else {

System.out.print (0) ;
}

if(sl == s2) {
System.out.print (1);
} else {

System.out .print (0);

101
110
111
011
001

mOnNw>

Qual’e l'output di questo codice?

interface I1{
int cl = 3;
int c2 = 6;
void m();

}
interface I2{
public void f();

abstract class D implements I1({
public void m() {
System.out.print (cl);

public class E extends D implements I2{
public void £ () {
System.out.print(cl + " " + c2);

}

public static void main(String[] args) {
new E().f£();

A3

B. 6

C. Errore a tempo di compilazione
D. Errore a tempo di esecuzione

E. Nessuna delle precedenti



13. Quale delle seguenti non e un sovraccaricamento
corretto del metodo m nella classe A?

class A {

protected int m(int a)
return a;

public void m(int 1) {}
static long m(long 1) {return 1;}

protected void m(int i, float f)

throws RuntimeException {}
public final int m() {return 9;}

Nessuna delle precedenti.

14. Qual ¢ il risultato della compilazione ed esecuzione
del seguente file?

X.Jjava
1. class X {
2. private String s = "X";
3. String getS() {
4. return s;
5. }
6. }
7.
8. public class Y extends X {
9. private String s = "Y";
10. public static void main (Stringl[]
11. X x = new X();
12. X y = new Y();
13. System.out .print (x.getS());
14. System.out.print (y.getS());
15. }
16.1}
A XX
B. XY
C. Errore a tempo di compilazione.
D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.
E. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

15. Dire quale delle seguenti affermazioni & vera:

A.

I modificatori applicati a una variabile di tipo
array si applicano alla variabile array e non ai
suoi elementi

throws Exception ({

args) {

. Un array con riferimento null ha lunghezza

zero

. Un attributo static non puod essere acceduto

mediante un riferimento a un oggetto della sua
classe di appartenenza

. Nell’'overloading due metodi non possono ave-

re lo stesso nome e lo stesso numero di
parametri

. Una classe non interna puo essere dichiarata

private

16. Qual e I'output di questo codice?

class MyExcl
class MyExc2
class MyExc3
public class

public static void

}

extends
extends
extends
D1 {

Exception { }
Exception { }
MyExc2 { }

main (Stringl]
try {
PO
}
catch( MyExc2 k ) {
}
finally {
System.out .print (1) ;

throw ( new MyExc2 () );

static void p() {

A.
B.
C.
D.
E.

try |

}

catch( MyExcl s ) {
System.out.print (2);

}
catch( MyExc3 k ) {

}

catch( Exception u ) {

}

finally {
System.out.print (3);

throw( new MyExc3() );

31
31Exception in thread main MyExc2

Errore a tempo di compilazione

Nessuna delle precedenti

argv) {
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Segnare nell‘ultimo foglio le risposte alle seguenti domande a scelta multipla tenendo
presente che ogni domanda richiede una sola risposta.

Prova n. 26
1. Quale delle seguenti affermazioni & vera? s2 = sl;
. m(new Integer(l));
A. E possibile usare il metodo System.gc() per }
forzare la garbage collection. void m(Integer il) {
B. E possibile usare il metodo Runtime.gc() per Integer 1iZ;
forzare la garbage collection. i2 = new Integer (1);
C. Gli oggetti sono immediatamente deallocati 1?1 T new EOOlean(false);
. ot if (il == 1i2) |
non appena diventano eleggibili per la garbage Sust . ot (1) -
collection. ystem.out.print (1) ;
. . . } else {
D. La garbage collection non libera mai la me- System.out.print (0);
moria occupata da oggetti che sono ancora }
accessibili dallo stack di attivazione. if(bl == b2) {
E. Nessuna delle precedenti ‘e vera. System.out .print (1);
} else {

System.out.print (0);

2. Dato un file contenente il seguente codice: )

if (sl == s2) {
package pk; System.out .print (1) ;
} else {

public class A { System.out.print (0);

public class I { }
}
} }

A. 101
Dire quale delle seguenti affermazioni e vera: B. 110
A. Un’istanza della classe | puod essere costruita C. 111
solo all’interno della classe A. D. 011
B. Un’istanza della classe | puo essere costruita E. 001
solo all’interno del pacchetto pk.
C. All'interno del pacchetto pk, un’istanza della
classe | puo essere costruita con sf new A.I(). 4. Date le dichiarazioni:

D. Un’istanza della classe | pud essere costruita

con new A().new I(). class CO extends Object {...}

class Subl extends CO {...}
E. Nessuna delle precedenti. class Bl extends CO {...}

e le dichiarazioni di variabile:
3. Quale output si ottiene invocando il metodo q? Bl e;

CO s;
class G {

Subl u;
private Boolean Dbl;
private Boolean b2; indicare quali dei seguenti assegnamenti sono
private String sl = new String("ab"); corretti a tempo di compilazione.
Object s2;
void g() { A e = s;
b2 = new Boolean (false); B. e = (B1l) s;



u = (Subl) e;
e = u;
u = e;

5. Quale delle seguenti non & un sovraccaricamento

corretto del metodo m nella classe A?

class A {

protected int m(int a)
return a;

public void m(int 1) {}
static long m(long 1) {return 1;}

protected void m(int i, float f)

throws RuntimeException {}
public final int m() {return 9;}

Nessuna delle precedenti.

6. Qual ¢ il risultato della compilazione ed esecuzione
del seguente file?

X.java

1. class X {

2. private String s = "X";

3. String getS() {

4. return s;

5. }

6. }

7.

8. public class Y extends X {

9. private String s = "Y";

10. public static void main(String[]
11. X x = new X();

12. Xy = new Y();

13. System.out.print (x.getS());
14. System.out.print (y.getS());
15. }

16.}

A XX

. XY

. Errore a tempo di compilazione.

B
C
D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.
E

. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

7. Se nella classe A e dichiarato il metodo

int

m(int x)

indicare quale delle seguenti ulteriori dichiarazioni
sovrascrive correttamente m (overriding).

throws Exception ({

args) {

public void m(int vy)
protected int m(int z)
public int m(byte 2z)

int m(int x) throws Exception

m 9 0N w >

Nessuna delle precedenti.

8. Dire quale delle seguenti affermazioni & vera:

A. I modificatori applicati a una variabile di tipo
array si applicano alla variabile array e non ai

suoi elementi

B. Un array con riferimento null ha lunghezza

zero

C. Un attributo static non puo essere acceduto
mediante un riferimento a un oggetto della sua

classe di appartenenza

parametri

E. Una classe non interna puo essere dichiarata

private

Nell’overloading due metodi non possono ave-
re lo stesso nome e lo stesso numero di

9. Quali delle seguenti classi sono incapsulate?

class A {
String s = "A";
private void m()

{1

class B extends A {
private String t;

class C {
private String u;
public void m() {}

. Tutte

. Nessuna
A

B

. Nessuna delle precedenti.

10. Qual & I'output di questo codice?



class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends Exception { }
class MyExc3 extends MyExc2 { }
public class D1 {
public static void main(Stringl[]
try {
PO

argv) {

}

catch( MyExc2 k ) {

}

finally {
System.out.print (1) ;
throw( new MyExc2 () );

}
static void p () {
try {
}
catch( MyExcl s ) {
System.out.print (2);
}
catch( MyExc3 k ) {

}

catch( Exception u ) {

}

finally {
System.out .print (3);
throw( new MyExc3() );

.31
. 31Exception in thread main MyExc2

A
B
C. Errore a tempo di compilazione
D
E

. Nessuna delle precedenti

11. Date le dichiarazioni:

Integer d;

Object nj;

Exception t;

n = new Exception();
t = new Exception();
d = new Integer(0);

indicare quali dei seguenti assegnamenti sono
corretti a tempo di esecuzione.

A. t = (Exception) d;
B. d = (Integer) n;
C. t = (Exception) nj;
D. d = (Integer) t;

E. Nessuno dei precedenti

12. Qual’e l'output di questo codice?

13.

interface I1{
int cl = 3;
int c2 = 6;
void m();

}
interface I2{
public void f();

class D implements I1{
public void m() {
System.out.print (cl);

public class E extends D implements I2{
public static void main(String[] args) {
new E().m();

A 3

B. 6

C. Errore a tempo di compilazione
D. Errore a tempo di esecuzione

E. Nessuna delle precedenti

Qual’e I'output di questo codice?

interface I1{
int cl = 3;
int c2 = 6;
void m();

}
interface I2{
public void f();

abstract class D implements I1({
public void m() {
System.out.print (cl);

public class E extends D implements I2{
public void f£() {
System.out.print (¢l + " " + c2);
}
public static void main (String[]
new E().f£();

args) {

= >
(O8]



C.
D.
E.

Errore a tempo di compilazione
Errore a tempo di esecuzione

Nessuna delle precedenti

14. Qual e il risultato della compilazione ed esecuzione
del seguente file?

Y. 5

O ~J o U b w N

O

10.
11.
12.
13.
14.
15.

16

A.

m O 0w

ava

class X {

private String s = "X";

String getS() {

return s;
}
}
public class Y extends X {

private String s = "Y";
public static void main(String[] args) {
X x = new X();

Xy = new Y();
System.out.print (x.getS());
System.out.print (y.getS());

-}

XX

XY

Errore a tempo di compilazione.

Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.

Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

15. Qual e I'output di questo codice?

cla
cla
cla
pub

ss MyExcl extends Exception { }
ss MyExc2 extends MyExcl { }
ss MyExc3 extends Exception { }
lic class Al {
public static void main(String[] argv)
throws Exception ({
try {
System.out .print (1) ;
PO
}
catch( Exception 1 ) {
System.out.print (2);
}
finally {
throw( new MyExcl () );

}

static void p() throws Exception {
try {

mO0w»>

System.out .print (3);
throw( new MyExc2 () );

Errore a tempo di compilazione
13Exception in thread main MyExc1
132Exception in thread main MyExc1
1322

Nessuna delle precedenti

16. Qual e I'output di questo codice?

class MyExcl extends Exception {
class MyExc2 extends MyExcl { }
class MyExc3 extends MyExc2 { }
public class Bl {

mOnw»

public static void main(String[]

}

argv)

throws Exception {

try {
System.out.print (1) ;
pO;
System.out.print (2);

}

catch ( Exception 1 ) {
System.out .print (3);

}

static void p() throws Exception {

try {
throw( new MyExc2 () );

}
catch( MyExc3 r ) {

}

catch( MyExcl c ) {
System.out .print (4);

}

catch( Exception u ) {

}
finally {
System.out .print (5);

15Exception in thread main MyExc2
152

1452

Errore a tempo di compilazione

Nessuna delle precedenti
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Segnare nell‘ultimo foglio le risposte alle seguenti domande a scelta multipla tenendo
presente che ogni domanda richiede una sola risposta.

Prova n. 27
1. Dire quale delle seguenti affermazioni e vera: C. Gli oggetti sono immediatamente deallocati
non appena diventano eleggibili per la garbage
A. I modificatori applicati a una variabile di tipo collection.

array si applicano alla variabile array e non ai

; . D. La garbage collection non libera mai la me-
suoi elementi

o moria occupata da oggetti che sono ancora
B. Un array con riferimento null ha lunghezza accessibili dallo stack di attivazione.

Zero .
E. Nessuna delle precedenti ‘e vera.

C. Un attributo static non puo essere acceduto
mediante un riferimento a un oggetto della sua
classe di appartenenza

4. Qual e il risultato della compilazione ed esecuzione

D. Nell’overloading due metodi non possono ave- del seguente file?
re lo stesso nome e lo stesso numero di
parametri Y. java

E. Una classe non interna puo essere dichiarata 1. class X {
private 2. private String s = "X";
3. String getS() {
4., return s;
. . . . 5. }
2. Quali delle seguenti classi sono incapsulate? 6. )
class A { 7
. 8. public class Y extends X {
String s = "A"; .
rivate void m() {} 9. private String s = "Y";
) P 10. public static void main(Stringl[] args) {
11. X x = new X();
12. X = Y();
class B extends A { y new ()f
rivate String t: 13. System.out.print (x.getS());
\ p gt 14. System.out.print (y.getS());
15. }
16.}

class C {
private String u; A. XX
public void m() {}

} B. XY
C. Errore a tempo di compilazione.
A. Tutte D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.
B. Nessuna E. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.
C. A
D' B . . . . .
E. Nessuna delle precedenti. 5. Qualeil rlsult.ato della compilazione ed esecuzione
del seguente file?
X.Jjava
3. Quale delle seguenti affermazioni e vera? 1. class X {
N o ) 2 private String s = "X";
A. E possibile usare il metodo System.gc() per 3 String getS() {
forzare la garbage collection. 4. return s;
B. E possibile usare il metodo Runtime.gc() per 5 }
forzare la garbage collection. 6. }



7.
8. public class Y extends X {

9. private String s = "Y";

10. public static void main(String[] args) {
11. X x = new X();

12. Xy = new Y();

13. System.out.print (x.getS());
14. System.out.print (y.getS());
15. }

16.}

A XX

B. XY

C. Errore a tempo di compilazione.

D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.
E. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

6. Qual’e I'output di questo codice?

interface I1{
int cl = 3;
int c2 = 6;
void m();

}
interface I2{
public void f();

class D implements I1({
public void m() {
System.out.print (cl);

public class E extends D implements I2{
public static void main(String[] args) {
new E().m();

A3

B. 6

C. Errore a tempo di compilazione
D. Errore a tempo di esecuzione

E

. Nessuna delle precedenti

7. Qual e l'output di questo codice?

class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends MyExcl { }
class MyExc3 extends Exception { }
public class Al {
public static void main(String[] argv)
throws Exception {

try {
System.out.print (1) ;
PO

}

catch( Exception i ) {
System.out .print (2);

}

finally {
throw( new MyExcl () );
}
}
static void p() throws Exception {
try {
System.out.print (3);
throw ( new MyExc2() );

A. Errore a tempo di compilazione

B. 13Exception in thread main MyExcl
C. 132Exception in thread main MyExc1
D. 1322

E. Nessuna delle precedenti

8. Quale output si ottiene invocando il metodo q?

class G {

private Boolean bl;
private Boolean b2;

private String sl = new String("ab");
Object s2;
void g() A

b2 = new Boolean (false);

s2 = sl;

m(new Integer(l));
}
void m(Integer il) {
Integer 1i2;
i2 = new Integer(l);
bl = new Boolean(false);
if (i1 == 1i2) {
System.out.print (1);
} else {
System.out.print (0);
}

if (bl == b2) {
System.out.print (1);
} else {

System.out.print (0);
}

if(sl == s2) {
System.out.print (1);
} else {

System.out .print (0);



101
110
111
011
001

m O 0w >

9. Qual e l'output di questo codice?

class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends Exception { }
class MyExc3 extends MyExc2 { }
public class D1 {
public static void main(String[] argv) {
try {
pO;
}
catch( MyExc2 k ) {
}
finally {
System.out.print (1) ;
throw( new MyExc2 () );

}
static void p() {
try {
}
catch( MyExcl s ) {
System.out.print (2);
}
catch( MyExc3 k ) {
}

catch ( Exception u ) {

}

finally {
System.out.print (3);
throw ( new MyExc3() );

—

.31
. 31Exception in thread main MyExc2

A
B
C. Errore a tempo di compilazione
D
E

. Nessuna delle precedenti

10. Date le dichiarazioni:

class CO extends Object {...}
class Subl extends CO {...}
class Bl extends CO {...}

e le dichiarazioni di variabile:

Bl e;
CO s;
Subl u;

indicare quali dei seguenti assegnamenti

sono

corretti a tempo di compilazione.

A.

m O 0w

Il
o
—
)

N

¢ ®© < @O O
([
o~

. ~e wn .
[
o
=
D

11. Dato un file contenente il seguente codice:

12.

13.

package pk;

public class A {
public class I {

}
}

Dire quale delle seguenti affermazioni & vera:

A.

B.

Un'istanza della classe | puod essere costruita
solo allinterno della classe A.

Un’istanza della classe | pud essere costruita
solo all’interno del pacchetto pk.

All'interno del pacchetto pk, un’istanza della
classe | puo essere costruita con sf new A.I().

Un’istanza della classe | pud essere costruita
con new A().new I().

Nessuna delle precedenti.

Se nella classe A e dichiarato il metodo

int m(int x)

indicare quale delle seguenti ulteriori dichiarazioni
sovrascrive correttamente m (overriding).

A.

public void m(int vy)

B. protected int m(int z)
C. public int m(byte z)
D.

E. Nessuna delle precedenti.

int m(int x) throws Exception

Quale delle seguenti non € un sovraccaricamento
corretto del metodo m nella classe A?

class A {

protected int m(int a) throws Exception

return a;



A. public void m(int i) {} Integer d;

B. static long m(long 1) {return 1;} Object n;
. . Exception t;
C. protected void m(int i, float f) D - new Exception();
r
throws RuntimeException {} t = new Exception();
4
D. public final int m() {return 9;} d = new Integer (0);

E. Nessuna delle precedenti. o . ) . .
indicare quali dei seguenti assegnamenti sono

corretti a tempo di esecuzione.

14. Qual é I'output di questo codice? A. t = (Exception) d;
B. d = (Integer) n;
class MyExcl extends Exception { } C B
class MyExc2 extends MyExcl { } - t = (Exception) nj
class MyExc3 extends MyExc2 { } D. d = (Integer) t;
public class Bl { E. Nessuno dei precedenti

public static void main(String[] argv)
throws Exception {

Errore a tempo di esecuzione

try {
System.out.print (1) ; 16. Qual’e l'output di questo codice?
pO); .
System.out.print (2); interface Il{
} int cl = 3;
catch( Exception i ) { int c2 = 6;
System.out.print (3); void m() ;
}
} }
static void p() throws Exception { interface TI2{
try { public void f();
throw ( new MyExc2() ); }
}
catch( MyExc3 r ) { abstract class D implements I1({
} public void m() {
catch( MyExcl c ) { System.out.print (cl);
System.out.print (4); }
} }
catch ( Exception u ) {
} public class E extends D implements I2{
finally { public void £ () {
System.out.print (5); System.out.print (cl + " " + c2);
} }
} public static void main(String[] args) {
} new E().f£f();
}
A. 15Exception in thread main MyExc2 }
B. 152 A 3
C. 1452 B. 6
D. Errore a tempo di compilazione C. Errore a tempo di compilazione
E. Nessuna delle precedenti D
E.

Nessuna delle precedenti

15. Date le dichiarazioni:
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prof. Piero A. Bonatti 13 luglio 2016

Segnare nell‘ultimo foglio le risposte alle seguenti domande a scelta multipla tenendo
presente che ogni domanda richiede una sola risposta.

Prova n. 28
1. Date le dichiarazioni: interface I1{
int cl = 3;
class CO extends Object {...} int c2 = 6;
class Subl extends CO {...} void m();
class Bl extends CO {...}
}
e le dichiarazioni di variabile: interface I2{
public void f();
Bl e; }
CO s;
Subl u; class D implements I1{
public void m() {
indicare quali dei seguenti assegnamenti sono System.out.print (cl);
corretti a tempo di compilazione. }
}
A e = s;
B.e = (Bl) s; public class E extends D implements I2{
public static void main(String[] args) {
C. u = (Subl) e; new E().m();
D. e = u; }
E. u = ¢e; }

.3
. 6

A
B
C. Errore a tempo di compilazione
D
E

2. Dato un file contenente il seguente codice:

package pk; . Errore a tempo di esecuzione

. Nessuna delle precedenti
public class A {
public class I {

}
} 4. Qual e il risultato della compilazione ed esecuzione

del seguente file?

Dire quale delle seguenti affermazioni & vera:

X.java

A. Un'istanza della classe | puod essere costruita 1. class X {

solo all’interno della classe A. 2. private String s = "X";
B. Un’istanza della classe | puod essere costruita j String getS() {

solo all’interno del pacchetto pk. c ) } return s;
C. All'interno del pacchetto pk, un’istanza della 6: }

classe | puo essere costruita con sf new A.I(). 7.
D. Un’istanza della classe | puo essere costruita 8. public class Y extends X {

con hew A().new |(). 9. private String s = "Y";
E.Pkﬁsunadeﬂepnxedenﬁ. 10. public static void main(String[] args) {
11. X x = new X();
12. X'y = new Y();
13. System.out.print (x.getS());

3. Qual’e I'output di questo codice? 14. System.out.print (y.getS());



15. } public void m() {

16.} System.out.print (cl);
}
A. XX }
B. XY
C Ernmeatmnpodiannpﬂaﬂone public class E extends D implements I2{
) ] ] o public void £ () {
D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13. System.out.print (cl + " " + c2);
E. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14. }
public static void main(String[] args) {
new E().f();

5. Se nella classe A é dichiarato il metodo

int m(int x) A. 3
L . e B. 6
indicare quale delle seguenti ulteriori dichiarazioni C E di Jazi
sovrascrive correttamente m (overriding). - Errore a tempo di compilazione
D. Errore a tempo di esecuzione
A. public void m(int y) E. Nessuna delle precedenti
B. protected int m(int z)
C. public int m(byte z)
D. int m(int x) throws Exception 8. Quali delle seguenti classi sono incapsulate?
E. Nessuna delle precedenti. class A {
String s = "A";
private void m() {}
6. Date le dichiarazioni: }
Integer d; class B extends A {
Object nj; private String t;
Exception t; }
n = new Exception();
t = new Exception(); class C {
d = new Integer (0); private String u;
public void m() {}
indicare quali dei seguenti assegnamenti sono }
corretti a tempo di esecuzione.
A. Tutte
A. t = (Exception) d; B. Nessuna
B. d = (Integer) n; C. A
C. t = (Exception) nj; D. B
D. d = (Integer) t; E. Nessuna delle precedenti.

E. Nessuno dei precedenti

9. Quale delle seguenti non & un sovraccaricamento
7. Qual’2 I'output di questo codice? corretto del metodo m nella classe A?
class A {
protected int m(int a) throws Exception
return a;

interface I1{
int cl = 3;
int c2 = 6;
void m();

} A. public void m(int i) {}
interface I2{

public void f();
} C. protected void m(int i, float f)

throws RuntimeException {}

S

static long m(long 1) {return 1;}

abstract class D implements I1{ D. public final int m() {return 9;}



E.

Nessuna delle precedenti.

10. Quale output si ottiene invocando il metodo q?

class G {

mYn0w>

private Boolean bl;
private Boolean b2;

private String sl = new String("ab");
Object s2;
void q() {

b2 = new Boolean (false);

s2 = sl;

m(new Integer(l));
}
void m(Integer il) {
Integer i2;
i2 = new Integer(l);
bl = new Boolean(false);
if (il == 1i2) {
System.out .print (1);
} else {
System.out.print (0);
}

if (bl == b2) {
System.out.print (1);
} else {

System.out.print (0);
}

if (sl == s2) {
System.out .print (1) ;
} else {

System.out.print (0);

101
110
111
011
001

11. Quale delle seguenti affermazioni e vera?

A.

B.

C.

E possibile usare il metodo System.gc() per
forzare la garbage collection.

E possibile usare il metodo Runtime.gc() per
forzare la garbage collection.

Gli oggetti sono immediatamente deallocati
non appena diventano eleggibili per la garbage
collection.

. La garbage collection non libera mai la me-

moria occupata da oggetti che sono ancora
accessibili dallo stack di attivazione.

Nessuna delle precedenti ‘e vera.

12. Dire quale delle seguenti affermazioni e vera:

A.

I modificatori applicati a una variabile di tipo
array si applicano alla variabile array e non ai
suoi elementi

Un array con riferimento null ha lunghezza
zero

Un attributo static non puo essere acceduto
mediante un riferimento a un oggetto della sua
classe di appartenenza

Nell’overloading due metodi non possono ave-
re lo stesso nome e lo stesso numero di
parametri

Una classe non interna puo essere dichiarata
private

13. Qual e I'output di questo codice?

class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends Exception { }
class MyExc3 extends MyExc2 { }
public class D1 {

public static void main(Stringl[]

}

try {
pO;

}

catch( MyExc2 k ) {

}

finally {
System.out.print (1) ;
throw( new MyExc2 () );

static void p() {

—

A
B.
C.
D
E

try {

}

catch( MyExcl s ) {
System.out.print (2);

}

catch( MyExc3 k ) {

}

catch ( Exception u ) {

}

finally {
System.out.print (3);
throw ( new MyExc3() );

. 31

31Exception in thread main MyExc2

Errore a tempo di compilazione

Nessuna delle precedenti

argv) {



class MyExcl
class MyExc2

14. Qual e I'output di questo codice?

extends Exception { }
extends MyExcl { }

}

catch( Exception i ) {
System.out.print (2);

}

class MyExc3 extends MyExc2 { } finally {
public class Bl { throw( new MyExcl () );
public static void main (String[] argv) }
throws Exception { }
try { static void p() throws Exception ({
System.out.print (1) ; try {
p(); System.out .print (3);
System.out .print (2); throw( new MyExc2 () );
} }
catch( Exception 1 ) { }
System.out.print (3); }
} } A. Errore a tempo di compilazione
static void p() throws Exception ({ B. 13Exception in thread main MyExcl

try {
throw ( new MyExc2() );
} D. 1322
catch( MyExc3 r ) {
}
catch( MyExcl c ) {
System.out.print (4);

C. 132Exception in thread main MyExcl

E. Nessuna delle precedenti

} 16. Qual e il risultato della compilazione ed esecuzione
catch( Exception u ) { del seguente file?
}
finally { Y. java
System.out.print (5); 1. class X {
} 2. @private String s = "X";
} 3. String getS() {
} 4. return s;
5. 1}
A. 15Exception in thread main MyExc2 6. }
B. 152 7
8. public class Y extends X {
C. 1452 9. private String s = "Y";
D. Errore a tempo di compilazione 10. public static void main(String[] args) {
E. Nessuna delle precedenti Li. X x = new X();
12. X y = new Y();
13. System.out .print (x.getS());
14. System.out.print (y.getS());
15. Qual e I'output di questo codice? 15. 1}
16.}
class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends MyExcl { } A. XX
class MyExc3 extends Exception { } B. XY
public class Al { C. Errore a tempo di compilazione
public static void main(String[] argv) ’
throws Exception { D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.
try { E. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

System.out.print (1);
pQO);
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Segnare nell‘ultimo foglio le risposte alle seguenti domande a scelta multipla tenendo
presente che ogni domanda richiede una sola risposta.

Provan. 29
1. Date le dichiarazioni: A. I modificatori applicati a una variabile di tipo
array si applicano alla variabile array e non ai
class CO0 extends Object {...} suoi elementi
class Subl extends CO {...} B. Un array con riferimento null ha lunghezza
class Bl extends CO {...} ZET0
e le dichiarazioni di variabile: C. Un zflttrlbuto 'stat.IC non puod essere acceduto
mediante un riferimento a un oggetto della sua
Bl e; classe di appartenenza
CO s; D. Nell’'overloading due metodi non possono ave-
Subl u; re lo stesso nome e lo stesso numero di
parametri
indicare quali dei seguenti assegnamenti sono E. Una classe non interna puo essere dichiarata
corretti a tempo di compilazione. private
A e = s;
B. e = (Bl) s; 4. Quale delle seguenti non & un sovraccaricamento
C. u = (subl) e; corretto del metodo m nella classe A?
D. e = u;
E . class A {
Su T s protected int m(int a) throws Exception ({
return aj;
}
2. Quali delle seguenti classi sono incapsulate? }
class A { A. public void m(int 1) {}
String s = "A"; B. static long m(long 1) {return 1;}
private void m() {} C. protected void m(int i, float f)

throws RuntimeException {}

class B extends A | D. public final int m() {return 9;}

private String t; E. Nessuna delle precedenti.

}

class C { 5. Se nella classe A ¢ dichiarato il metodo
private String u;
public void m() {} int m(int x)

indicare quale delle seguenti ulteriori dichiarazioni

A. Tutte sovrascrive correttamente m (overriding).
B. Nessuna . . .
A. public void m(int y)
C. A . .
D. B protected int m(int z)
' public int m(byte z)
E. Nessuna delle precedenti.

int m(int x) throws Exception

m O 0w

Nessuna delle precedenti.

3. Dire quale delle seguenti affermazioni e vera:




6. Quale output si ottiene invocando il metodo q?

class

G {

private Boolean bl;
private Boolean b2;

private String sl = new String("ab");
Object s2;
void q() {

b2 = new Boolean (false);

s2 = sl;

}

m(new Integer(l));

void m(Integer il) {

mO0w»

Integer 1i2;

i2 = new Integer(l);
bl = new Boolean (false);
1if (i1 == 1i2) {

System.out.print (1) ;
} else {
System.out.print (0);
}
if (bl == b2) {
System.out.print (1) ;
} else {
System.out.print (0);
}
if (sl == s2) {
System.out.print (1) ;
} else {
System.out.print (0);

101
110
111
011
001

7. Qual e il risultato della compilazione ed esecuzione

del seguente file?

Y. java

1. class X {

2. private String s = "X";

3. String getS() {

4. return s;

5. }

6. }

7.

8. public class Y extends X {

9. private String s = "Y";

10. public static void main(Stringl[]
11. X x = new X();

12. Xy = new Y();

13. System.out.print (x.getS());
14

System.out.print (y.getS());

args) {

15. }

16.}

A XX

XY

Errore a tempo di compilazione.

Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.

m Y0 w

Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

8. Qual’e I'output di questo codice?

interface I1{
int cl =
int c2 =
void m();

3;
6;

}
interface I2{
public void f();

class D implements I1{
public void m() {
System.out .print (cl);
}

public class E extends D implements I2{
public static void main (String[] args) {
new E().m();

A3

B. 6

C. Errore a tempo di compilazione
D. Errore a tempo di esecuzione

E

. Nessuna delle precedenti

9. Quale delle seguenti affermazioni e vera?

A. E possibile usare il metodo System.gc() per
forzare la garbage collection.

B. E possibile usare il metodo Runtime.gc() per
forzare la garbage collection.

C. Gli oggetti sono immediatamente deallocati
non appena diventano eleggibili per la garbage
collection.

D. La garbage collection non libera mai la me-
moria occupata da oggetti che sono ancora
accessibili dallo stack di attivazione.

E. Nessuna delle precedenti ‘e vera.

10. Qual’e I'output di questo codice?



11.

interface I1{
int cl = 3;
int c2 = 6;
void m();

}
interface I2{
public void f();

abstract class D implements I1{
public void m{() {
System.out.print (cl);

public class E extends D implements I2{
public void £ () {
System.out.print (¢l + " " + c2);
}

public static void main(String[]
new E().f();

3
6
Errore a tempo di compilazione

Errore a tempo di esecuzione

m O 0w P

Nessuna delle precedenti

Qual & I'output di questo codice?

class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends MyExcl { }
class MyExc3 extends MyExc2 { }
public class Bl {
public static void main(String[]
throws Exception ({
try {
System.out.print (1) ;
pO;
System.out.print (2);
}
catch( Exception i ) {
System.out.print (3);

}
static void p{()
try {
throw( new MyExc2 () );

throws Exception ({

}
catch( MyExc3 r ) {

}

catch( MyExcl c ) |
System.out.print (4);

}

catch( Exception u ) {

args) {

argv)

}
finally {
System.out.print (5);

15Exception in thread main MyExc2
152
1452

Errore a tempo di compilazione

mY0nw>

Nessuna delle precedenti

12. Qual e il risultato della compilazione ed esecuzione

del seguente file?

X.java
class X {
private String s = "X";
String getS() {
return s;

O J o U w N
-

public class Y extends X {
9. private String s = "Y";
10. public static void main(Stringl[]
11. X x = new X();
12. Xy = new Y();
13. System.out.print (x.getS());
14. System.out.print (y.getS());
15. }
16.}

A XX

B. XY

C. Errore a tempo di compilazione.

D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.
E

. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

13. Date le dichiarazioni:

Integer d;

Object nj;

Exception t;

n = new Exception();
t = new Exception();

d = new Integer(0);

indicare quali dei seguenti assegnamenti sono

corretti a tempo di esecuzione.

A. t = (Exception) d;
B. d = (Integer) n;
C. t = (Exception) nj;
D. d = (Integer) t;

args) {



E. Nessuno dei precedenti Dire quale delle seguenti affermazioni é vera:

A. Un’istanza della classe | puo essere costruita

14. Qual & I'output di questo codice? solo all’interno della classe A.
class MyExcl extends Exception { } B. Un’ista,r}za della classe | puod essere costruita
class MyExc2 extends Exception { } solo all’interno del pacchetto pk.
class MyExc3 extends MyExc2 { } C. All'interno del pacchetto pk, un’istanza della
public class DI { classe | pud essere costruita con sf new A.I().
public static void main (String[] argv) { . . .
try { D. Un’istanza della classe | puo essere costruita
o(); con new A().new I().
} E. Nessuna delle precedenti.

catch( MyExc2 k ) {
}

finally {
System.out.print (1); 16. Qual e I'output di questo codice?
throw ( new MyExc2() );
} class MyExcl extends Exception { }
} class MyExc2 extends MyExcl { }
static V?id pO) class MyExc3 extends Exception { }
ry

public class Al {
public static void main (String[] argv)
throws Exception {

}
catch( MyExcl s ) {
System.out.print (2);

try {
} System.out.print (1) ;
catch( MyExc3 k ) { 00 ;
’ )
catch( Exception u ) { catch( Exception i ) {
} System.out.print (2);
finally { }
System.out .print (3); finally f{
throw( new MyExc3() ); throw( new MyExcl() );
) )
) )
} static void p() throws Exception ({
A. 31 try | .
B. 31Exception in thread main MyExc2 Eiizin(l ) 225 ’ 5;;222( :?; g )
C. Errore a tempo di compilazione }
D. }
E. Nessuna delle precedenti }

A. Errore a tempo di compilazione

15. Dato un file contenente il seguente codice: B. 13Exception in thread main MyExcl

package pk; C. 132Exception in thread main MyExc1

D. 1322
public class A { 3
public class I { E. Nessuna delle precedenti
}

}
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Segnare nell‘ultimo foglio le risposte alle seguenti domande a scelta multipla tenendo
presente che ogni domanda richiede una sola risposta.

Prova n. 30

1. Qual e l'output di questo codice?
class MyExcl extends
class MyExc?2
class MyExc3 extends
public class D1 {
public static void
try {
pQ);

Exception {
Exception {
MyExc2 { }

extends

}

catch( MyExc2 k ) {

}

finally {
System.out .print (1) ;
throw ( new MyExc2 () );

}
static void p() {
try {
}
catch( MyExcl s ) {
System.out.print (2);

}
catch( MyExc3 k ) {

}

catch( Exception u ) {

}

finally {
System.out.print (3);

throw( new MyExc3 () );

.31
. 31Exception in thread main MyExc2

A
B
C. Errore a tempo di compilazione
D
E

. Nessuna delle precedenti

}
}

main (Stringl]

m O 0w >

argv) {

public void m(int y)
protected int m(int z)
public int m(byte z)
int m(int x) throws Exception

Nessuna delle precedenti.

3. Qual e 'output di questo codice?

class MyExcl
class MyExc2
class MyExc3
public class

2. Se nella classe A & dichiarato il metodo

int m(int x)

indicare quale delle seguenti ulteriori dichiarazioni

sovrascrive correttamente m (overriding).

m O 0N w >

extends Exception { }
extends MyExcl { }
extends MyExc2 { }
Bl {
public static void main(String[] argv)
throws Exception ({
try {
System.out.print (1) ;
PO
System.out.print (2);
}
catch( Exception 1 ) {
System.out.print (3);

}
static void p ()
try {
throw( new MyExc2 ()

throws Exception {

)i
}
catch( MyExc3 r ) {

}

catch( MyExcl c ) {
System.out.print (4);

}

catch( Exception u ) {

}
finally {
System.out.print (5);

15Exception in thread main MyExc2
152

1452

Errore a tempo di compilazione

Nessuna delle precedenti



4. Qual’e I'output di questo codice?

interface I1{
int cl = 3;
int c2 = 6;
void m();

}
interface I2{
public void f();

class D implements I1{
public void m() {
System.out.print (cl);

public class E extends D implements I2{

public static void main (String[] args) {

new E().m();

A 3

B. 6

C. Errore a tempo di compilazione
D. Errore a tempo di esecuzione

E

. Nessuna delle precedenti

5. Qual ¢ il risultato della compilazione ed esecuzione
del seguente file?

X.java
class X {
private String s = "X";
String getS() {
return s;

O ~J o U b w N

public class Y extends X {
private String s = "Y";

Nej

10. public static void main(String[] args) {

11. X x = new X();

12. Xy = new Y();

13. System.out.print (x.getS());
14. System.out.print (y.getS());
15. }

16.}

A. XX
B. XY
C. Errore a tempo di compilazione.

D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13.

E. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

6. Qual’e I'output di questo codice?

interface I1{
int cl = 3;
int c2 = 6;
void m();

}
interface I2{
public void f();

abstract class D implements I1({
public void m() {
System.out.print (cl);

public class E extends D implements I2{
public void £ () {

System.out.print (¢l + " " + c2);

}

public static void main (String[] args) {
new E().f£();

3
6
Errore a tempo di compilazione

Errore a tempo di esecuzione

m Y 0w >

Nessuna delle precedenti

. Qual é I'output di questo codice?

class MyExcl extends Exception { }
class MyExc2 extends MyExcl { }
class MyExc3 extends Exception { }
public class Al {
public static void main (String[] argv)
throws Exception ({
try {
System.out.print (1) ;
PO
}
catch( Exception 1 ) {
System.out.print (2);

}
finally {
throw( new MyExcl() );

}

static void p() throws Exception {
try {



System.out .print (3); if (il == 12) {

throw ( new MyExc2 () ); System.out.print (1) ;
} } else {
} System.out.print (0);
} }
if (bl == b2) {
A. Errore a tempo di compilazione System.out.print (1) ;
B. 13Exception in thread main MyExcl } else {
C. 132Exception in thread main MyExc1 ) System.out.print (0);
D. 1322 if (sl == s2) {
E. Nessuna delle precedenti System.out.print (1);
} else {

System.out.print (0) ;

8. Qual ¢ il risultato della compilazione ed esecuzione
del seguente file?

Y. java A. 101

1. class X { B. 110

2. private String s = "X"; C. 111

3. Strin ets

; g g 0 A D. 011

. return s;

5. ) E. 001

6. 1}

7.

8. public class Y extends X { 10. Quale delle seguenti non € un sovraccaricamento
9. private String s = "Y"; corretto del metodo m nella classe A?

10. public static void main(String[] args) {

11. X x = new X(); class A {

12. X y = new Y(); protected int m(int a) throws Exception
13. System.out.print (x.getS()); return a;

14. System.out.print (y.getS()); }

15. } }

16.} . . . .

A. public void m(int i) {}
A XX B. static long m(long 1) {return 1;}
B. XY C. protected void m(int i, float f)
C. Errore a tempo di compilazione. throws RuntimeException {}
. . . D. public final int m return 9;
D. Errore a tempo di esecuzione alla linea 13. P .( ) )
) ) ) E. Nessuna delle precedenti.
E. Errore a tempo di esecuzione alla linea 14.

11. Quale delle seguenti affermazioni e vera?
9. Quale output si ottiene invocando il metodo q? .
A. E possibile usare il metodo System.gc() per

class G { forzare la garbage collection.
private Boolean bl; B. E possibile usare il metodo Runtime.gc() per
private Boolean b2; forzare la garbage collection.
private String sl = new String("ab"); C. Gli oggetti sono immediatamente deallocati
Object s2; non appena diventano eleggibili per la garbage
void q() f collection.
:2 Z Is]?,ﬁ Boolean(false); D. La garbage collection non libera mai la me-

moria occupata da oggetti che sono ancora

Int 1)); o e1e ; . .
m(new Integer (1)) accessibili dallo stack di attivazione.

}
void m(Integer il) { E. Nessuna delle precedenti ‘e vera.

Integer i2;
i2 = new Integer(l);
bl = new Boolean (false); 12. Date le dichiarazioni:




class CO extends Object {...}
class Subl extends CO {...}
class Bl extends CO {...}

e le dichiarazioni di variabile:
Bl e;
CO s;
Subl u;

indicare quali dei seguenti assegnamenti sono
corretti a tempo di compilazione.

A e = s;

B. e = (Bl) s;
C. u = (Subl) e;
D. e = u;

E.u = ¢e;

13. Quali delle seguenti classi sono incapsulate?

class A {
String s = "A";
private void m() {}

class B extends A {
private String t;

class C {
private String u;
public void m() {}

A. Tutte

B. Nessuna
C. A

D. B

E

. Nessuna delle precedenti.

14. Date le dichiarazioni:

Integer d;

Object nj;

Exception t;

n = new Exception();
t = new Exception();
d

new Integer (0);

indicare quali dei seguenti assegnamenti sono
corretti a tempo di esecuzione.

A. t = (Exception) d;
B. d = (Integer) n;
C. t = (Exception) nj;
D. d = (Integer) t;
E. Nessuno dei precedenti

15. Dire quale delle seguenti affermazioni & vera:

A. I modificatori applicati a una variabile di tipo
array si applicano alla variabile array e non ai
suoi elementi

B. Un array con riferimento null ha lunghezza
zero

C. Un attributo static non puo essere acceduto
mediante un riferimento a un oggetto della sua
classe di appartenenza

D. Nell'overloading due metodi non possono ave-
re lo stesso nome e lo stesso numero di
parametri

E. Una classe non interna puo essere dichiarata
private

16. Dato un file contenente il seguente codice:

package pk;

public class A {
public class I {
}
}

Dire quale delle seguenti affermazioni e vera:

A. Un'istanza della classe | puo essere costruita
solo all’interno della classe A.

B. Un’istanza della classe | puo essere costruita
solo all’interno del pacchetto pk.

C. All'interno del pacchetto pk, un’istanza della
classe | puo essere costruita con sf new A.I().

D. Un’istanza della classe | puo essere costruita
con new A().new I().

E. Nessuna delle precedenti.
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Segnare nell‘ultimo foglio le risposte alle seguenti domande a scelta multipla tenendo
presente che ogni domanda richiede una sola risposta.

Prova n. 31

1. Qual e il risultato della compilazione ed esecuzione
del seguente file?

X.java
1. class X {
2. private String s = "X";
3. String getS() {
4. return s;
5. }
6. 1}
7.
8. public class Y extends X {
9. private String s = "Y";
10. public static void main (Stringl[]
11. X x = new X();
12. X'y = new Y();
13. System.out.print 